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A király személye körüli 
miniszter.

A magyar alkotmányosság, úgy, a ho%y 
most létezik, egyedül áll a világon. Midón 
1867-ben megteremtették, azt hirdették az 
akkori bölcsek, hogy a világ meg fogja 
bámulni ezt az alkotást. Igazuk volt: a 
világ megbámulta, mint olyan valamit, a 
mit meg nem tud érteni.

Hosszú hontalanságom alatt sokat érint­
keztem külföldi államférfiakkal; de érint­
keztem sokkal azóta is, mióta liuíajüthun; 
s eddig még egyet sem találtam, a ki tel­
jesen megértette volna azt a boldogságos 
állapotot, a melyben vagyunk.

A többek közt nem akadtam még em­
berre a külföldön, a ki megértette volna, 
hogy tulajdonképen mi az a király szemé­
lye körüli miniszter?

A magyar alkotmány parlamentáris ala­
pon áll; ennek az alapnak egyik sarkköve 
a miniszteri felelősség. Igaz, hogy ná­
lunk e sarkkő csak a papirosra van 
festve, mert a létező viszonyok közt 
a miniszteri telelússég nem egyéb, mint egy 
hangzatos üres szó. De a szó azért oda 
van Írva közjogunk könyvébe, és szépen is 
néz ott ki. Azonban legyen szabad azt a 
kérdést koczkáztatnom, hogy tulajdonképen 
miért is lehet felelős a király személye 
körüli miniszter?

Az őj hatáskörét a mostani kormány­
szervezet nagyon szűk körre szorítja. Mind­
össze is a fejedelmileg füntartott jogok 
gyakorlásánál mvgkivá n I atú alkotmányos 
ellenjegyzést teljesíti e miniszter. És miből 
álinak a fejedelmileg füntartott jogok ? 
Nemességek, czimereknek. czimeknek. ren­
deknek osztása. X'ajjon ielelös lehet ezért 
egy miniszter? Semmi esetretre sem; azért 
: em, mez t ezek füntartott fejedelmi jogok. 
éhért lehet felelős tehát? K kérdést alig 
:u li u megmagyarázni valaki széles e há­
tában.

De azt Is nehéz lenne megmagyarázni, 
hí gv egy alkotmányos minisztertanácsba 
rn.képen ütik bele egy tényleg nem tele­
lő2 miniszter?

De vájjon az következik-e ebből, hogy 
ez az állás eliörlendő ? Fájdalom, viszo­
nyaink olyanok, hogy nemcsak hogy nem 
törlendő el mindaddig, mig a U7-es alap 
os-zr nem dől, hanem a legnagyobb gond 
fordítandó ennek az állásnak kellő betöl­
tésére.

E miniszteri állás teendőit az 184-S : 
111. t.-cz. 13. §-a határozta meg.

E teendők nem illenek most be az 
18G7-iki szervezet keretébe, s ezért zsugo­
rodott össze e miniszteri állás hatásköre.

De ez az összezsugorodás nem zárja ki 
azt, hogy az ország mostani helyzetében 
nincs oly miniszteri állás, mely oly fon­
tossággal bírhatna, mint az a csodálatos 
sui generis állás a kimig személye bin'll, ha 
a magyar kormányok bírnának elég érzék­
kel arra, hogy ezt belátnák.

A magyar királynak egészen sajátságos 
helyzete van, mert a magyar király osztrák 
császár is.

Igaz, hogy nem az egykori római szent 
birodalmi császárok lettek magyar királyokká, 
hanem Ferdinand magyar király lelt római 
császárrá. Már 1526-ik év deczember 1-én 
választották meg királynak az ő megvásá­
rolt hívei a pozsonyi gyűlésen, holott esá- 

! szárrá csak 1558-ban bátyja, V. Károly 
I lemondása után leli. Így tehát harminczkét 

évig volt magyar király, mielőtt császárrá 
lett volna.

Ebből azt lehetett volna következtetni, 
hogy a magyar királyból lett római császár 
és ennek uralkodóháza első sorban magyar 
királynak fogja tekinteni magái. De nem 
igv volt ez soha.

Hagyjuk azonban e tárgyat, meri most 
nem erről akarok Írni, és gondoljuk meg, 
hogy királyunk mint e-ászár az évnek túl­
nyomó nagy részében a külföldön tartóz­
kodik és alig tölt néhány hetet az ország­
ban az egész év lefolyása alatt.

A külföldön folyvást idegenek környezik, 
a kik sokszor a magyar nemzet ellenségei 
voltak. S a magyar hazaszeretetei, szabad- 
ságszcreletet a korona iránti lojalitással 
ellentétes fogalomnak tüntették fel mindig 
az uralkodó előtt.

Nagyon szükséges lenne tehát, hogy a 
király kórül legyen egy olyan tanácsadó, a 
ki az uralkodót minden magyar ügyről 
folyton helyesen értesítse, minden magyar 
ellenes á.skálúdást meghiúsítson, és folyvást 
lentartsa a mindennapos érintkezést az ö 
személyének utján a nemzet és a távollevő 
király közt.

Oly férfiúnak kellene tehát e helyet be­
tölteni, a ki a király bizalmát teljesen bírja 
és tehetsége, tekintélye, ludasa és vagyoni 
állapota e mellett olyanok, hogy úgy a 
király körül, mint az idegen s az udvari 
társadalomban Magyarország érdekeit nyo­
matékosan előmozdítani képes legyen, s 
ezt egész leikével meg is tegye mint ma­
gyar hazafi, ,1 kinek minden egyes cselek­
vése, minden egyes gondolata oda irányul­
jon, hogy hazáját szolgálja végtelenül ne­
héz állásban.

Hol van az ilyen férfiú? Keressék 
meg! A kormánynak kötelessége megke­
resni és megtalálni, mert nélküle maga az 
állás haszontalanná válik.

A mostani állapot a királynak jóval több 
egyenes befolyást biztosit az ország kor-

Í
 Hiányzására, mint a mennyit az alkotmá­

nyosság elvei megengednének: ezen elvek 
szerint az alkotmányos uralkodónak ural­
kodni, de nem kormányozni kellene. Ná­
lunk ellenben a király még a részletes kor­
mányzásban is irányt ad; aggódva lehet 
látni, miképen futkároznak folyvást a ma­
gyar miniszterelnökök Becsbe.

Ilyen viszonyok közt a király személye 
körüli miniszternek megmérhetetlen fontos­
ságú állása lehetne, ha embert találná­
nak rá.

Ezen igazságoktól eltekintve, érdekes 
Ugrón (tábor eszméje, hogy a király sze­
mélye körüli miniszternek olyan hatásköre 
is legyen, mint egy magyar nagykövetnek 
Ausztriában: nem felel meg a függetlenségi 
álláspontnak, mert mi önálló külügyet aka­
runk, teliál önálló külképviseletet, nemcsak 
Becsben, de mindenütt. Azonban eltekintve 
a szigorú liicgetlenségi elvektől, az eszme 
határozott haladást jelezne a (>7-cs téren, 
i> Széli Kálmán érvei, melyekkel ellenkezé­
sét támogatta, nem voltak sem helyesek, 
sem szerencsések.

A inegkövesedés a G7-es alapon képezi 
a kormányrendszer alapelvét; a mi annál 
veszélyesebb, mennél kézzelfoghatóbb az. 
hogy a (i7-es alap inog.

Azonban ezen általános inegkövesedés 
daczára is lehetne belátni, hogy mily fon­
tossággal bírna az, ha a király személve- 
körüli miniszter olyan lenne, a ki nem a 
lélező kormányszervezet szűk keretének, 
hanem a létező helyzet óriási követelmé­
nyeinek tudna megfelelni.

Kossuth J’eremx.

Budapest, február 14.
A j,uzsora. Az ]•'.—s-ben is, az országgyűlé­

sen is többször szó volt arról az állítólagos ka­
binet-irodai rendeletről, mely a szolnok-dobokai 
olali zendülök felbujtóinak a „császár“ nevében 
és aláírásával salvns conduetust biztosit. Hogy a 
t. bujtogatu urak tényleg szabadon járnak és 
kelnek, sót megtették azt a trélut, hogy jelent­
keztek az igazságügy miniszternél is : azon méltán 
esik álmélkodásba mindu. üMiicróje a magyar 
juszlieziának, mely különben a vizsgálati fogsá­
got oly könnyen osztogatja. De akármilyen kép­
telenségnek lássék is, a valósiig mégis az, hogy 
ezek az emberek ma is szabadon járnák s oláh 
alyaliaiknak ugyancsak mutogatják a „császár, 
levelét, mely minden magyar hatóságot eltilt az ü 
üldözésüktől, légy régi olvasunk, a ki embernek 
is régi, ennek az esetnek az ötletéből érdekes 
esetre hívja fel a figyelmünket. Az. ilyen császári 
menlsleveleknek vau mar históriájuk, szerepel­
tek azok 1S48-ban is. Siagun.i még tárgyalt az 
erdélyi országgyűlésen, mikor a bujtogatók már 
megkezdték munkájokat. lés a hulu.-.igok nem te­
hettek ellenük semmit, mert mindnek a zsebében 
ott volt a pazsora, a császári mentslevél, hogy ez 
az ember ű felsége megbízatásában jár el s ót 
semmiféle hatóságnak feltartóztatni és akadályozni 
nem szabad. így lehetett szervezni ISiS-ban az 
erdélyi oláh telkeiért a magyar kormány s a ma­

gyar hatóságok szeme-kittára. — A mint mondtuk, 
a pazsora megint kisért. S látják mindennap az 
oláh parasztok, a kik azt a meggyőződést merítik 
belőle, hogy a császár mást akar, mint a magya­
rok. A Széli Kálmán akaratával történik-e ez ? 
Vagy legalább tudtával-e? A képviselőháziján 
legközelebb sorra kerül a belügyminiszter költ­
ségvetés", annak a tárgyalása rendén módjában 
lesz Széli Kálmánnak, hogy nyilatkozzék.

A horvút hűn Hilda pesten. Gróf Kimen* 
Jléden á ry horvát bán ma Budapestre érkezett és 
Lukacs László pénzügyminiszterrel borral pénz­
ügyi dolgokról értekezett. A bán ma esfe vissza­
utazott Zágrábba.

élet szenvedett, ellenben a pénzintézetekre pompás 
idő járt. 

furcsa ugye?
V pénzintézeteknek az tenne voltaké? a rendeltetése, 

hogy támogassák az ipart, a kereskedelmet, a közgazda­
sági eletet. Hogy nemes ezélokra könnyítsék és közvetn- 
sék a pénzforgalmat és a hiteit. Hogy az egész gazda­
sági életet erősítsék, támogassák, s a tett szolgálatok 
fejében jutalmazásban részesüljenek.

Latjuk, hogy ép az ellenkezője történik. Mikv. leg­
inkább szenved a gazdasági élet, a pénzintézetek akkor 
prosperálnák legjobban. Mert kihasználják a Helyzetei, 
A megszorul! általatoknak csak nagy kamat melleit 
adnak pénzt. Más szóval uzsoráskoduak.

A /.eprisi la/niz csütörtök délelőtt 10 órakor ; 
larlandó ülésén megkezdi a belügyi költségvetés 
tárgyalását. Elsőnek ífzabo Imre előadó lógja 
ismertetni a törvényjavaslatot. Ezután Komjáthy 
Béla fogja hosszabb beszédben a függetlenségi 
párt álláspontját kifejteni. A szabadelvű pártból a 
következük vannak feljegyezve: gr. l'oryách Antal. 
T.at/novicli Pál, Ktifae Tódor, Hint',- Gvula és 
b’ifí'J Pál.

Még csak tavaly sok beszed folyt a felöl, hogy refor­
málni, sőt uicgrcndszabályozo; kellene a vidéki takarék­
pénztárakat, melyek egész nagy területek iako&iigác 
kiszipolyozzák. Arról azonban alig esett sző, hogy retoi- 
tnalui kellene a fővárosi pénzintézeteket i-. sói, hogy 
egyikre martira ráférne a megrcndszaLáiyozib

Vegye magának a fáradtságot az olvasó, s nezze ái 
figyelemmel a fő intézetek mérlegelt. Sok érdek.-- adatát 
fog bennük lelni.

................... ■ V #«. WUÜdlCM*
bűi jelentik a „Kel. Ertrt-nek: A brassói román 
iskolák szubvencziójanak ügyében a romám ellen­
zék legközelebb nagy népgyülést lart Bukarest­
ben, a melyen a brassói iskolák ügyében a ma­
gyar kormánynyal kötött egyezményt újból szén á 
fogják tenni.

.1 politikai hrti/r.cf Ausztriában. Az osz­
trák birodalmi gyűlés, mint már megírtuk, e hó 
ád-ére egybehív alolt. A cseii lapok már ma jel­
zik. hogy a képvisclöliáz nem lesz aknziúképes, 
mert a csehek obstruál»/ fognak. Azt is megmond­
ják. hogy mit akarnak. Azt követelik, bogi' a 
képviselóházat küldjék haza, a 1 í. jt.-t hozzuk 
isme! működésbe, s hívjak egybe a larloniáuy- 
gyidőseket, mint „az alkotmányosság egyedüli me­
nedék várát.“

Az egyezkedő konlerenczía cseh osztályának a 
nyelvkérdés megvitatására kiküldött albizottsága 
ma folytatta a vegyes nyelvű községek és járások 
jellegének megállapításáról való tanac-kozasát és 
megegyezésre is jutott erre a pontra nézve. A 
lorditó-irodák szervezésére nézve sem merült löt 
nézeteltérés. Az egy nyelvű községek és járások 
hatóságaihoz érkező más nyelvű beadványok el­
fogadása tekintetében közvetítő indítványt lettek, 
a melyet az albizottság még tárgyalni fog.

Az alsó-ausztriai lartomanygyülé.-t e hó du-ára 
rendkívüli ülésszakra hívják össze, hogy a bécsi 
választási íeformot, mely tudvalevőleg az anti­
szemiták alkotása, tárgyalja. A választási reformot 
a tartoinánvgyülés már megszavazta volt, de a 
korona nem szentesítette. Al< ■-! a kormány kom­
promisszum utján módosításokat tett rajta, és ezt 
a módosított javaslatot fogják tárgyalni. A módo­
sítások azonban nem tartalmaznak konczesszióhat a

iibaii'iyi párt női'.

Közéletünk.
0 Bantuk, tyLarék|iLTizUr;ik mostanában teszik fcüxxű 

a mérlegeik#?!.
Nagyon érdekesek ezek a mérlegek, mert hisz ezek 

te.sy.uek tanúságot u mellett, hogy mikép gazdálkodtak a 
pénzintézetek a mull csztcudóbvn. Milyen hasznot érV k 
el, minő üzleteket •kínáltak, mit adtuk ki. mit vettek he.

I., e tekiuteth' ii nagyon csodálatom eredményről tesz­
nek tanúságot a mérlegek. Az üzlet pangott, a pénz­
intézetek gyarapodtak. Ipar <:s kereskedelem mozogni 
sem tudott a pénzhiány miatt, a bankokban felhalmo­
zódlak az ü-szegek. Sok vállalat tünkre ment, mert 
nem Lapult hitelt, t llcnbeu a takarékpénztárak nagyobb 
osztalékot fizettek, mint előbb. Az egész közgazdasági

Nem akarom cgyenkinl t.imádni a pénzűit- í'.eketj 
nehogy ugv tűnjék fel a dolog, mintha harm.nő ut.iriiO- 
7.«tás vezetne a toliamat. I>: azt is találom, hogy v:z.- 

I nyns hiba, sőt bizonyos kdkeflen.-vg majdnem valameny- 
$ nyijirk _:*l!emzi az eljárásút. < az egyik csak úgy rá 7,c,- 
• gúi u szemrehányásra, intői a másik. Azért a. olvasón 
I bízom, hogy vizsgálja meg ezeket a naponta megjei.-nű 
( mérlegeket, és alkossa m-g '''.'etet lícguJaiL’iu. Ah..; 
j fog győződni sok v:—zu> dolog felől.

Miudeuckíelctt meg fog győződi:; arrul. hogy a muií 
év végén az egész pénzvilág hazudott, nnkor azt hm* 
•i ttrx, hogy ihn« s pénz. tllenkezolvg, akkura pénztári 
készletek voltuk íejhalmozódva a baukokbac c.- .dka- 
rékpenztárakbao, minők régi idők uta nem. Kisebb «níü 
zct'k is egy-két millió készpénzzel zárták i- i mérleget. 
Volt oly intézet, u melynek négy milliót tett b pénz- 
ián kédzlctc, a mennyit nem tett. k: sóba lőbb. >opáL- 
kodtak. lamentáltak tehál, hogy aztán annul nagyobb 
kamutokat szedhes • nek attól, a ki Intelre szc-ni; ,S j, 
rossz üzlet: viszonyok mellett akadt ilyen elésr.

A ki ligyclemmcl vizsgálja a pénzinluzelek mérlegeit, 
c zi-e fog v-imi hamar -py más körülményt is. Azt, 
hogy a gazda.--.«gi életű- ;: - cd % mozgató eszkuz.. íem- 
lutt sem lörődteL az vg-'-v,. gazdasági élettel. Ipar; .ntéz* 
ményeket, gyávákat nem alapítottak. A megtevőknek egy 
részét is hagyták elbukni. Nagy pénzügyi transakvziókat 

I nem csináltak. Hanem á>vudclmükuik t-gnu„-yobb részét 
j a kamatokbéil érlek el. Mfg azok a bankok - ot-iyek 
I ipari czélvk támogatásának hangzatos jelszava aia-t 
1 kezdték meg mii kód vsukét — s ■ untk iéjcbeit
I allazni kedvezményekben is részcsüllc-k egyszt-rueü 
I biztos kamatra dolgozó intvzelekke -icvalvuiodtaL. 
j Mert iiút unt n-.ktk ilvknl>u, mit nekik ipar. m-; 
I kvresked lem, • uk i-". • . gyen ;v. • u'.cyk. A>: p-d:g
i busás.

halán az egész, világon u m zduak . pénzintézetek 
j akkura osztalékot/mini minúlunk. Tig-hzenöí -zárabk 
I egészen mindennapi dolog. H vau harm in* •/ -zá-aítk, 

ólvon százalék, sót rzáz és azonfelül.
Ptdig a kezek - Dalunk drága. Az igazgatók gondos­

kodnak hajat magukról. S van oiy intézetünk, iioi az, 
igazgatás es a h vutainokf L fizetése megemészti u?. alap• 
tókénuk ut százalékát. Annyit, a mennyivel küifüídvu 
megelégszik a tokepén>:•->. iiozzáadva u kamutnv,. sze­
mélye ~ munkájút is.

Általában azt íXokb.L luuiidaui, hogy min« . !:usy >t?b 
a töke, annul k bú százalékot hoz. Nálunk ... .. ha­
zugságnak bizonyul. Nálunk Hí. hogy a uagyohh Lai 
fölfalja a kiselili halat.

Alkonyod! k.
— 1,1« >.rdv> kente —

Alkouyodik.
A ki-, íehértapélá-' leányszobára la -au, szen­

dén. óvatosan ereszkedik le a homály, mintha 
lelne, mintha bűnnek tartaná ide belépni, a hol 
minden csupa fehérség, csupa tiszta világosság.

De mégis bejei. Nesztelenül telepedik ie a kék- 
virágú lalakra. a falakon függő derűs akvarell- 
képei.r-. a fehér selyem bútorokra, a nyitott zon­
gorára. a kis asztalkán álló virágcsokorra, melynek 
piros kaméliái közül halványan kandikál ki néhány 
í. all feliér gyöngyvirág.

Aztán, hogy mindent magáévá tett, megjön 
hátvi-sjga és mind gyorsabban és merészebben 
te vd es veszi birtokába a fehér márvány- 
kei dűlőt, a nagy álló tükröt, végül pedig azt a 
kei lener női alakot, melyek közül az egyik a 
iongora előtt, a másik pedig a kandalló mellett 
i«v j nagy, puha karosszékben ül hallgatagon, el-
toTia./,a.

u.ivv szerelmi dal végső akkordja lial el a 
SAiLa illatos, üde levegőjében, azon mereng el a 
két fiaiul leány, az egyik a zongora előtt, a másik 
a savu székben.

A kí a dait játszotta, magas, széles vállu, erü- 
t1-. e< i atal teremtés, a kinek fénylő szeméből, 
pirv ajkai körül, egész pompás lényéből az élet 
pz< '"'’j1 arad elu, esupa láng, csupa hév min­
őé., mozdulata, minden szava, minden pillantása. 
Menyasszony és boldog.

P-i'C?.e bontakozott ki a jegyese 
Cle es-oöl. Kuszáit szőke hajával, mámoros agy- 
g; ji, ajkan a szerelmi csókok nyomaival lépett 
r e ide, ebne a szeiid fehér szobába, a kis be­
teg húgához, a ki ott ül a kandalló mellett és 
Lzik.

A '.űzet felszította, gyöngéd e=ókot lehelt a 
tapadt homlokra, azlati odaült a zongora 

t • éi eljátszotta azt a szép szerelmi románezot, 
6 u elvet a vőlegényétől tanult.

-a xor a dal elhangzott, ölébe eresztette kezeit 
és hallgatagon merengett maga elé. Vájjon mire 
gor.dolt ? S mire gondolt az a másik, az a sa- 
padi, gyönge, fázékony leány, a kinek ereiben az 
a tévés ver lassan, bágyadtán folydogalt, akinek 
Kje erőtlenül hanyatlik ie a hímzett plüsspárnara. 
míg télig hunyt szeme merően hámul az eslho- 
Oáiyba. a semmibe?

A szobában csend van.

Az idősebbik leány felkel a zongorától és az 
ablakhoz megy. Úgy érzi. hogy a szoba levegője 
nehéz, fülledt. Szeretne innen kimenni. Ki a sza­
badba, az. erdő hideg szelének oda tartani forró 
homlokát, kitűzésedéit arcz.ál; szeretne ujjongva 
rohanni, száguldozni a kopár avaron at, inessze, 
messze és belekialtani a mindenségbe:

— Boldog vagyok! Buldog vagyok!
De alkouyodik. A kert is sötét lesz. A fák ágait 

bűsan veri össze a teli szél. Meginog a bokor 
tőle és szomorúan hajtogatja ágát.

Alkonyodik.
A derűs leánykor napja leszáll. A világosság 

helyét árnyak foglalják el. Rózsaszínű arnvak. 
Sejtelmes vágyak özöne bontakozik ki a homály­
ból. Megszálljak, ragadják azt a sóvár lelket.

— Jer! El viszünk magunkkal. Megmutatjuk ne­
ked az. éjt. Megtanítunk, hogy szebbnek lásd a 
nappalnál. Van annak is ténye! Bűbájos, csillogó 
sugarak világítják be csodás-rejtelmesen. A leg­
első, mely szemedbe téved, megtanít mindenre. 
A titkok titka feltárul előtted. Elkábulsz a csodá­
tól s mire ismét öntudatra térsz, már asszony a 
neved.

Ne remegj, ne félj! Takard el piruló arezod és 
jer velünk. Ne sajnáld a napfényt, melyet itt 
hagysz. Szebb, boldogitóbh lény néz. tereád! Csak 
ismerd meg az. éjt !

Alkonyodik.
A -apadt leány a karosszékben felemeli lejét s 

még közelebb bújik a kandallóhoz. Öli csak u 
told összes melege mind átáradbatna ereibe!

A nagy, vastag kendőt szorosabbra vonja össze 
keblén us ü is a homályba mereszti tekintetét. 
Az ö szemei előtt is árnyak kóvályognak. Feléje 
is láthatatlan alakok nyújtják ki karjaikat.

— Jer: Viszünk magunkkal. A világ neked 
hideg. Te itt fázol. Oda viszünk a honnan jöttél. 
Fel az égbe a csillagok közé. Mit keresnél itt a 
földön, az emberek között ? Az életnek árnyéka 
vagy csak.

El kell múlnod, meg kell szűnnöd. Az. árnyék 
sorsa az.

Hirtelen világosság támad a szobában.
Egy piros arczu, karton-ruhas leány lámpást 

hoz, he és az. asztalra teszi. Az árnyak eltűnnek,
A nagyobbik leány elmegy az. ablaktól, oda- 

huzódik a nővére mellé és a maga erőteljes 
kezébe veszi amannak lesoványodott jéghideg 
kezét.

A beteg leány felveti szemét, egy pár pillanatig 
a nővére ragyogó arczát nézi, aztán mosolyog.

Egy alit neki az a mosoly, mint letört virágon 
a lényes liarmatcsepp.

A nagyobbik leány elérti.
— I.gy-e milyen bolondság ez ? — susogja.'csak- 

nem kérlelő pillantással, mintha bocsánatot kéme 
a boldogságáéit.

— Az, az - susogja a másik. Bolondság, 
az élet is az. . . . édes bolondság! És mégis 
milyen ju! Uh milyen ju élni! Szeretni is jo ieliet. 
En nem tudom. Nem próbáltam. De látom raj­
tad. Egészen más vagy. Mintha kicseréltek volna! 
Db. nagy hatalom az!

Sa nagyobbik leány utana mondta:
— Úgy van. Az. nagy hatalom.
Az ajtón kopogás hallatszott.
— Szabad bemenni? — csendültrneg kívül egy 

meleg, erős férlihang.
A szerelmes leány szivdobogva ugrott fel he­

lyéről és az ajtóhoz szaladt. A beteg felemelte 
fejét.

— Szabad!
Es belépett. Mosolyogva öleite át menyasszo­

nyát, aztán odament a karosszékhez
— Hogy van kis testvér? — kérdezte szeiid, sze­

retetteljes hangon.
A beteg nem válaszolt.
Sajátságos zavart tekintettel nézett a két pom­

pás alakra, melyek szinte egybefonódva, egymás 
ifjú melegétől áthatva álltak előtte. Valami kü­
lönös, hirtelen tumadt indulat lekötötte ajkán a 
szót s csak nézett rájuk szótlanul. A nővére pi­
ruló arczu, a térti önérzetes szerelemmel ti lt 
pillantása olyan idegensz.crülcg hatolt reá, a hal­
doklóra.

Az a szokatlan gondolata támadt, hogy vele e 
perezben valami nagy nagy igazságtalanság törté­
nik, melyért nem vonhat felelősségre senkit, csak 
magát a teremtő erőt, az istenséget. Miért nem 
teremtette öt is életre valónak ? Miért nem ismer­
heti meg ö is azt a csodálatos valamit, a miiül 
a könyvek olyan mesés dolgokat tudnak mondani)? 
Szerelem! Hűt ennek a bűvös szónak az. értelmét 
ö ne ismerje meg soha ? Solia ?

Hirtelen támadt kétségbeesus száll ja meg lelkét, 
a mint azt a kettőt nézi, a kik télre vonulva egy 
homályos sarokba, szótlanul fogjak egymás kezét. 
Majd elepednek a vágytól, hogy megcsókolhassák, 
átölelhessék egymást, de előtte, a oeteg előtt nem 
akarják, nem merik.

A beteg leány ezt tudja. Latja az arczukrói, 
hogy ha ezek most egyedül volnának, ölelés­
ben forrnának össze, csókolnák egymást lihegve

mint két szomjas fenevad, ez a szeiid arczu 
leány, az a komoly tekintetű lórii.

Egy perczve valami gonosz gyönyörrel tölti el 
lelkét ez a Indul. Lám uk is szenvednek. Ok az. 
egészségesek, az. erősek, u buldogok’ De aztán 
— clszégyenli magát e nemtelen káröröm miatt.

— Szegények ! Miért ne örüljenek egymásnak ? 
Hisz. ük nem tehetnek róla, iiogy u beteg. Nem.

Csúnyaság, hogy irigyli boldogságukat. Men­
ten igyekszik jóvátenni hibáját. 1 latrahajlja 
fejét, egészén hatra, hogy árnyékban legyen, a 
szemeit pedig lehunyja, hadd higyjék amazok, 
hogy alszik. I gy ul csendesen, mozdulatlan tagok­
kal, de a felig csukott szempillai alul jól latja, a 
mint a lórii karjai a nővére dereka koré Ionja, 
aztán közelebb vonja magához, mindig közelebb, 
inig végre egészen ott ülnek egymás ölében. 
Aztán latja, mint változik ut a nővére urcza, n 
gyönyör, u boldogság halasa alatt. .Szinte átszel­
lemül, iclinagusztosui. Es hogy tudnak ezek csó­
kolni! Hogy tudnak ezek ölelni! Öntudatukat 
vesztve, hogy szívjuk egymás ajkaiul a kéjt, az 
üdvösséget! A gyenge beteg leány a kuni- zek- 
Lcn ugv érzi, hogy valami kábító álmosság u - 
hozói szempilláiia. Mi ez? Egész lestél zsibbadás 
járja át. Fájdalmas és édes. .Suba nem crzell 
gyönyör lopódzik szivébe, a mint amazokat nézi.

I’-s minél tovább nézi okét, annál kevésbbé 
tudja, mi az, a mi egész válóját eltölti. Az a 
leány ntl, a térd karjai között, nem ti nővére, 
hanem 6 maga. Onniag.it látja olt szerelmi má­
morban úszni; ót érik az égó szenvedélyes csó­
kok ; li érzi meleget az. ölelésnek és ö az, a ki 
viszonozza mindez!, hevesen, szila jón, magáról 
megfeledkezve. Oh, milyen csodás üdvösség! Te- 
lnd szerel és szeretik ! A kedvese az, a kit csó­
kol. a ki csókolja, a ki lázasan, szerelmesen sut­
tog a fülébe. Óh micsoda gyönyör!

Ajkai megnyílnak, egész teste reszket az édes 
izgalomtól. Sóhajt. Úgy érzi, nem hír cl ekkora 
gyönyört. Fél, hogy nem éli túl, iiogy belehal. 
De azért továbbra is neki adja magát ennek az 
édes önkívületnek, egészen átengedi testét, lelkét 
a képzelt gyönyörnek, a mig aztán csakugyan 
nem bírja tovább, egyet rázkódik, a kezei lehul­
lanak, a feje előre hajlik . . .

Amazok nem veszik észre. Csak akkor, mikor 
a férfi búcsúzik, vet egy pillantást a karos- 
szék felé.

A leány megfogja kezét.
— Csendesen! Fel ne ébressze! Alszik! 

g És lassan, lábujjhegyen elhagyják, a szobát.

IG A.ZSA G
HEGÉN Y. — *
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Lefestette előtte életének örömei:, bánatai 5-: 
a művész.-élet számtalan baját: ekcsszuia--al be­
szélt terveiről, dicsőség utáni törekvéseim], remé­
nyeiről, melyek megcsalták. Két gyermekét le­
dére ültette vs szeretettel beszélt íóvöjükru:.

Az idegen leiszóiitotln. hogy jatsza ' .yiic 
szerzeményét. Morone a zongorához ült és egy 
szonátát látszott cl. mely telve volt kellemmei és 
fenséggel és mely a legkitűnőbb mesterekre em­
lékeztetett. Az idegen olvari bíró módjára hall­
gatta végig, ki nem akar könnyelműen Ítélni.

A szonáta végeztével Giovanni, ki bukót var!, 
de nem kapuit, azzal vigasztalta magái, hogy ez 
a különez valószínűleg nem ért a zenéhez.

- Meg hátra van egy kérésem, asszonyom 
szólt a sajátságos idegen — remélem, lesz oly 
kegyes és átadja n kein annak a dalnak a máso­
latai, melyei oly -zives volt kétszer ismételni 
előttem.

Szívesen oda adnám, uram — feleit Teresa 
— ile nines meg nekünk és aligha volt valaha 
hangjegyre léve : de it! van Giovanni, maid o 
leírja unnék.

— Igen szívesen — szólt Morone — ki nem 
tudott elnyomni egy mosolyt, ha rágondoit. miiy 
sikert aratott szonátája.

Alig' par perez alatt megtöltött fekete pontok­
kal, hangjegyekkel egv szabályosan vonaizotí 
papirt.

Teresa fölkelt, elvette a leírt dallamot és át­
nyújtó tia vendégének, ki nagy örömmé: fo­
gadta azt cl.

Hirtelen átfutotta, tiszteletteljesen Teresa kezé­
hez értette ajkait, gyöngéd pillantást vetett a 
gyermekekre, azután a nélkül, hogy idol engedett 
volna Giovanninak arra, hogy nevét megkér­
dezze, eltávozott úgy, a mint jött, halkan, mint 
egy ai ny.

V.
Elképzelhető, hogy a tiloklcljes idegen látoga­

ssa sok ideig volt tárgya Morone, Teresa és To- 
relii beszélgetéseinek.

Torelli féltékenységből, (mert a barátságban is 
van féltékenység, epen mint a szerelemben) nem 
titkolta el elégedetlenségét. Szemére vetette Mo- 
ronenak gyöngeségét és hiúságát, hogy elfoead-
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Mult őszszel pénzügyi zavarokkal küzdült tudvalevőleg 
az építési ipar. Egynéhány vállalkozó a tünk szélére 
jutott. Előállottak a bankok s kinyújtották segítő kezü­
ket. Tettték «kötelességszerüleg», nehogy az egész pénz- 
piaczot érje veszedelem. S megfizettették kötelességük 
teljesítését kilencz százalékos kamattal. A felségeitek egy 
része tönkrement, a másik rész ezentúl fog tönkre 
menni. A bankok osztaléka pedig nagyobb leend, a 
részvényesek elégülten dörzsölik majd kezeiket, az igazga­
tók pedig még inkább . . .

A szoezialisták góthai kongresszusa pedig proklamálja 
vala az 6 programmjában, hogy «minden jólétnek és 
gazdagságnak egyedüli forrása a munka», és a részvé­
nyesek, valamint a bankigazgatók ^mosolyognak vala ...

Es Julius Kirchmann megvigasztalja a polgári rendet, 
hogy a szoczializmustöl nincs mit félnie. Mert hogy a 
kamatláb egyre kisebb és kisebb. Harminca év elült 
négy százalékot hozott a tőke, tavaly csak hármai, a 
lüld jövedelme pedig nem éri el a kettőt sem. S fog 
jönni idő, a hol a tőke megelégszik az egy százalékkal, 
az ipar olcsó hitellel dolgozik, s a munkás részére tubb 
marad. A részvényesek és bankigazgatók pedig moso­
lyognak vala . . .

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 14-én.

I.
A kisebb tárczák költségvetésének mai folytató­

lagos tárgyalásánál, mint előre látható volt, Szeli 
Kálmán miniszterelnök szólalt lel elsőnek, hogy 
teleljen gróf Batthyány Tivadar súlyos közjogi 
tévedésekben bővelkedő beszédére. Be kell ismerni, 
hogy a miniszterelnök állásfoglalása a fiumei kér­
désben korrekt volt, ellentétben a pártjában levő 
több politikuséval szemben, a kik szinte majdnem 
olyan jogokkal kívánnák felruházni Fiúmét, mint 
a minővel az anyaország bír. Horánszky Nándor, 
a ki ugyancsak Fiume közjogi helyzetével foglal­
kozott, nagyjában szintén a miniszterelnök állás­
pontjára helyezkedett, de e mellett szerfölött 
erősen hangsúlyozta az egyes kérdésekben való 
engedékenységet. Hja, a kinek a belügyminiszter- 
cégre annyira fáj a foga, mint Horánszky urnák, 
annak bizony szüksége van ra, hogy minél több 
jóakarót szerezzen magának, ha mindjárt egy kis 
oppurtunus megalkuvás utján is.

A 48-as honvédek segélyezése tételénél Lakatos 
Miklós szomorú képet festett arról a nyomorú­
ságos helyzetről, a melyben a nagy idők e dicső 
hősei valósággal sínylődnek. Arra kérte a minisz­
terelnököt, hogy emelje tel valamivel a nyug­
dijukat, legalább az altiszteknek és közlegények­
nek, hogy ne kelljen nekik az éhhaláilal küzküd- 
niők és hogy a volt 48-as honvédek igazolásánál 
ne járjon el az eddig dívott szigorúsággal. Szili 
Kálmán megígérte, hogy nem tűz ki határidőt a 
48-as honvédek igazolására, csak azt kívánja, 
hogy az igazolásoknál kellő alapossággal járja­
nak el.

Az ő felsége személye körüli minisztérium költ­
ségvetésénél Tyron G bor a miniszter hatásköré­
nek jelentékeny kitágítása mellett érvelt, a mit 
azonban a miniszterelnök egyáltalán nem tart
szükségesnek.

Az ülés vegén Visontai Soma intézett kliensei 
érdekében interpelláeziót a pénzügy- és a földmi* 
velésügyi miniszterhez. Megokolni azonban nem 
okolta meg. mert az ördög sern volt kiváncsi a 
nagy hazabeszélö okaira, még pedig annyira nem, 
hogy az elnökön kívül, a kit tiszte tartott a te­
remben, mindössze is csak két elszánt ember 
akadt, a ki végig hallgatta az inierpeiiáczió felol­
vasását.

Az ülés különben a műién akcziú, illetőleg 
Egon Ede egy állítólagos antiszemita nyilatkoza­
tának szóbahozatalával kezdődött.

Egan Ede ur, ki a ruIlién akczióban mint a kor­
mány kiküldött biztosa tevékenykedik, belevegyi- 
tette abba a felekezeti kérdést. A kormánybizto.

ur ugyanis abban a terjedelmes beszédében* 
melyben a Munkácson tartott minapi gyűlés rend­
jén az akczió eredményeiről beszámolt és a to­
vábbi intézkedésekről tett előterjesztéseket: az ő 
magánvéleményei fejtegetése közben állítólag an- 
t iszemitáskodott.

Főkép a Galicziából beözönlő zsidóság erköl­
cseit és veszedelmes szereplését ostorozta ugyan, 
de általánosságban is beszélt a zsidóságról s en­
nek a magyar közéleti állapotokhoz való viszony­
latáról, még pedig állítólag úgy, hogy a kínos 
feltűnés már ott a munkácsi gyűlésen is nyil­
vánult.

Ez az ügy került ma a képvi^elöházban szóba 
a napirend előtt. Fest Lajos kormánypárti képvi­
selő intézett kérdést Bárány} földrnivelésügyi mi­
niszterhez, a ki nyomban válaszolt, s ámbár a 
kormánybiztosnak a ru Ilién akczióban kifejtett te­
vékenységéről elismeréssel nyilatkozott, igen vilá­
gosan kijelentette, hogy a felekezeti kérdésnek az 
akcziúba való behurczolását nem helyesli. Mint­
hogy a munkácsi gyűlésről megjelent hírlapi tu­
dósítások eltérőek, módot fog nyújtani Egannak 
arra, hogy beszédének hiteles szövegét előadja. 
Ebből azt sejtjük, hogy a miniszter még függőben 
tartja a kormánybiztossal szemben való eljárását. 
Nyilvánvaló, hogy Fest Lajos ma úgyszólván 
megrendelésre tette meg kérdését a végből, hogy 
a miniszternek alkalma legyen ez ügyről nyilat­
kozni. Ebből pedig kitűnik, hogy a kérdésnek 
politikai körökben jelentőséget tulajdonítanak.

11.

Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzőit: Perczel Bénii Molnár Antal, Major 

Fercncz.
A tegnapi illés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök: Bemutatja a főrendiház elnökének több 

rendbeli átiratát, melyek szerint a főrendiház a képvise­
lőhúz által elfogadott több törvényjavaslatot módosítás 
nélkül szintén elfogadott, a melyek tehát most inár szente­
sítés végett felterjesztetnek a királyhoz. Bemutatja továbbá 
Meson vármegye feliratát a páünka-ivás korlátozása tár­
gyában.

Kämmerer Ernő, a közoktatásügyi bizottság elő­
adója : Bemutatja a közoktatásügyi bizottság előterjesz­
tését a vallás- és közoktatásügyi miniszter jelentései 
tárgyában, melyek a tanítói nyugdíj- és gyámalap 1898. 
évi állapotára, továbbá a nem ailamí középiskolai taná­
rok országos aiapjara és a szépművészeti muzeum ügyére 
vonatkoznak.

Molnár Antal jegyző jelenti, hogy az interpellácziók 
könyvébe Visontai Soma jegyzett Le interpelláeziót a 
gyöngyösi bortermelők több rendbeli sérelme tárgyában 
a pénzügyminiszterhez.

A napirend előtt fniszólal
Fest Lajos : Előre bocsátja, hogy a földrnivelésügyi 

miniszter a felvidéken, de különösen Bereg- és Marma- 
rosmegyékben az ottani közönség által megindított 
akcziót támogatva, egy kormánybiztost bizolt meg annak 
keresztülvitelevei, a ki most a közgyűlésen működéséről 
Lesz 'moll. Erről a beszámolásról a napi sajtóban oly 
különös hírek keringenek, a melyek arra késztetik 
szólót, hogy a miniszterhez kérdést intézzen, mennyiben 
áll ennek a kormánybiztosnak ieLntés#1 és különösen az 
a kritikája, melyet egy más vallásfelekezet lelett ott 
gyakorolt. (Derültség a néppárt padjain.) Mi all abban 
a jelentésben, mi annak valódi tartalma, vajon történt e 
ott olyan támadás, a milyenekről az egyes napi újságok 
hirt hoztak. Kéri a íöldmivelésügyi minisztert, világosítsa 
fel a házal Eu a rínak működéséről, különösen pedig 
erről a jelentésről.

Darányi Igcáoz földrnivelésügyi miniszter : Egan 
Edj meg vau bízva, mint miniszteri megbízott, a ruthén 
akczió felvidéki érdekeltséget vezetni. Egan rövid idő 
alatt rend ki vilii tevékenységet fejtett ki Így az az 
akczió, a melyet a kormány egy pár év előtt megindí­
tott, máris oly sikereket mutat fel, a minőkkel kevés, 
hasonló akczió dicsekedhetik. (Helyeslés a jobboldalon.) 
.Szólónak is feltűntek azok a közlemények, a melyek az 
ö legutóbb tartott munkácsi beszédéről megjelentek. 
Minthogy a lapok közlései félreértésekre adnak és ad­
hatnak alkalmat. Egan Edének műdet kíván nyújtani, 
hogy beszéde hiteles szöveg-ét bemutathassa. Megjegyzi 
rnég, hogy a ruthén akczió sikerének eddig 1- glubb 
titka az volt, hogy abban a magyar társadalom minden 
rétege különbség nélkül hazafiasun közreműködött. A 
ruthén akczió gyermekbetegségeit már túlélte és szóló 
nem fél attól, hogy ezt az akcziót eredménynyel ne 
folytatnatnók tovább. Ezt az akcziót csak az veszélyez­
te thetné, }i;í abba idegen szempontok kevertetnéuek. A 
kormány elutasít magától minden oly feltevést, mintha 
olyan áramlatoknak tért engedne, a melyek a jogegyen- 
lós« g nuírv elveivel ellenkeznek. A magyar allamhan

faji, felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül a tör­
vény keretében mindenki egyenlő oltalmat, egyenlő vé­
delmet talál. A ruthén akczió az emberszeretet jegyé­
ben született és az emberszeretet jegyében kívánjuk azt 
folytatni is- így fog eljárni a kormány és igy fognak 
eljárni a kormány közegei. De midőn ilyen szent ügy­
ről van szó, akkor nemcsak erélylyel, hanem minden 
elfogultság nélkül és teljes tárgyilagossággal is kell eljárni.

Ugrón Gábor : A miniszter nydatkozatát helyesli. 
Egan Ede kormánybiztos működéséről azonban sem 
Fest Lajos felszólalásából, sem a miniszter nyilatkozatá­
ból alapos Ítéletet formáim nem tud. Kéri azért a mi­
nisztert, nyomassa ki a kormánybiztos beszédét szószerinti 
szövegében, hogy azt lássuk, olvassuk és ítélhessünk. 
Mert midőn tegnap a kivonatot olvasta szóló, abban a 
meggyőződésben volt, hogy az a férfias, az a bátor 
szókimondás, a mely ott elhangzott, a reakeziót fogja 
felkelteni; attól félt, hogy Egant orgyilkosok fogják az 
útból eltávolítani. De a mint ez ellen meg kell, hogy 
védelmezze az államhatalom, hogy a férfias és bátor 
szót elnémíthassák: úgy, ha abban a beszédben olyan 
nyilatkozatok történtek, a melyek bárkit és bármit is 
sértenek és a honpolgárokat bántották, vagy a honpol­
gárokkal szemben igyekeztek vallási ellenszenveket fel­
kelteni, akkor van szavunk hozzá, hogy ez az érzelem, 
ez a gondolatmenet az egész akczióbol kiküszüböltessék. 
Az elől azonban nem tud elzárkózni, hogy a b> tolakodó, 
mindinkább elhatalmasodó idegen külföldi elemeknek 
gátat vessünk, ez az ország tudja magát védelmezni, 
védelmezze magát bármiféleképen, mert a honpolgárok­
nak és az idegeneknek egyenlő joguk ez országban 
nem lehet.

Következik a napirend : kisebb tárczak 1900. évi 
költségvetésének, folytatólagos tárgyalása.

A miniszterelnök költségvetésének tételénél felszólal :
Széli Kálmán miniszterelnök, a ki Batlbiány Tivadar 

tegnapi beszédére reflektálva, a fiumei kérdésről óhajt 
nyilatkozni. Mindenek előtt kijelenti, hogy Finme varo­
sának közjogi helyzetét és hovatartozóságát törvényeink 
és alkotmányunk által teljesen tisztázottnak tartja. Bő­
ven és kimerítően ismertette ezután Fiume közjogi hely­
zetét, s fejtegetései végén a következő konklúziót vonta 
le : Eiume Magyarországhoz tartozik, mint szeperatum, 
adnrxum corpus sacrae regni coronae. Eiume városának 
minden közigazgatási ügye, minden kérdése a magyar 
központi kormány kezelése alá tartozik, és a magyar 
országgyűlés competencziája elé. Mindezekhez a sark té­
telekhez semmiféle feltétel kötve nem lett, sőt az 1883- 
diki provizóriumnak alapj.it képező 1870-iki provizó­
riumnak, illetőleg az ott kimondott elveknek hozzájáru­
lásával még Morvát-íSzlavon-Daimát országok országgyűlése 
is megadta a maga sauctiójat.

Világos tehát, hogy ennek az országnak minden tör­
vénye úgy mint azt a törvényhozás elhatározza, ha 
csak kivételeket nem tesz, Fiumére, mint az országnak 
különleges viszonyokkal bíró egy becses részére nézve, 
érvényes. De tekintettel arra, hogy Fűimének specziális 
viszonyai es külön autonómiája van, hangsúlyozza, hogy 
a kormány jogosítva van rendeleti utón esetleges módo­
sításoknak megtételére, melyek tekintetében alkalmas 
módon meghallgatja Fiume varosát.

Azt az elvet, hogy Fiumének véleményező konzultatív 
meghaligatasa megtörténjék, a jó egyetértés fentartása 
szempontjából helyesnek és fentarlandónak véli, de azt, 
a mit Fi um ében egy vak áramlat magának követel és a 
minek érvényt akartak szerezni a múltban, s az 
előző kormány alatt, akkor, a mikor az előző kormány 
az 1890. XXV. türvényezikket Fiumében életbe akarta 
léptetni, a mikor valóságos ellentallast fejtettek ki, hogy 
tudniillik a hűméi ra présen tanzának joga van hozzá­
járulni vagy hozzá nem járulni, joga van vétót mondani 
vagy nem mondani, joga vau megmondani, hogy ez a 
törvény reá nézve érwnyes-e vagy nem, ez ellen az óvás 
ellen a magyar állam szuverénitása szempontjából 
viszont óvással él és él vele minden magyar ember és 
a törvényhozás minden tagja. Fejtse ki Fiume az ö 
konsultativ véleményét. De az ő hozzájárulásától vagy 
hozzá nem jarulasatói függővé tenni, hogy mit fogad el 
és mit nem, ahhoz Fiumének joga nincs, azt tenni nem 
szabad, az a magyar alkun alapjogaiméinak és alapesz­
méjének követelményével homlokegyenest ellenkezik es 
arra magyar kormányfői fi, magyar képviselő nem fog 
akadni, ki ebbe belemegy, se most, se máskor. Az álla­
potok oda fejlődtek, hogy az előző kormány nem tehetett 
egyebet, mint azt, hogy az államellenes, törvénytelen 
magatartást el nem tűrte és a renitens lapresentanzái 
feloszlatta és kivételes állapotot hozott be. Ezt a felfogást 
helyesli szóló is s ezt tette volna maga is.

Egyebirát a maga részéről szívesen látná és kívána­
tosnak tartana, hogy ha Fiúméban visszaállíthatok vol­
nának a normális viszonyok. De ehhez az szükséges, 
hogy a fiumeiek kebléből eltűnjek minden szeparatisz- 
tikus érzés, a mely talán nem általános Fiúméban, de 
jelentékeny mértekben megvolt. Paktálni nem lóg sem 
a várossal. sem a pártokkal. A kormányzat hatása köré­
ben fog eljárni a törvény alapján. Fiume raprezectan- 
czáját meg fogják hallgatni, hogy ismerjék érzését, gon­
dolkodását, nézeteit. Fiume ne léltse autonómiáját, mert 
sem a magyar törvényhozás, sem a magyar kormány 
nem akarja törvényes jogait megtámadni ; de addig, a 
inig a magyar állam egysége körül folytatják a harezot, 
ad-ng nem lógjuk egymást megérteni Fiume kikötőjében 
minden kú Mugyaiország áldozatkészségét bizonyítja. A 
mikor a fiumeiek velünk vitába szallanak, ezt az érzést 
ne tegyék léire lelkűkben.

Szóló a korona egyik ékességét, Adria gyöngyét sze­
retettel, a magyar állam erejével akarja Magyarország­
hoz csatolni elválhatlanul. (Elénk helyeslés jobbról.)

Gróf Batthyány Tivadar: Személyes kérdésben 
szólalva fel, kijelenti, hogy a miniszterelnök egyik-másik 
fölfogása nem egyezik meg az övével. A miniszterelnök 
jóindulatáért, a melyivel Fiume iránt viseltetik, kö­
szönetét mond úgy a maga, mint Fiume nevében.

Az elnöki széket Dániel Gábor foglalja el. 
Horánszky Nándor: Azt tartja, hogy a fiumei kér­

dés végső elintézésében a magyar törvényhozásban a 
nézeteknek eltérni nein szabad a nélkül, hogy haj, ve­
szedelem ne származzék belőle. A magyar törvényhozás­
ban mindig meg volt a szeretet és a jóindulat Eiume 
iránt és senki Fiume olasz jellegét érinteni nem 
akarja.

Fiume hozzátartozanuóságának kérdését nem az 18GS. 
évi XXX. törvényczikk oldotta meg, hanem az 1807. 
évi IV. törvényczikk és pedig véglegesen és kifogástala­
nul. Az 18G7-iki törvény csak hivatkozással érinti ezen 
szempontot és vsak konstatálva vonja le ebből a kou- 
zekvencziákat, de alapforrás, alaptétel nem ez a törvény, 
hanem az 1807 : IV. tcz.

Midőn az 1807 : ÍV. tcz a horvát országgyűlésen ki- 
hirdettetett, akkor a horvát országgyűlés egy törvényt 
alkottatott, az 1880 : Vili. türvényezikket, a melyben az 
1 Su7 : IV. törvénycikkből azt akarja kimagyarázni, hogy 
Fiume közvetlen Horvátországhoz tartozik es csak Hor­
vátország utján tartozik Magyarországhoz, nem pedig 
közvetlenül. De a királyi leirat, a mely erre lel elet ül 
érkezett, világosan kifejti, hogy Fiume egyenesen Ma­
gyarországhoz tartozik. Ez ma sem lehet kétséges. A 
kérdés dolgában a következő szilárd’ pontokat állítja föl: 
Törvényeket Eiume autonóm jogaira és ebből folyó 
kormányzati és törvényhozási viszonyaira alkotni, egye- 

* dűl a magyar törvényhozás van hivatva és senki inas.
A provizórium mindhárom tényező beleegyezesevel jött 
létre és ezen nyugszik. A provizórium milyensége felett 
egyedül a minisztertanács és ö felsége határoz es ebbe 
más tényező nem íoiy he. Fiumének az lüGS : X.vX. 
törvényczikk t>G. §-a értelmében ■ külön autonómiája vau 
és ezen autonómiát respektálni kell. A statútum azon 
az utón, a mely utón létrejött, ineg is változtatható. 
Fűimének a törvények életbeléptetésére vonatkozó meg­
hallgatása ha meghallgattam, csak consuitativum vöt ura 
természetével bír.

Fiumének törvényhozási joga sem pozitív közreműkö­
dés, sem negativ el nem fogadás, sem vető alakjaouu, 
sem semmiféle alakban nincs. .Nem lehet olyan állás­
pontra helyezkedni, hogy f iúméval nem történhetik inas, 
csak a mii. Fiume elfogad. Fiumében ezen az álláspon­
ton vannak, pedig ez az ellenállás nem válik a megol­
dás hasznára.

A mióta Fiume renitenskedett, szóló is arra a meg­
győződésre jutott, hogy a fiumei kérdést rendezni kell. 
Fiume nagy távolságban van a fővárostól, erre is 
tekintettel kell lenni. Fiúménak kivételes helyzete van 
s igy kivételes intézkedésekre szorul. A hol a magyar 
államhatalom kénytelen belenyúlni a zűrzavaros viszo­
nyok közé, hogy ott rendet csináljon, akkor mindig a 
saját közegei áltál teljesítse azt. A podestai állas nincs 
betöltve, pedig ezt épen a magyar allamhatalom szem­
pontjából szükséges betölteni, mert különben a podestai 
állás inpopuláris lesz, ezt pedig nem szabad megengedni. 
Fiume kérdését rendezni kell. A megoldásnak olyannak 
kell lennie, hogy megfeleljen a közjogi helyzetnek, 
megfeleljen a méltányosságnak és az izgatás semmiképen 
se honoruitassék. A teteit eiiugaúja.

A ház a tételt megszavazza.
Az 1848— 49-iki honvédek segélyezésének tételénél 
Lakatos Miklós azt fejtegeti, hogy a házban alig 

ismerik azt a nyomort, a melyben a 48-as honvédség 
üreg, vagyontalan életben lévői liázrói-1 lázra koldulva 
tengetik létükét. Ez hálátlanság, melyet a törvényhozás 
úgy tehet jóvá, ha hgalabb annyit nyújt nekik, a 
mennyiből megélhetnek. Mert a mostam segély üo 
fillcrnyi napi segélyösszegéből a mai gazdasági viszonyok 
mellett megélnie nem lehet a közembernek, 300 koro­
nából a századosnak stb. Bővebb indokolásra nem szo­
rul kérelme, hogy a segélyeket fölemeljek. Nem kíván 
párhuzamot vonni a közös hadsereg tisztjei és az aggok 
er de me között, csak felemlíti, hogy ha azok fizetését 
felemelik a pompa nagyobb kifejtése végett, akkor 
a magyar haza ts .-zanadság Lajiiukainuü legalább 
annyi segélyt adjanak, mely elegendő a mindennapi 
kenyér megszerzésére. Kifogásolja az adóezenzust, 
mert az magas. A megállapítás régen történt s ezen a 
régi alapon számos jogosult elesik a nyugdíjtól ma. A 
méltányosáig nevében tiltakozik a szigor ellen, melyivel 
a nyugdíjra folyamodókat megítélik, valamint helytelen 
volt az igazolást határidőhöz kötni. Banfty miniszter- 
elnök intézkedései e téren nagyon magukon viselik a 
félszeresé" bélyegét. Sohasem hallgatták meg előzőleg a 
tényleg nyomorgókat ükkor, mikor sorsukról intézked­
tek, hanem meghallgatták a volt 48 as honvédek közül 
azokat, a fi ma előkelő állásban cinek, vagy egyéb 
állami közszolgálat fejében élveznek annyi nyugdijat, 
mely nemcsak kenyeret, de kényelmes életet is biztosit. 
Vádolta a tiáofly-kormányt, hogy nagyon fukarul bánt 
el a segélyezés ügyével. A szóló föl akarta emeltetni a 
honvédek segítésének összegét, először 400 ezer forintra. 
Ban il y megígérte, hogy megteszi, cs_ k ne bántsák. A 
következő éviién föl akarta emeltetni üUU ezer forintra, 
de B,mily azt mondta, hogy nem lehet, a király mm 
engedi. Hat ezt nem hiszi szoló. Azonban azt hitte, hogy

Bánft'y, a mikor megbukott, elmondja a mea j?ulpa-t c s 
visszavonul. Dehogy ! Fölcsap újságírónak : Hat ugyan 
miből tart fönn lapot, a melyre 100 ezer forint is kell I 
Talán a maradt milliókból, melyeket a választás • - - - 

Elnök (Csenget): Ez nem tartozik a tárgyhoz, tess.lt 
a tárgynál maradni! (Zaj a bal- es szélső b-n-

^Lakatos Miklós: De ide tartozik, mert BánfTy lapja 
azzal rágalmazta a függetlenségi és tó-ss partot, hogy 
a part a paktumba azért ment bele Szelt Kálmánn á, 
mert Szélitől 1 '20 képviselői kerületet alkudott ki magá­
nak. Efct visszautasítja. „ . , ,

Kén a miniszterelnököt, hogy emelje tel a nyomorul, 
tak nyugdijat, ha lehet, meg ebben az etben. (Eleim 
helyeslés a szélső baloldalon.) .... , , .. ,,,.,

Széli Kálmán miniszterelnök : Mindenekelőtt ki l 
jelentenie, hogy a király a honvédek segítésében hát só­
kat nem szab. Ez el sem képzelhető az un.n a nagy­
lelkű tett után, hogy 18U7-L n az ország »járulekát az 
öreg honvédek segítségére fordította, ? j“aW 1
vetette meg a segítésnek. Elődje sem mondhatta, bog. .1 
felséges ur a segítés fölemelését nem engedi m- g. r-^ a 
tétel évről-évre emelkedett. Kezdődött százezer 1 ormául 
s most van egy millió korona erre a ozélra. Ígéri, 1 -'( 
az állítólagos visszaéléseket meg lógja vizsgálni. j
ezt a kérdést a legnagyobb kegyelettel es Ügyelem-; 
kezeli. Foglalkozott a határidő és igazolás kérdésévé,. A 
határidőre megjegyzi, hogy intézkedés történt az iránt, 
hogy a határidő tovább tolassák. Nem akarja senki el.d 
a nyuggijat elvenni. De ö nem is Híz ki semmi; enyuggij
határidőt az igazolásra. (Felkiáltások : .Nagyon a.ÍJ*-. I 
Jelentkezzék kiki akkor, midőn akar, de mégis _ h !< .t 
érdemlő igazolást akar. (Helyeslés.) Az igazolás le, . n 
alapos ös me^f-ütőit.

Lakatos Miklós: A miniszterelnök nynatkoz-'át
szívesen tudomásul veszi.

Elnök : Miféle ezirneti tetszik szúlani ?
Lakatos Miklós : A xmniszleitmük ur szavaira ki 

vánok rí llektalni. (Zaj. HailjUt 1)
Elnök Ezt csak akkor teheti, ha a ház megengedi. 

(Halljuk : Halljuk : Zaj, Halljuk ! Halijuk! jenijeiül.) 
Förster Ottó : Lakatosnak mindig szamai beszelni 1 
Lakatos Miklós ; Az igazolást eddig is lg- n szi­

gorúan kezeiét, a honvodmenház eddig is t.y.el-u.i I 
kísérte az igazolásokat. Ennyit tart szükségesnek rn-g- 
jegyezni. i Helyeslés.)

A tételt a baz megszavazza.
Az ú felsége személye körüli minisztérium tételénéi 
Ugrón Gábor Annak a nercének adott kifejezi ', 

hogy a negyvennyolcra.- törvééyno.' •a mikor a mi­
nisztériumot megalkotta, rmni postát akart teremtem, 
hanem egy magyar politikai íéríiut kivont a íöíscg 
állandó udvara mellé állítani az- osztrák környezet el­
lenőrzésére, hogy ügyeljen érdekeinkre és jógáinál 
Magyarországnak vannak olyan ügyei a külfölddel, a 
melyek nem közös ügyek, hanem egyedül Magvarorsv ; 
üuya. Ezeknek urendűit a íölseg személye körüli --.- 
raszternek kell ellátnia. Tiltakozik, hegy a közös ha - 
ügvminiszter más ügyekben járjon el, mint kü. _>s 
ügyekben. Vannak szerződéseink Ausztriával. Ezeket ,s 
a iolsé" személye körüli miniszternek kell ellenőrizn- , 
hogy biztosságban legyenek.

Magyarország lakosai számúra a küllőid államaiban 
mindenütt vau hatóság, a mely védelemben rész- - .. 
Ausztriában csak a központi kormány nyújthat veu- - 
m-'-t, a mi közvet ít, nehézkes eljárás. Ha Pruz :• i, 
Lrünnben, vagy bárhol osztrák földön vagy Boszniáé a, 
ha magyar állampolgár csak közigazgatási, rendőri ko i- 
lliktusba jut, nincs u ki megvédje. Ausztriába való nagy 
forgalmunk gazdaságunk valamennyi agat szőrű, an - - 
dekli. Tudnunk kellene, hogy Ausztria különböző v, - 
Lem milyenek a gazdasági viszonyok, tuuoeit.isoi.ii .,, 
jelentes-kuek keiieue errói az országba ,u - in, mm! a 
küllőid egyéb helyeiről a konzulátusok utján. A pair rí 
házasságot behoztak, de nem gondoskodtak róla, f - y 
legyen hatóság, a mely eiott magyarok Au-, l . a 
megkössék a házasságot. A minisztériumnak rendéit - 
zésere keil bocsátani az ügynökségeket, hogy ezetei az 
ügyeket elláthassa.

Ausztriával szemben nem merjük érdekeinket érvényesí­
teni. Még nem gondoltunk arra, hogy alattvalóinkat A - 
triavai szemben, az ua rtnai hatóságok.ai a/mnum *, • "f 
meg kod védenünk, mint minden m.s küllőiénél s 
ben. Az u felsége személye küldi! minisztérium ruii. 
tuisék tel azzal az ügytőlrei, hogy Becsben a L-. 
kormánynál es Bécsb u az osztrák kormánynál ■ i 
Becsben a külföldi kormányok képviselőinél a mag - r 
kormányt iriiimazon ügyeiben, meiy kö n a m .v .r 
kormánynak joga van Mug;.iroro..g érdekeit, turvcu; 
közfelfogásait oltalmazni é-: véd • uieziii, eij.ir,oil.

.Mindaddig, míg az ű lei . ■ -/."mely 1 kér óh in : 
tetmm - mim tartalommal nem bír, hanem arra v. , 
hogy a többség szabadelv őseget helyezz*1 i* tp s vei 
tasna és az ország demokrata.íágára azzal tegye le. a 
koronát, hogy i.e:i. ssegei es ran-okát osztogat nir. 
hizott pi. nzesz'.eskokn ik, inig semmi allami ts koz rd 
teladatut nc-m logial :: aga. an és csak oda van siny ■ . 
hogy a hiúság kielegitesenek lesz expozáuraja, e ta;. zat 
meg nem szavazza.

Széli Kálmán miniszterelnök : Nem lehet egy ne -.•• 
tern L cl ou I * corral, ért azt a számos kérdést, net u 
fölvetett, Ehetetlen a szeuiélykörüh miniszb r iigykön 
beosztani, az szakismereteket követel es nagy ipparutu- “. 
Feleslegesek is azok az intézkedések, hogy Auszín m-n 
nekünk koiKuijaiuk legyenek. Ausztriának sincsen* k

hatott magánul egy egész esté-n át egy idegent, a 
kinek még nevét sem tudta!

— Ki tudja, nem jön-e ismét és nemsokára az 
a szerénytelen vendég ?

Vájjon nem kisérli-e meg, bátorítva a biztató 
fogadtatás által, hogy befurakodjék a csaliul 
szentélyébe. És akkor mi lenne a bizalomból, a 
békés barátságból, melyet eddig élveztek. Vájjon 
nem fogja-c megzavarni boldogságukat ez az 
idegen, kinek bizonyosan nincs egyéb foglalkozása 
az unalomnál ?

Torelli e szavaira Morone és Teresa nevetni 
kezdtek és igyekeztek kimutatni aggodalmainak 
alaptalanságát. De Torelli, mintha az ismeretlen­
ben vetélytársat, vagy ellenséget sejtett volna, ki 
Moronetól elválasztja, nem szűnt meg csipkelődé­
seivel.

— Elég az hozzá — szólt Morone — hogy a 
zenéhez nem sokat értett.

«

Ezalatt több hónap múlt el, de az idegen nem 
jelent többé meg és emléke is csak ritkán lordutt 
meg a család beszélgetéseiben. Toreili majdnem 
elfelejtkezett féltékeny aggodalmairól.

Művészeink folytatlak rendes életmódjukat, ismét 
munkás, békés, megelégedett állapotban voltak, 
mikor egy csodálatos esemény zavarta meg életűk 
egyhangúságát.

Egy reggel Torelli, ki jókor indult el hazulról, 
hogy leezkéket adjon, sokkal korábban tért haza, 
mint a hogy rendesen szokott.

Reszketve, halványan, képéből kikelve rohant a 
szobába, hol már Morone, Teresa és a gyermekek 
egy fitt voltak.

t.liovanninak nyakába ugrott, Teresát megölelte, 
rendre karjaiba .szorította a gyermekeket, s azutan 
tánczolt a szőnyegen, sitt, nevetett — szóval — 
egészen úgy viselte magát, mint egy őrüli.

— Mi az ? Mi történt — szóit Morone, ki utána 
futott, hogy lefogja.

— Mi történt, barátom ? — kérdé rémülten
Teresa.

Pietro és Marietta, kik jó barátjokat sohasem 
látták ilyen állapotban, elképedt arczczal néz­
tek rá.

— Olvassátok! — szólt végre Torelli; és át­
nyújtotta Teresának és Moronenak a hírlapot.

És ujjával rámutatott a helyre, hol olvasniok 
kellett.

Morone elvette az újságot és hangosan olvasni
kezdte:

„Rovignóból Írják, hogy Soppramonte gróf ha­
lála és végrendelete az egész városban és kör­
nyékben nagy feltűnést keltett. Ettore di Soppra- 
monte gróf, igen nagy vagyon tulajdono-a, kit 
sajátságos kedélye gyakran megzavart és sokszor 
hozta izgatottságba családját, sajátságos életét 
hozzá méltóan fejezte be. Számos és nagyszerű 
birtokát egy milánói zenésznek hagyományozta. 
Számtalan mende-monda kering közszájon a ti­
tokteljes talány megfejtésére. A soppramontei 
uradalom évi jövedelme nem kevesebb 1U0.UU0 
forintnál. A szerencsés örököst Morone Uiovatmi- 
nak hívják.*

E hir olvasása közben Morone elsápadt, de 
csakhamar ura lelt érzelmeinek.

— Minő őrültség! — kiáltott Teresára nézve, 
ki örömében elpirult.

— Ez is egyike azoknak a hírlapi kacsáknak, 
melyekkel az újságok mindennap telve vannak, 
hog) a kávénénikéket mulattassák. . . .

— Mi oknál fogva hagyta volna reám Ettore 
gróf egész vagyonát? Honnan ismert? É'eteinben 
most hallom először nevél, és ha nem tudnám, 
hogy meghalt, azt sem tudtam volna, hogy élt a 
világon.

— Hogyan ismerted volna nevét, ha nem volt 
annyi eszed, hogy megkérdezzed?

— Mit akarsz ezzel mondani ? — kérdé 
Morone.

— Csak azt, hogy az a mull évi látogató nem 
volt más, mini Ettore di tioppramonte gróf.

— Minő őrültség! — Ismételte Giovanni.
— Lehetséges-e — szólt Teresa — hogy egy 

toscanai daléit, melyet ismételteiéit velem, és 
melyet tőlem kiteihetöleg legjobban énekeltem ?

— Egy szonátáért, melyet eljátszottam neki!?
— Mondom, hogy a múlt évi idegen nem volt 

mas, mint Ettore di Soppramonte gróf! — kiál­
tott Torelli.

Alig fejezte be szavait, midőn a levélhordó 
lépett be, óriási öt pecsétü levelet tartván ke­
zében.

— Rovignoi bélyeg! — kiáltott Torelli, ki a le­
velet kivette a levélhordó kezeiből.

— Mindjárt meglátjuk, hogy igaz-e ez a hír. 
Nézd, a rovignoi posta bélyege van rajta! Törd 
fel és olvasd!

— Gratulálok, Morone ur! — szólt bambán 
a levélhordó, ki fülhegygyel hallotta a hirt, mely 
már az egész városban el volt terjedve.

Giovanni pénzt adott neki, azután lázasan törte 
fel a pecséteket és a borítékból egy szalaggal

átkötözűtt csomagot Jacopo Brussi levelét vonla 
ki, melyet reszkeló hangon olvasott.

A levél igy hangzott :
„Tisztelt uram !

Isten igazságos és a tehetséget, épen mint az 
erényt, előbb vagy utóbb, megjutalmazza. Ettore 
di Soppramonte gróf, a tehetségnek méltó tiszte­
lője, önt szemelte ki általános örökösének.

A levélhez mellékelve találja ön lm másolatát 
azon végrendeletnek, melyet a nemes luur pár 
héttel halála elölt kezem közé tett. Ettore gróf 
azt akarta önnel tenni, mit Augustus es Maecenas 
teltek hajdan Horaczért és Virgilért.

A inai naptól kezdve, a szép soppramontei 
uradalom az óné. De a gróf nemcsak vagyonút 
bízta önre, családját is az ön gondo-kodása alá 
helyezte, s c kedves csatád bizonyosan tetszeni 
fog önnek.

A végrendeletből, melye! idezárva küldök, lát­
hatja, hogy évenkint kilencz hónapot kell a 
soppramontei kastélyban töltenie.

Bizonyos vagyok benne, hogy ez igen kedves 
kötelességévé tug önnek válni. Az Aveglini kis­
asszonyokban, Mirehi rnarcheseben és nejében oly 
társaságra fog találni, melynek körében a soppra­
montei kastély kedvenc?, tartózkodó helyévé fog 
válni.

On olt családias életet lóg folytatni. Közel 30 
éve, hogy a Soppramonte-családnak esaladi jegy­
zője vagyok és remélem, hogy uraságod is meg­
tisztel azzal, hogy családi jegyzőjének és uradalmi 
gondnokának megtart.

Fogadja, uram, tiszteletem és őszinte nagyra­
becsülésem kifejezését Jacopo Brussi.“

(Folytatása következik.)

tX A húrokról. A búr nép szereli ezzel a 
névvel nevezni magát: „Isten választott népe.“ 
Jámbor nép, istenfélő, egyszerű szokásokkal élő, 
hazáját szerető és ha látja az ember azt a cso­
dává! határos dolgot, hogy maroknyi tömegével 
sikeresen szembeszáll egy óriás nemzettel, bizony 
elhiszi, hogy nem hiába büszkélkedik a búr nép 
az isten kegyelmére. A mióta hadba szálltak a 
búrok, azóta sok mindent megtudtak róluk az 
emberek, a kik azelőtt hírüket sem hallották. De 
nem tudnak mindent a búrokról, pedig rendkívül 
érdekes nép és épen ezért elmondunk róla még 
egyetmást.

Transzválban három osztályba sorozhatok az 
emberek: a vándorló búrok, a farmerek és az 
államhivatalt viselő búrok osztályába.

A vándorló búrnak és családjának lakása az 
ökrös szekér, melybe tizenkét, tizennégy, sót oly­
kor tizenhat ökör van befogva. Megáll,inak ott, a 
hol jó a legelő s mihelyt nincs a marhának élig 
legelni valója, tovább mennek uj legelőre. Mihelyt 
alkonyodul kezd. megállónak. Az ökröket kilógjak 
és hirtelen készült sővenynyel elkerített helyre 
terelik, hogy el ne kalandozzanak, es hogy a 
vadállatok kart ne tehessenek bennük. Ezt a ké­
szülődést a férfiak végzik, miközben az asszonyok 
tűzet raknak, hogy a vacsorát, lúg kávé kenyér­
rel. elkészítsék.

Az asszonyok a szekéren alusznak, a férfiak 
gyapjutakaruba burkolva a szekér alatt. Virradat­
kor a kaü'erlegény, kit a búr csalad szolgának 
fogadott, kitereli a marhát a legelőre. Maga a 
családfő csak jó késön kezdi meg munkáját. Va­
dászatra megy, hogy ennivalót szerezzen délre. A 
búr már fiatal korúban kitűnő vadász. Így el a 
vándorló búr napról napra. Egyik legelőről a 
másikra vándorol, mindig a szabadban tanyazik 
és csak ritkán hall hirt a világ eseményeiről.

A farmer, tehát a helyhez kötött búr, már 
hasznát veszi a művelődésnek. Olyik házitanitót 
is tart, de az elvont tudomány iránt a farmernek 
sincs érzéke. Iskolai kötelezettséget nem ismernek. 
A legtöbbje nem ismer más könyvet a bibliánál. 
Ezt olvassa, ennek hiszi minden szavát es a be­
szédbe gyakran sző a bibliából vett idézetet. 
Ez a vallásosság sok különös szokásnak a meg­
teremtője.

A városokban és a nagyobb községekben min­
den hónap első vasárnapján, valamint karácsony­
kor, husvélkor és pünkösdkor a templom körül 
ökrös szekeren egész sereg búrg tanyazik. Tulaj­
donosaik mar az éjjelt olt töltötték a kuc-in, hogy 
a következő reggelen részt vegyenek az istentisz­
teleten. Ilyenkor egyszerre utólag elvégzik az es- 
ketést és a keresztelést, a mi egyik ünneptől a 
másikig elmaradt. A búr farmer nem eléggé mű­
veli a földet, részint mert kevés hozzá a tőkéje, 
részint mert teljesen az Isten választott népének 
hirdeti magát, a mely a biblia szerint is csak 
marhatenyésztéssel foglalkozott. Csak annyit tö­
rődik a földdel, hogy megélhessen belőle, pedig a 
transzváli föld százszoros kamattal fizetné meg a 
nagyobb fáradtságot.

A hivatalnok katonai vagy polgári hivatalnok. 
Katonai hivatalnok nem sok van. Köztük van 
Joubert tábornok, Trichert ezredes, két őrnagy, 
bárom kapitány és megfelelő számú hadnagy. 
Most, hogy háborút viselnek, természetesen meg­

szaporodott a katona-hivatalnokok száma. NTiiá 
nem ismerik a ranglétrát, a tői télé jutás e ké­
ny.. hites eszközé!, hanem maga .« tisztikar válás i n 
meg egyiket-másikat m.uM-.ibh rangú.» - az ii■ .■ n 
választásnál az Aliik -hun szü! v:i : ur * ,— a 
részesül. A hadsereg vitéz katonaság. C-ak a 
tüzérség ailandu sereg, mely teljesen a ini tüzér­
ségünk mintájára van kiképezve és az i/ ■*:.- 
ruhája is ugyanaz, mert a mi közös hau-rregüi..; 
egy tüzértisztje alapította a búr tüzérséget. I. 
a tubb csoportjai az isten választott népének, t 
mely sok jó tulajdonsága melleit moHun.il'uii m ■ 
egy kiváló sajátságát mulatja meg a vilugna«.. 
lelkes hazaszeretetei.

*

IX l'fjiilehtii vutUiHwk. Egy angol vadá­
szati újság érdekes czikket közöl orrul, hogy az 
európai uralkodók közül kik hódolnak n vau c—at 
nemes szenvedélyének. Első sorban a német el ­
szórt említi meg. ki szenvedélyes vadász és minden 
esztendőben rendezte! nagyobb liajtóvada/zatc . 
Az orosz ezar ellenben semmi hajlandóságot ne: i 
érez arra. hogy Nimród utódai köze számítsál:. 
A belga király egész életében egyetlen-egysz.r 
vadászott, akkor is különös műdön. A vada/; - 
terület egyik festői szépségű pontján kényelmesen 
elhelyezkedett egy karosszékhen s úgy vatta :» 
nyuiat kezében a puskával. A hajtők gondolkod­
tak róla. hogy minél több nvul kerüljön elvbe. 
A király azonban hiába sütögette el idón- 
l.int a puskáját, soha sem tatait. \ égre meg­
unta a mulatságot s kijelentette, hogy a 
vadászatban semmi örömet nem talál. Azóta 
nem i.s vett kezébe vadászpuÁát. A por­
tugál király sem vadászember; kövérsége nem 
engedi meg neki. hogy a vadászattal járó Ura­
dalmakat elviselje. A wiirtembcrgi király csak 
akkor \ esz puskát a kezébe, ha vendegei keu- 
vévrt kénytelen megjelenni valamely vadászaton. 
A török császár, a román és a szerb kiratv soha 
sem vadásznak. Az olasz király azonban épen 
olyan szenvedélyes vadasz, mint a mi Királyunk. 
Gyakran kirándul a hegyek közé, s napokig va­
dászik egyhuzamban, megosztva vadász társaival a 
fáradalmakat. Mikor hazatér egy-egy vadászatról, 
mindig nagy zsákmányt visz magúval, mert egyike 
a legjobb lövőknek. Királyunkról mindenki tudja, 
hogy szenvedélyes vadasz. Az utóbbi időben ke­
veset vadaszik ugyan, mert az öregedés nagy 
ellensége ennek a mulatságnak. De most is min­
den esztendőben részt vesz néhány vadászaton, s 
ilyenkor mindig tanúságot tesz hires ügyességéről.
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képviselői és funkezionáriusai nálunk. A központi kor­
mány elvégzi azt, a monarchia távolságai hisz nincse­
nek messze és ma a telefonok és telegráf idejében még 
kisebbek a távolságok.

Az osztrák kormunynyal és a közös miniszterekkel 
direkte korrespondeálunk. ezt végzi az ő felsége szemé­
lye körüli miniszteé. Neki nem is annyira a személy­
zetre van szüksége, de annál inkább szükség van mi­
niszterre. A személyzet egy részét meg iehet sziinletnj. 
Szükséges, hogy a magyar kormánynak egy teljesen 
szolidáris, felelős tagja állandóan Becsben legyen, hogy 
ott a magyar kormányt érvényesítse, a magyar állam 
nézetét, akaratát, teudencziáját érvényre juttassa: ez a 
miniszteri állás teliál az ország érdekében áll. Az. a k:s 
költség, a rncíylyel ennek a nniiísztei iiunnak a szük­
ség]? te’ többe kerül, füven kárpótlást nyer ebben. Szük­
séges az is, hogy ez a miniszter állandóan Becsben 
lakjék, mert a király legnagyobbrészt Becsben tartózko­
dik s ép fii azért a czirne is ó felsége személye körüli 
miniszter. Ennek az állásnak tehát igen nagy jelentő- 

van. Kéri a tétel elfogadását.
Visontaí Soma: Azt fejtegette, hogy igaza van 

Ugronnak abban, hogy érdekeink 
megvédve Ausztriában.

Polónyi Géza : A magyar állampolgároknak Ausz- 
irinban történő zaklatásáról emlékszik meg.

Széli Kálmán miniszterelnök: Hangsúlyozza, hogy 
a maga politikai hitvallásában erősnek érzi magát. A 
kiiiugyi vonatkozásit ügyekben a külügyminiszter kép- 
t.r h es képviselteti az osztrák-magyar monarchiát. 
Au-ztri.íVül szemben nem látja szükségesnek, hogy külön 
apparátus szerveztelek. Nem mondja, liogv a törvény 
tíX nem engedné meg, de nem ezejszerü vs nem helyes. 
Ismétli, hogy ma elég gyorsasággal jönnek a kormány 
tudomására azon esetek, melyekben intézkedni kell <;s 
ezen a dolgon nem javítana, ha az ő felsége személye 
körüli miniszternek közegei Bruvkban vagy Marcheggbui 
üléseznének. Gzéiszerüségi szempontokból jelenti ki, 
hogy nem tartja szükségesnek az ö felsége személye 
körüli minisztérium kibővítését, de törvénybe ütközőnek 
6-m tartja azt.

A híz a tételt elfogadja.
Elnök : Javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjére a 

fc.sebb i.'.rczák j90ú-ik évi költségvetésének folytatólagos 
turgyaiasát e a belügyi táreza 1900. évi költségvetését 
tűzzék ki. A ház ehhez hozzájárult.

Követi, ezik az mtorpellácziú.
Vlsontai Soma a következő interpelláczió intézi a 

pénzügyi és földmivelésügyi miniszterhez :
1. \ an-e tudomása a t. miniszter urnák arról, hogy 

ft?. 1S99-1L évi XV. t.-czikkben és az ezen törvény vég­
rehajtására vonatkozó 1899-ik övben kibocsájtoit 64.7Ű6, 
szánni pénzügyminiszteri rendeletben a bortermelők sza­
mára biztosított azon kedvezményt, mely szerint a bor­
termelők sajat termésű boraik at nyúl edényből, álló 
vendégeknek kimérhessék : a gyöngyösi bortermelők vsak 
azért nem elvezhetik, mivel az egri pénzügyigazgatósag a 
törvény világos rendelkezései elk-nere a megfelelő enge­
délyek kiadását a gyöngyösi bortermelőktől megragadja, 
pőt — mint számom bizonyltokkal igazolható — a mi­
niszteri rende!»tbeu ± számú mintaként leitüntetett en- 
gedéty szövegtuől a bortermelők szamara biztosított ki- 
mérési jogot rendszerint kitörd ?

2. Tekintve, hogy Gyöngyös v.u. .-n.,L nagyrészt szőlős 
gazdákból álló lakossága egy évtizeden át való Lólkülü- 
zések, a legnagyobb erőfeszítések és kiuiondhatlan nagy 
áldozatok aluli volt képes a filoxera altul elpusztított 
szőlőiem! leket helyre állítani és termuképessé V.-nm, Vs 
tekintve, hogy a,. 1899-ik évi uj boritaladó törvénynek 
épen az a ezé Íja, hogy a bortermelők számára nyújtott 
bizonyos kedvezményekkel módot nyújtson a kisebb bor­
termelőknek is, hogy bortermelésüket kimérés aítal érté­
kesítsék :

Hajlanuó-e a;: igen t. pénzügyminiszter ur intézkedni, 
hogy az egri pénziigyiguzgatóság ott, és azon esetekben, 
midőn a törvény erre módot ad : a gyöngyösi bortpi - 
zceiőknek a nyilt edényekből, álló vendegek részére való 
borkimriési engedélyeket kiadja r

v. Hajlandó-e az igen t. pénzügyminiszter ur a je­
lenleg csak a nagyobb bortermelők és bor nagykeres­
kedők számára biztosított azon kedvezményt, mely sz°- 
íint ok a gyengébb szesztartalomnál fogva romlásra 
hajló boraikat adómentes szeszszel javíthatják, akként 
kiterjeszteni, hogy a kisebb bortermelő is — esetleg 
többekkel való társulás, vagy szövetkezés utján adómen­
tes szeszre nyerjen jogot ?

4. Hajlandó-e az igen t. íóldinivelésugyi miniszter ur 
a bot termelők érdekeit a sajul hatáskörében is oltalmába 
venni és közre hatni, hogy a termeink borainak értéke- 
Sitése elé a pügyi hatóságok akadályokat ne göidi1- 
SéCck. nehogy az ailam és a magánosok által az el- 
puizlitott szülő telepek helyreáiiitusara tett áldozatok hiába 
falók legyenek ?

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik 1 óra lő pénzkor.

A szentesítés alá terjesztendő törvényjavasla­
tok féjflpges szövegét átvizsgáló bizottsága az ország- 
gyűlés két házának báró Vay Bel a foremülu.zi alelm-k 
eicökléséve! ma ülést tartott, a melyen megvizsgálván a 
lelkész! kongnia kiegészítésére szükséges pót hi lehűl, az 
egyetemi építkezéseknél és telekv.lsáz fisoknál íölmerüit 
tuobköltségek fedezésére szükséges póthitelről s az 1x97. 
es li$9ö évi póthitelröl szólt» törvényjavaslatok végleges 
szövege?, azt a két ház határozataival megegyezőnek s 
ennélfogva a nevezett törvényjavaslatokut szentesítés alá 
lerjesztendvkuek találta.

A vasutasok községi adójáról szóló Javaslat.
A pénzügyi bizottság február hó 17-ik napján délután 
I» órakor u képviselőnázban, szokott helyiségében ülé-t 
tart. Éten az ülésen fogja tárgyalás alá venni az 169/5. 
évi IV. t.-czikk némely intézkedésének kiegészítéséről 
szóló törvény avaslatot és ezzel kapcsolatban Budapest 
lőváfwá hasontárgyu feliratát.

A transzváli háború.
Rensburgban a;: angolok súlyos vereséget szen­

vedlek. úgy, hogy sietve menekültek vissza Arun- 
delig. Lnnék u Iliinek lontosiága sokkal nagyobb, 
mint első pillanatra látszik, mert Rensburg mel­
lett volt összpontosítva az az angol sereg, mely 
Roberts lorddal egy ütt volt operálandó, s rnig 
Roberts nyugotról, addig ez a rensburgi angol 
sereg délről akart betörni Oranjeba. Ez a vere­
ség tehát közvetve magát Roberts-t érte s a 
rensburgi vereség ily módon méltán csatlakozha­
tó a múltkori mellé, melynek szomorú hőse 
Macdonald roll.

A figyelem most ezzel ismét a nyugati liarcztér 
felé terelődik; ott áll Methuen vezérlete alatt a 
Kimberley felszabadítására küldött sereg, mintegy 
So.OCiO embernyi létszámban. Ebben a seregben 
tartózkodik Roberts generalissimus is, süt itt maga 
vette át a iüvezérletrt és mindenekelőtt Kimberley 
sorsat akarja eldönteni. Azonban a búrok is már 
régeD készülődnek erre a Itarczra, mert nem ke­
rülhette ki figyelmüket az angolok seregüsszevo- 
oása a Modder mellett. Ok is lehetőség szerint 
egy begy üj lőtték seregüket. Magersfontain mellett 
Uj sánezokat emeltek és Kimberlevt még heveseb- 
ben bombá/.ták, mint azelőtt. Londonba küldött 
legújabb sürgönyök szerint is a búrok had­
ereje emelkedett Kimberley elölt. Február 7-én 
kezdtek el sánezokat építeni a várostól keletre, 
párhuzamosan az erődítési falakkal, mintegy iáiul) 
méterre az első aknáktól. Mafekingből haíhüvelves 
és gyorstüzelő ágyuk érkeztek. ügy latszik, hogy 
a búrok támadást akartak intézni az angolok hát- 
v-.Jei eilen é? ennek feltartóztatására küldőit ki 

egy kisebb sereget Suneyside felé, Bei-
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monttól északnyugatra és egy másikat Koodoes
berge felé, a Modder folyótól nyugatra. Az utóbbi 
Macdonald és Bábington tábornokok vezérlete 
alatt csakhamar megveretvén visszatért a ki­
indulási pontjához.

Angliában pedig a következő módon képzelik 
el a nyugati liarcztér jövendő eseményeit. Ha a 
Modder-menli tábor védelmére hátrahagyják a 
milicziát kevés rendes katonasággal és egy nehéz 
üteggel, hatalmas csapást tehetne mérni a búrokra. 
Kétségenkivül egy győzelemnek nagy hatása volna 
a nyugati hareztéren. Ha Cronjc serege légy űzetik, 
ez nemcsak Kimbevleyt menti meg, de Hoberts 
csapatainak hatalmába esnék az egész Oranje 
szabadállam. Akkor mar nem lesz nehéz a fő­
várost megszállni és egy erős hadosztályt kül­
deni a szabadállam kommandói ellen.

De ez légvár s Londonban már is el vannak 
készülve arra, hogy Kimberley kapitulálni fog, 
mielőtt még Roberts felmenthetné. Ladysmith 
eleste sem várattál magára sokáig, mert Duller 
negyedik felmentő kísérletéhez nem is foghat hozzá 
s rendetlen futásban vonul hátra felé.

A hareztéren tehát Anglia teljesen meg van 
verve s most már egész joggal beszélhetnek a 
burok arról, hogy minő feltételek mellett lesznek 
hajlandók a békét Angliával megkötni. Hogy ez a 
béke nagy eret vág Anglián, az előre látható.

Néhány héttel ezelőtt már rámutattunk arra, hogy 
1 ranszvál a liadiköllségek fedezésére a bányákra 

hadiadót vetett ki. Nagy konstcrnácziól keltett 
Transzodban a bányatulajdonosok közölt a hadi­
adó. Az üzemben nem levő összes bányák ugyanis, 
melyekből aranyat nyertek, kötelesek Transzról 
kormányának havonta bizonyos összeget fizetni, 
mely az üzem utolsó három hónapja átlagos 
nyers termésének százalékát teszi. A még most 
is üzemben levő bányáknak azonban ÜO százalé­
kot kell fizelniök. Ha megtagadják az adó meg­
fizetését, Transzvál kormánya jogot vész arra, 
hogy a bányatulajdont elkobozza. Átlagos becslés 
szerint ez az adó évente közel 1 öli millió koronát 
hoz az államnak. Előrelátható azonban hogy az üzem­
ben nem levő bányák nem tudjak ezt a terhet 
elviselni és a részvényesek kara óriási lesz. Kevés 
figyelmet fordítottak eddig erre a dologra, mert 
az hittek, hogy ez nem lehet a búr kormány ko­
moly terve.

Anglia azonban sokkal praklikn-abb álláspontra 
helyezkedett. Mdncr kormányzó nemrég rendele­
tét bocsátott ki, melynek értelmében a múlt év 
október hú 11-töl adók é? más rendkívüli terhek 
nem fizetése miatt lefoglalt tulajdont a háború 
befejezte után vissza kell szolgáltatni a tulajdo­
nosnak. K hú elsején kijelentette Chamberlain az 
angol ai.-uház.ban, hogy Mdner ezt a rendeletét a 
kormány utasítására adta ki, s hogy nemcsak 
angol, de minden más tulajdonra vonatkozik. I la 
léhát győznek az angolok, akkor azok, kiknek 
tőkéjük van Transzvalban, nem fognak megkáro- 
-ittatnl. Egész más lesz azonban a helyzet, ha a 
húrok maradnak urai Transzválnak. Akkor a 
birtokosok bizony érzékeny kárt szenvednek.

Ma következő távirataink érkeztek :
J'áris, fehr. 14.

Az. Oranje-állam követe határozottan megezá- 
folja azt az angolok által terjesztett hirt, hogy az 
Örange-állam és a Transzvál köztársaság össze­
zördüli. Mmd a kél köz tár.- i.-.ig ezentúl őrökre 
egy ült marad és Angliának súlyos bekét log 
diktálni, .a InLc/ulh írlel minimumának az Oranje 
és a Transzról államok teljes függetlenségét, to­
vábbá l.-zak-l uk földnek Kimberley vei való ul- 
ada-at. valamint a líasulo és Becsuanaloldnek és 
a legnagyobb iiatáii kikötő átengedését jelezte.

A Lehrt semmi esetre se fogjál: a status quo 
mi v «/«/•;,;,< n,tg hot tu. A búrok inkább a legutolsó 
vércseppig harczolnak.

Páris, február 14.
JJurbunhól irhecett tát iratok szerint az ottani 

világító torony jónOlil, egy angol embert, « burok- 
ind: tett l.rmhedési szolgálatai miatt, agyonlőtték.
A világiló toronynak a tengertől elfordult részéről 
a búrok ügynökeinek jeleket adott a hajók meg­
érkezéséről és a partra szállt csapatuk számárul.

London, február 14.
Igaznak bizonyult, hogy Duller elhatározta visz- 

szavonulását és bogy Ladysmith kapitulacziúja 
mindennap várható. Másrészt az Oranje-búrok 
feltartóztathatatlanul előre nyomulnak és azt hi­
szik, hogy már legközelebb össze fognak tűzni 
Roberts tábornokkal. Itteni politikai körökben na­
gyon nyomott a hangulat.

London, február 14.
Itt el vannak arra készülve, hogy Kimberley 

kapitulálni fog, mielőtt Roberts felmenthetné.
Brüsszel, február 14.

A Reuter-ügynökség tegnap azt jelenlelte, hogy 
az angol csapatokat azért kellett Rensburgból 
visszavonni, mert kiderült, hogy a Bastardnecken, 
a mely az egész környéket dominálja, erős búr 
csapat ágyúval állást foglalt. Ehhez a Daily Mail 
még azt jegyezte meg, hogy az angolok vissza­
vonulásának sokkal nagyobb jelentősége van, 
semmint eieintén hitték. Ma azt jelentik hivata­
losan Pretoriából, hogy az oranjei búrok február 
11-ikén ostrommal bevették Element tábornoknak 
Rensburg mellett levő táborát. Az angolok remi- 
Ürül sok embert vesztetlek, úgy, hogy Clement 
kénytelen volt újév óla elfoglalt valamennyi hadál­
lását elhagyni s egészen nrundiiig visszavonulni.

Brüsszel, február 14.
A Petit Bleu-nek jelentik Pretoriából, hogy 

kétezer angol katona a glencoi ütközet után észak 
felé menekült s a Maputa pariján telepedett meg, 
félig meztelenül, és agyonéhezve; később a portu­
gálok elvették tőlük fegyverüket. Eddig azl hit­
ték. hogy ez a kétezer ember is Ladysmilhben 
van bezárva.

Hamburg, február 14.
A pretoriai kormány Blasek Emil weissenfelsi 

ezipögvárosnál tízezer csizmát rendelt a búr had­
sereg számára.

Fiume, február 14.
A „Mount Lehasson“ angol gőzös ide érkezett, 

hogy a Szabadkáról küldőit és a délafrikai harcz- 
térre szánt ötszáz lovat Dél-Afrikába szállítsa. 
Egy második lószálliíó gözüs, a „Dunmoore“ is 
útban van már Fiume felé, és még több más 
hajó is Fiúméba fog jönni, hogy a Magyarorszá­
gon vásárolt lovakat elszállítsa.

vidék.
* Szeyed Budapest ellen. Szeged város mai 

törvényhatósági ülésén vette tárgyalás alá Buda­
pest székesfővárosnak a vasutasok póladója tár­
gyában küldött átiratát. Szeged városa a vasuta­
sok adómentessége mellett határozott, illetve az 
átirat ellen. Az olasz boroknak az országot való­
sággal elárasztó behozatala ellen követelik a bor­
vám felemelését, másrészt feliratot intéznek a 
miniszterhez a bor-italadó leszállítása iránt. Az, 
hogy Szegeden egyetem létesittessék, vagy leg­
alább valamelyik fakultás, régi vágya a szegediek­
nek. Most elhatározták, hogy memorandumot 
küldenek egy küldöttséggel a miniszterhez, hogy 
legalább a jogi fakultást allitsa fel. A költségek­
hez Szeged egy millióval járulná hozzá.

‘ Arad város közgyűlése ma elhatározta, hogy a 
1 áU.OOU koronás teiii|iiomala|iot nem adja, át a mino­
riták uj temploma hoz, hanem idővel saját tem­
plomot építtet. A közgyűlés az országgyűlési képviselők 
választására vonatkozó lorda megyei köriratot tudomásul 
vi tték és az niasz borvám felemelését pártolja.

* llaßda ránncijyc és a. l.-róta. Hajdú 
vármegye ma szerfelett népiden közgyűlést tartott 
s épen ezért megesett, hogy Bocskai hites var­
megyéje egyhangúlag levéltárba tétetni rendelte 
Maros- Vásárhely se. hír. város ismeretes köriratát, 
a melyben a kvótaemelés ellen tiltakozásra hívta 
fel a törvényhatóságokat. Az elnöklő gróf Degen- 
f ht József főispán nagy örömére egy hang se 
emelkedett a Kossuth Lajos és Bocskai István 
arezképévcl díszített közgyűlési teremben az állandó 
választmány javaslata ellen, a mely ezt a szé­
gyenlel es határozatot provokálta. Egyéb fontos 
tárgya nem \ olt a közgyűlésnek.

* TJj főgimnázium él uj gazdasági iskola Deb- 
reczenben. A nemzeti kultúra számára két nj hajlékot 
emelnek az idén l)-brerzcnl)en.},Tavaszszal megkezdik a 
rom. katfi. főgimnázium epité-ét Schlauch bíboros 
püspök tervei szerint. A kétemeletes iskolaépület és a 
piaristák uj rend háza építési költségeit 230.0011 forintban 
állapították meg s ehez 100.000 írttal járul Ildiicezen 
város közönsége. Hatvanezer forintot készpénzben, négy- 
Ivcnezeret pedig építési anyagokban ád. I’gyancsak az 
dén kezdik meg a várostól egy óra járásnyira cső 
Puliiig pusztán a gazdasági tanintézet nj házának és 
a tanári lakásokul szolgáló puvillonok építését. A bel­
ügyminiszter most hagyta jóvá azl a közgyűlési határo­
zatot, a melylyel a varos magara vállalta, hogy iliU 
ezer korona költséggel a kormány tervei szerint és 
ellenőrzése mellett az építkezést végrehajtja — az állam 
pi dig tu évig olyan bért fizet a varosnak, hogy ez idő 
alatt az építési kölcsönt ü",, kamataival együtt letörleszti 
s akkor az ö-szes épületek az állam tulajdonába mennek 
at. Az építkezéssel egyidejűleg a közúti vasutat is a 
Nagyerdőn keresztül kivezt tik a Paliagra.

* Szatmár város törvényhatósága tegnap tar­
totta közgyűlését grúl Btigoiiliai■ liela főispán elnöklete 
alatt. A polgármester havi jelentése foglalkozott a tőmai 
kathohkus plébániai állás betöltésével, mely már öt 
hónap óta van üresedésben s a melyre Átesel üi ai 
(Ívnia püspök a pályázatot még most sem hirdette ki, 
még pedig azon oknál fogva, mert a plébános! állást 
egyik kanonok! stallummal akarja ü.-szckapcsolni, mint 
volt ez a püspökség alapítása idejében : a varos pedig, 
mint patrnun;, 4V éve gyakorolja a plébános választási 
jogot - azt ma sem akarja feladni. Xz.ért ezen ügynek 
eldönti - végi tt a törvényhatóság felír a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez. -- t ray I léza bizottsági 
Ing a polgármesteri jelentesnek a szalmái"—erdőd! lady. 
érdekű vasútra i s a tagosításra vonatkozó részt nem 
v< -z: tiniéin.i-ul ■ imiitv..nyúzza, hogy a közgyűlés se 
vgye tudom.,-ni. - ■ l’.ip Iléza főjegyző lelvil.igositása 
után a liizgyíié - a polgármesteri jelentést egé.-z terje­
delmében eilugadta. A belügyminiszter leirata folytan 
a varos iu/i pénztáráról szeri, -/.tett iÜUO. ovi kóllség- 
I;nii .inyz.it. Valamint az 1 ovi gy.impi nztan mérleg 
tudomásul vétetett. A i i, u eiijl Majlálli Antal 
iiusouszenvi korházi alapítványa ügyében, újólag felír a 
belügyminiszterhez s ha kedvező választ nem nyer a 
varos a liOU.UÜU fit alapilvsuy ügyeben, miután az az 
örökhagyó vegreudelcte -zenül elsősorban a varost 
illeti, a p'Tts ' .járást a bcUigyminiszh. 1 mm ellen meg­
indítja. A szalniar—erilódi helyi iid.lu v a.útra 
megajánlott hö.OOU Irt fedezetre vonatkozóiag a fősz.im- 
vcvui előterjesztést kölesön utján elfogadta. — l'rrciiezy 
-lanosintk a tüzollo-fopaiane-noki allá-voi vaá> h.uion- 
d is át es Xadpulakv L'u-zUiviiak az állásra törlént meg­
választását a közgyűlés elfogadta. — A s/alm.u megy-.i 
gazdasági egyesületnek lóvéi ny díjra SOO koron il 
adományozott a közgyűlés. A vjro.i óvéida-egvasiuel 
40 ezer koronát érő vagyonát a varos átvette s kötelezte 
magul, hogy uj óvódat építtet s azt ull.imi kezelésbe 
adja. — Budapest fő- és székváros törvényhatóságánál 
átiratát a vasúti tisztviselők községi megadéizlatása tár­
gyában hozott határozatát egyhangúlag elfogadta rs 
hasonló szellemben telír a képviselöhazhoz.

* Pécs éi a vasutasok. I’écs város ma tárgyalta 
Budapest lóváros távirati átiratai, a mely a vasutasok 
adómentességéről szóló törvényjavaslat tiiem akezióra 
hívja M a varost. A közgyűlés üdvözölt'' az. államvasut 
tisztviselőinek a köztisztviselők közé való sorolását, d” a 
polgári tanácsol utasította, terjesszen a jövő közgyűlés 
elé felirati tervezetet, hogy a községi adókat 
fizessék meg a köztisztviselők is.

’ Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közgyli 
lése hippi eh. főispán elnöklete alatt ma azt a határo­
zatot hozta, hogy a legközelebbi hat év alatt 3l>4 
kilométer hosszúságú, négy millió koronába kerülő út­
hálózatnak kiépítését elrendelte. A főispán most felelt 
Horty István főrendiházi tagnak a jászberényi tisztvise­
lők ellen elrendelt fegyelmi eljárásra vonatkozó intcrpel- 
láeziójára. Borig tudomásul vette a főispán ki­
jelentését.

EGYHÁZ
Mihályt Viktor Jubileuma Ma volt 2ii eve annak,

hogy Mihályi Viktor halá/.-l'alvi gór. kel. érsekinetro- 
polita lugosi püspök!, • szenteltetett lel. A halázsfalvi 
gór. Lalii, érsekség mint nekünk Balázsialvaról táv­
iratozzak — nagy lénynyel ünnepelte meg az évfordulót. 
Az ünnepségek lulajdonképcn tegnap kezdődtek. A liiva- 
talos programul szerint tegnap nagy fákly isménct vonult 
a halázsfalvi gór. Lath, román gimnáziumból a városon 
keresztül az érseki udvarig, a hol a tanulóifjúság dalár 
dája egyházi és dicsőítő román nemzeti dalokat adott 
elő. Azután a papság és a hívők nevében l iciu Aexiu 
tanár üdvözölte a jubiláló érsek I. Ma délelőtt fiz óra­
kor az érseki székesegyházban (manastirc) ünnepélyes 
nagymise volt, mely után a román gür. kulin egyház 
szilie-java kiildüttségileg üdvözölte az érseket. A logadás 
után nagy diszebéd volt az érseki palotában. Mihályi 
Viktor ezen jubileuma alkalmából több kiscbb-nagyohb 
alapítványt telt különböző kulturális és jótékony czélokra.
A jubileum alkalmából az összes gör. Latin templomok­
ban hálaadó istentisztelet volt, melyben a papok Mihályi 
főpásztori tevékenységét dicsőítették.

A szarvast lelkészválasztás. Szarvasról távira- 
tozza tudósítónk, hogy ma a* elhunyt Achim evang. 
esperes helyére Scholtz Gyula bakabányai lelkészt 
választották meg. Scholtz ellenjelöltje Balcaij ocsadai 
lelkész volt.

Evangélikus templom Kispesten. A kispesti 
evangélikus egyház templomalapja javára vasárnap sike­
rült hangversenyt rendezett, a melyen Szendy Árpád 
zongaramüvész is közreműködött.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 14.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elófizclőinlxt, 
a kiknek előfizetése, február 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon he,.

Előfizetési árak;
Egész évre.........................................40 k. — f.
Negyedévre......................................... 10 „ — „
Egy hóra................................................. li „ fiO „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb é.= legtartalmasabb divatlapjának: a „ Oirut- 
KzalaiV-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizet óink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S kot onáért, félévre í koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

•— Személyi hírei:. A király ma délelőtt 
Worontnc ezredes olasz katonai attasét külön ki­
hallgatáson fogadta. — tinif Sznpáry László fiumei 
kormányzó, a ki a napokban Budapesten járt, ma 
délután visszautazott Fiúméba. — Bérezik Árpád 
miniszteri tanácsos három heti tartózkodásra a 
Riviérára utazott. — Gróf Goluchouski külügy­
miniszter Lembergbül holnap este visszatér Becsli3.

Királyt kitüntetések. A király dr. Homy 
Béla osztálytanácsos! czimmcl és jelleggel felruházott 
miniszteri titkárt, Garancsy Mihály a fővárosi köz­
munkák tanácsánál alkalmazott, osztálytanácsosi cároméi 
és jelleggel felruházott miniszteri titkárt osztálytaná­
csosokká kinevezte.

•— .1 /. iréi/y itthon. A budavári királyi pa­
lotába, a mely már az ősz óta csöndes, elhagya­
tott volt. néhány bélre megint pezsgő élet 
költözik. Hazajön a magyar király: vele együtt az 
udvar. A király holnap este utazik el Becsből és 
február 16-án, pénteken reggel ó óra 10 perrz- 
kor érkezik a budapesti nyugati pályaudvarra, a 
hol a főpolgármester és a főkapitány fogadjak. 
J.oe.bcusliin udvari szci'iarUbme-ter é- az udvari 
cselédszemélyzet már ma megérkezett Becsből 
külön vonalon. I "gyancz a vonal hozta cl a 
billiókat meg a lovakat is. A király Budapesten 
való iarlúzkudása alatt több Ízben ad általános 
kihallgatást. Az első ilyen andicnczia e hó l't-én 
délelőtt in urakor lesz s a kabinetiroda mál­
most is lovad cl előjegyzéseket. X várpalotában 
több udvari ebéd is lesz. E hó 20-án érkezik 
meg Budapestre Mária I 'a n ,a iuhcrcz.eguó meg 
a férje, Krems S .at véd ur föhenzeg. A ’ ud’.ar 
iiiurczius elejéig marad Budapesten.

— A király Béci varos bálján Ma c»tv tartották 
tucg Becs varos b.ujat, a melyet a király is kitüntetett 
látogatásával. A hiilou az antiszemita-párt majdnem 
mindcu tagja jelen volt és a papság is erősen voll kép­
viselve. A kiialyegv ma hvs-'zat maradt j-lcii és sziino 
személyt hciciitatlatoU ins-.'iitiak.

Kr.rcacz l'rrdiiiéntd /óherezet/ me<j- 
aönidt. A Magyar 1 stdup mai szama közli, hogy 
Ferencs Irídiumai lobevezeg, a prezumpiiv trón­
örökös c hó ti-;m iiiorg uiatiku.- házasságot kÖlöt! 
t hotel, /solia groinóvtl, az osztrák ari.-ztokráczia 
e hajó.-, fiatal tagjával, a ki iralit a iúhcrczcg 
mar hónapok óta gyöngéd érzelmekkel viseltetik. 
A hír szerint a liazassag kői - -s e lió ti-an, a 
Mara mellett intő BriuT1 «»• történt im-g. m -g 
pedig oly titokban, hogy a ki- -lájer vám i an 
senki se tudott a dolognál és a szertarlá-iinl nem 
is volt jelen más. csak a tanuk: a menvasszonv 
két rokona. A loherezcg még aznap vis.-zanhízott 
B" b: és azon az. c.-tén jel< ti volt az udvari ha­
lon is, míg Uhutok %-nk.t grófnő olt maradt 
Rmokban.

A reslczal munkások sztrájkja A r-—n.zai
niuiika.-ok sztrájkján..k . ziaioivii.-. n voltai ul kld-dt oil L 
irányzatú.- rafogusuk, a mely k arra szóig ina., ii..,;y a
kiiz v eh li léi' y t és a külíoldi s/trajk-ilu name;..... . un s ■
tcvc-szck. A hídépítő munkások egy része munkába állt 
ugyan, de ezek szama igen csekély, álé; haladja meg 
szazat s ;■ mai ilap folyaméul kuii.-tatáiták, hogy a 
sztrajkolokkal való t-riutkczcd köulkczh'-iicn reggel ezek 
közül is többen kimaradlak. A mi az abroncs- és 
hengurgyár, a jjengercsztergalyoző miihcly és a kovács­
ul ii hely muukásainak munkába állását illeti, az ide 
vonatkozó hírek cgytúl-egyig légből kapottak. \z eniht• ti 
gyárakban és niúhclyckbeii teljesen szünetel a munka, 
a gépgyári munkások pedig egytől egyig mereven ra­
gaszkodnak követeléseikhez. Az. osztrák-magyar adata- 
vasúttársaság különben kissé küiüuűscu jár cl a ma­
gyar államvasutak és általában Altigyarorszug 
ellen, melynek vendégszeretetét elv -a. X sztrájkoló 
munkások mezpuhitására irányuló minden magyarázat, 
a mely a társulati vezetőség résziről a murik í-ok előtt 
történik, keserű panaszokat tartalmaz Magyar- 
ország és a magyar a1 Inni vasutak ellen, hogy 
ez az ország és ennek vasútjai nem akarnak 
munkát adni a társaságnak. A hányszor -ak a 
héi kszáihtúsl indokolni próbállak, mindig Magyal or­
szágra es a magyaz államvasutakra iparkodtak hárítani 
az ódiumot. A sztrájkoló munkások közölt e miatt 
határozottan ellenséges hangi,tat támadt Alá 
gyarország és a magyar édlamvasutak ellen, 
mint a melyek a társulat magyarázatai szerint kizáró­
lagos okai a b';rle.szálHtáiSnalc.

— Merénylet egy államvasntt főfelügyelő ellen 
Szegeden leguap este Benedikt 1'evencz, magyar 
állaiuvs-uti tolélögycló, a leszámoló hivatal főnöke, 
merényiéinek es-U áldozatul. A főfelügyelő veiétől ment 
hazafelé, a mikor a nádor és oroszlán-ub z ík sarkán 
égy eddig ismeretlen férfi orozva megtámadta és husáng­
gal lobe sújtotta, X szerencsétlen öreg ember eszmélet­
lenül rogyott a földre, a merénylő pedig elmenekült. A főfel­
ügyelőt lakására szállították, a hol súlyos betegen fekszik s 
valószínű, hogy a hatalmas ütés következtében agyvclő- 
rázkédásl szenvedett. A rendőrség megindította a nyomo­
zást, hogy a merénylőt kézrekeritse. A gyanú Bóth 
Károly, volt leszámoló hivatali tisztviselő ellen irányul. 
Both három év előtt lépett ki hivatalából, bármennyire 
is igyekezett őt főnöke, Benedikt főfelügyelő, eme lépé­
séről lebeszélni. Nemsokára kiderült, hogy Ruth elméje 
meghibbant. Üldözési mánia tört ki rajta. Többször 
emlegette, hogy Benediktet megöli, mert ö üldözte ki 
hivatalából. A rendőrség keresi, de eddig még nem 
tudott nyomara akadni. Suiyos beteg áldozata iránt 
városszerte nagy a részvét.

—* _ Hegedül miniszternő az iparosirörben A fi:
városi iparosok köre Hegedő,s Sándor kereskedelmi 
miniszter nejének iparpártoló kezdeményezései alkalmá­
ból ma estélyt rendezeti, a melyen közéletünk kitűnő­
ségéi nagy számmal jelentek meg. Hét órakor 'ötí meg 
Hegedűs Sándorné leányával, Hegedne Rózsikéval. A 
miniszter feleségét lelkes éljenzés fogadta. Az üdvözlések 
után liáth Károly, a kör elnöke ünnepelte Hegedűsnél, 
mint a magyar iparpártoló mozgalom legbuzgőbó apos­
tolát. Majd szabad előadást tartott az üzleti szellemről 
nálunk és a külföldön. A tetszéssel fogadott előadás 
után Geltéri Mór lépett a felolvasó asztalhoz és szel­
lemesen fejtegette a nők hivatását a mostani iparpárto- 
iási mozgalomban. A felolvasásokat hangverseny kü 
vette.

— Felhőszakadás, árvíz. Nagy-Becskereken ma 
délután valóságos istenítélet idő volt. Négy óra tájban 
egyszerre sürü. fekete felhők tornyosultak össze a város 
fölött, s csakhamar megeredt a zápor. Az esőből való­
ságos felhőszakadás lelt, a mcíy késő estig szakadat­
lanul zuhogott. A felhőszakadás olyan hatalmas volt, 
hogy az utczák teljesen viz alatt állanak, a gát-árkok­
ban pedig a viz megdagadt hegyi folyókhoz liaioaloan. 
nagy hullámokban rohan tovább. A felhőszakadás tete­
mes károkat okozott. — Sokkal nagyobb veszedelem 
fenyegeti a felsömagyaroraági folyók mentén lekvő 
községek lakosait. A napok óta tarló folytonos esőzés 
következtében a folyók mindenütt árvíz veszi ősiemmel 
fenyegetne!,. Különösen a Bodrog folyó árad igen ro­
hamosan. Egyes helyeken már ki is öntött es szennves 
hullámai elárasztották a vidéket. parti községekben 
úriáfi izgatottság uralkodik. A lakosság eijei-nappal 
töltések, gátak emelésén láradozik. A eszélv igen nagy.

— Kereskedő és ügyvéd. Szabadkán a törvény- 
széki épület folyosóján ma délelőtt kínos jelenet -átszó- 
doH le. Aris/taber Adóit keresk ‘«lő, a ki a napúkban 
fizetésképtelen lett, megtámadta Mezőinek ü/vvédjél.
dr- Sichlet, mert ez ■ -ódéi tért ellene. A dühöngő 
ember bottal rontott a gyanútlan ügyvédre s -„gyba- 
főbe v-rte. fisak nagy nehezen tudták megfékezni és 
kézéből a botot kicsavarni. A botrány Ifire sakbtuoat 
elterjedt a városban, mindenhol kínos feltűnőt keltve. 
Az orozva megtámadott ügyvéd iránt általáét,; a . - -zvéi.

Postai gyűjtőhelyek. Eddig gyakori voií .« oa- 
nasz a miatt, hogy a letvéfeli szolgálatot a vidéki r.,i- 
gyobl, városokban v. rend?/ rod i-.-ak er-v. vat-v Irgíel 
J'-'bh ket-három postaliivataí végzi - sün ex következtében 
e iiivatnioktói távolabb lakó közönségre nézve az ajáo 
hé.t levdex c- e?oio;igok feladási legalább i nagy ídő- 
vcszte. -cgg. l jár. Ezen a bajon Hegedén Sándor ke­
reskedelmi mimszfer úgy "-"giíeft. hogy n igyob); kitérő 
désii, iit-pcseiib c- éiéukeiih forgalmú városokban 
gyűjtőhelyek iehdhlas.it határozta el. A rnagy. kir. 
po la gyűjtőhelyem iviutlhatok bárhová sz.uju ajanidtl 
levelek, nyoint.ilvanyok, arnminlák es beilöhii. A uszít bába, 
Moszma-Herczegovinaha i - Németországra szóló fégfél. 
j’.bii 100 korona iTtekii közönséges csomagok, iietkoz- 
napokuu délelőtt é -T 2, délután e - ó ig, vasárnapokon 
vs iietkoznapukra c.o ünnepnapokon it.lelóU u — 10-ig 
loguak ezen po.-tai gyűjtőhelyek a közönség renütikezé- 
evre ailam. A posta- és tavirdaigazgaló. ;• . az ip-
postni gyűjtőhely« k' t dohány tu« -'•le-tiiiaiuonos .-»nak. k;Á
kei a. kedoknek, vagy inas i-rrv vabalkozó a fialnia: 
lielyi.-.eggei leudelkcio vgyuitckuek lógjak • ug■ lytzu;
1 - ókel az állniuk giert forgalomhoz kép megteie!'. 
díjazásban részesíteni. Jövőben tehát a. nagyobb vámsok- 
Imu a közönségnek említett körülményt, fel ad» iára 
■' |cjslaÍ!iv.itaiukon kívül a postai gyűjtői..'Ivek a reu 
delk. ee I lógnak a.hmi, a mi elejei veszi a poslaniva 
talefihan th ifiéin, t.ugaiom lüujén beaii«» toríodusoknah 
és felmenti a közönséget, hogy küldeményei feladása 
vegeit nagyobb illat legyen e-> esetleg a h.vataibau 
hosszabb ideig varakozzék.

Beteg grófi pár. Üernniwi «.icntik. hozy erői 
Bnlov német kiiiiigyi államtitkár - - nej- iuliuen/ábaL 
megbetegedett. A grófné mar javulófélben van, Büiov 
grolon ellenben kissé aggasztóbb tioni fi mu.atkoznak. 

X német . ászárnál tegnap elköltött reggeli után ma: 
betegen t.-rt l a..a. X ilmns e-'ászár majdnem . sánkfii 
tudakozódik kedvelt emberének állapota felöl és 
imán orvsat rendelte ki hozzá.

— Sikkasztó adóhivatalnokok X pécsi város, 
acióhivatainal feltűnést keltű sikkaszt,"--ra ütlek. Az adó­
hivatal három száintisztje: Saághy József, Körösztös 
1 in c . Sehejfer -ló/se!, a kit. az ..dukónvv/ Let kéz*', 
l.-k. i.gy.ac- ..-inrrö "kiül migóizast kapv.oi adójuk be- 
lizsi re, az átv«-lt pénzből körülbelül eey év óta egy- 
1. i'é-sz! ekikka.ártották. X sikkasztást úgy Lövették eh

hu például -iW ti riut adót k-. ilolt valaki beível; 
tciiz-ciiiök, az adóköjiyvhe UK) forintot alak. ? miko: 
a- ei'enör és pénztáros aláírásával u befizetett 11K) frtru. 
a könyvei visszakapták, lláj irtot iUO írtra Hamisítot­
ták vigy például 1GOO forint helyett ■ - fi iiuu s : intet 
lis 'ttsk be s az adéíünyvbe később ItiOO : rmto! írtak. 
M'.vt jöttek iá iiinivá manipnláczioikr» • k„ Jd:g. 
a n,i' egyes bennük hizii adófizetőknek okoziai., 4—7, 
cz'.i" lóriidra mg. Azonban, mivel tízezer lorintot lettek 
le i károsuk kiclégiléser" hivatalukról rögtön le­
mondtak, nem jelentették M még • ddig ifi.' a bíró 
s.ign.ü..

Három gyermek tűzhalála. M r.ny kő--égben 
borzaim , szereuesélfén ig történt, a melynek iz.rcn.
emberélet c.-,utt áldozatul. Mayer Károly ‘ddtn vta 
1"-. e-vc 1 farsangi mulatságra ment >■- távozás elét 
li liom gyermeket, a kik közii. a I. geiuseub tíz eves vöd. 
tn.zárta a lakosba. A gyermekek a kályha körül jatsz.. 
uuztak s egy kipattant szikra bogra lobban tolta roi,á< »- 
kaikat. A szomszédok csak akkor vették .„zu- a vesz. 
delinél, a mikor már sürü füst gomolygott ki a bezáil 
lakásból. Gyorsan betörték az ajtót es eloltottak a tüzet 
A három szerencsétlen apróságot azonban mar nem 
tűül fi megmenteni. A mulatságról hazatérő s-iile, 
gyermekeik leiig mcgszencsedi-tl huilL.-teile bukkanlak.
X té-fvéuyszék megindította a nyomozást.

— A tanítvány morénylete. .Spalalábul taviratczzák, 
hogy az a ncTcuylel, uielyeí minap egy tanuló Acwdelli 
reáliskolái tanár ellen elkövetett, így összeesküvés 
kifolyása, a melyet a diákok az egész tanári kar 
ellen, szőttek. Tegnap az iskola Kinél komoly zavarok 
színhelye volt. A hatodik usUaly a terem elhagyására 
kcnyszeriteltc tanárát, a hetedik osztálybeliek pedig 
eltol jászolt ik tanáruk elő! az osztályba vezető utat.

- Szoreucsétlenüt járt gyermekek. Ma délután 
... michow I Ka is:; vvicsc tutajkíkölöjének v-.fienv jegén 
tölih ti i csuszka!!, a jég lóriéi n beszakadt ts hatan a 
vízbe estek. Hármat közölök még élve kimentettek, a 
m X három azonban már halott volt, mikor kiiiuztut 
eket. A link 11 — 13 évesek voltak.

Letartóztatott tolvaj. Becsben ma JUadler 
Alfréd, 12 eves lömunkást, a ki előkelő budapesti csa­
ládból származik, főnöke kiíróra elkövetett lopások miatt 
letartóztatták.

— Verekedő ügyvédek. Panesov.in a lürvényszék 
előtt, botrányos jelenet játszódott le. Kgy végtárgyalásou 
ugyani? Iliidy . ? Adler ügyvédek, a kik a pörösködű 
ellenfeleket képviselték, összeszólalkoztak. A heves vitá­
nak Hódi, azzal vetett végei, hogy Adler ügyvédet 
are.zol Ütötte. Az inzultált ügyvéd széket ragadott fel 
és azzal támadt sértőjére. Hődy azonnan szintén felka­
pott egy széket és erősen védekezett. AJbolrányos jelenet­
nek a teremben levők csak nagy nehezen tudtak végét 
szakítani. A verekedő ügyvédek ma piszloivpárbajt vív- 
lak, a melyben egyikük s|m ákbe|iut meg.
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— A bányászok sztrájkja. Az osztrák bányászok 
sztrájkmozgalma változatlanul tart. A táviratok csak a 
sztrájkotok statisztikáját mutatják. Fálkenaüban a 
falkenaui és elbogeni kerületek bányász-szövetségeinek 
békéltető bizottsága ma összeült, de minthogy a munka- 
adók csoportjának tagjai nem jelentek meg, az elnök 
befejezettnek nyilvánította a tárgyalást. — Leobenben 
a bányatársaság megadta a békéltető hivatal által meg­
állapított engedményeket s Így a seegrabeni bérmoz­
galom megszűntnek tekinthető. Különben a helyzet 
változatlan.

= „Oda, a hova fáj!“ Egy beteg fiatal ember, a 
ki már nem győzte bevárni, hogy a halál megszabadítsa 
szenvedéseitől, ma délelőtt mellbe lőtte magát. Szende 
Gyula mülakatos. Szende István fővárosi tanitú 22 éves 
tia, tüdőbajos volt és immár kilencz hónapja nyomta az 
ágyat. Hosszú, kincs betegsége annyira elkeserítette, 
hogy ti akarta végezni magat. Ma dél felé szülőinek az 
Albrecht ul 25. szám alatt levő lak.isán, a mikor senklse 
volt mellette, revolverrel mellbe lőtte magát. Gyorsan a 
mentőket hívták hozzá s mialatt azok bekötözték a 
sebét, a súlyosan sebesült fiatal ember egyre azt 
mondogatta :

— Oda, a hova fáj!
Szende Gyula s-besülése nagyon súlyos. Nem sok 

remény van rá, hogy a szerencsétlen fiatal ember 
felgyógyuljon.

— Munkások Széli Kálmán ellen. A fővárosi 
munkások élénken foglalkoznak Sze'tl Kálmán minisz­
terelnök kijelentésével, melyet tegnapelőtt a képviselő- 
házban tett, hogy a választási jog szélesebb kiprjesztéset 
nem tartja szükségesnek és időszerűnek. A miniszter e 
kijelentése ellen több nagygyűlésen fognak tiltakozni. 
Az első ily gyűlést hétfőn tartják meg s arra 10.000 
felhívást bocsátottak ki, melyet ma este osztogattak a 
gyárak előtt.

= Két sikkasztás. Az Adria varrógép- és kerékpár­
gyár részvénytársaság Weltmann nevű alkalmazottja, 
a ki pénzbeszedéssel volt megbízva, vagy két hét előtt 
beüzent az irodába, hogy beteg. Nem gyanakodtak rá, 
mert lelkiismeretes és becsületes embernek ismerték. 
Ámde mikor egyik tisztviselőtársa meg akarta látogatni, 
hát meglepetéssel értesült róla, hogy Weltmann rr.ár 
napokkal előbb elutazott Budapestről, azt mondván a 
lakásán, hogy hivatalos ügyekben el kell mennie a 
külföldre. Erre persze megindult a vizsgálat és eddig 
megállapították, hogy az eltűnt pénzbeszedő mintegy 
2500 frtot elsikkasztott. Valószínű, hogy Weltmann 
Amerikába szökött. A társaság eddig nem tett följelen­
tést ellene. Nagyobb sikkasztást fedeztek föl egy közle­
kedési vállalatnál is, a hol most folyik a rovancsolás, 
mely eddig is már vagy 12.000 frt hiányt állapított 
meg. Följelentés erről a részről se történt még.

— Akasztófavirágok. A rendőrség ma átadott a 
vizsgálóbírónak két subanezot, a kikrői kiderült, hogy 
az utóbbi időben előfordult pinczebetöréseket ók követték 
el. Egyikük sem idősebb 14 évesnél. Az egyik Leicht 
József szobafestő-inas, a másik Felbrandt Mór raá- 
zoló-inas.

— Az utolsó stáczló. Rosztics Já nos orosz­
országi törvényszéki bíró ma Budapestre jött, hogy meg­
látogassa itt lakó, beteg édes anyját. Mikor a vonat 
berobogott a keleti pályaudvarra, a 31 éves ember el 
akarta hagyni a kupéi, de a waggon lépcsőjéről újultan 
bukott le. A mentők nem tudtak segíteni rajta: Kosztics 
néhány perez múlva meghalt. Szivszélhüdes ölte meg"

—- A pálinka. Tiffilc Antal verklis, a ki a Dugonics- 
utcza 16. szám alatt, Gombos Bálnánál lakott, a minap 
este pálinkától részegen ment haza. A szobában elesett 
és a fejét úgy vágta valami bútordarabhoz, hogy ször­
nyet halt. A bonuzolás kiderítette, hogy a sánta, nyo­
morék ember agyvérzés következtében hűit meg. A 
pálinka áldozata lelt egy másik ember is, a kit vasárnap 
este a budai szarvas-téren talált meg egy rendőr. Az 
ember oly rosszul volt. hogy elvitték a Szent .lános- 
kórházba, a hol másnapra meg is halt. Ma a halottat 
íelbonczoiták és megállapították, hogy agyszélliüdcs 
ölte meg.

= Megszökött család. Conteux Antal Ernő, a k1 
a párisi Grimault és Lucomte ezégnek a könyvelője 
volt, elsikkasztott 93.000 frankot és aztán megszökött a 
franczia fővárosból. Még pedig nem is egyedül szökött, 
hanem a feleségével, szül. Falet Máriával és fiacská­
jával, a 8 éves Györgvgyel együtt. A franczia rendőrség 
most táviratban értesítette a dologról a budapesti főka­
pitányságot, a mely megtette a kellő intézkedéseket, 
hogy kézrekerithesse a sikkasztó!, ha az Budapestnek 
venné az útját.

Vasúti katasztrófa.
Vonatkisiklás a főváros határában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A főváros tőszomszédságában nagy vasúti sze­

rencsétlenség történt mu a déli órákban.
A Budapest—szentlórinczi helyi érdekű vasút­

nak egy ieliers7,állitó vonata kisiklott és tul>b 
vasúti kocsi összetörött, meg a mozdony is erősen 
megrongálódott. De a mellett a szerencsétlenség­
nek sajnos, emberélet is esett áldozatul. Egy em­
ber meghalt, többen pedig megsérültek.

Tudósítónk a katasztrófáról a következőket je­
lenti nekünk:

Kispest és Szent-Lőrlncz, a fővárossal szomszédos két 
község közt most épül az uj villamos vasúti venal. A 
munkálatok már jó idő óta javában folynak és a vasúti 
töltésekhez szükséges kavicsanyagot a szenllűrinczi 
kavicsbányákból szállítják az építkezés helyszínére.

Ezt a kavicsszállitást a budi-pest—sz-ntlőriocz! helyi 
érdekű vasút tehervonatai végzik, melyek egész nap 
jönnek-mennek, hogy a gyorsan haladó építkezéshez 
folyton a kellő mennyiségben álljon rendelkezésre a 
szükséges anyag.

Egy ilyen tehervonatot nagy baleset ért ma a déli 
órákban, úgy 1 óra tájban.

A mintegy húsz waggonból álló vonat, melynek 
kocsijai egytől-egyig kavicscsal voltak megrakodva, Szent- 
Lőrincz felől haladt az épülőfélben levő uj villamos 
vasúti vonal felé.

Mikor a vonat Kispest és Szent-Lűrincz közt, az 
ütlói-ut mentén levő és ugyancsak most épülő villamos 
telephez ért, hibás váltóállítás következtében a 
vonat kisiklott. A tehervonat meglehetős sebességgel 
haladt akkor, ugv, hogy a mozdony és a közvetle­
nül mögötte levő vasúti kocsik kiugrottak a 
sínekből és nagy darabon feltépték az egész 
pályatestet.

A kővetkező pillanatban aztán a vasúti kocsik egy­
másra torlódtak. A waggonok recsegtek-ropogtak ; össze­
vissza töredeztek, jajgatas töltötte be a levegőt és ször­
nyű pánik támadt.

Az emberek az egész környékről ijedten futottak össze 
és mindjárt hozzá lógtak a mentési munkálatokhoz, 
iiogy segítségben részesítsék azokat, a kik netalán sze­
rencsétlenül jártai.

A vonaton a kisérő személyzeten kívül vagy tizen­
nyolca vasúti munkás volt. Ezek közül többen erősen 
megsérültek a kisiklás következtében, úgy, hogy elborí­
totta őket a vér.

Nagy sietséggel fogtak hozzá a romok eltakarításához, 
mert a gépész, a ki a mozdonyt vezette, ijedten kiál­
totta :

— Jézus Mária, hol van a fütő ?
Gyorsán orvosi segítségért küldöttek és egy nagy 

tömeg ember folytatta a mentés munkáját, keresvén az 
eltűnt fűtőt, a ki bizonyára az összetörött waggonok 
romjai alá került.

Vagy egy urgyedórai munka után rí is akadtak a 
szerencsétlen emberre.

Már halott volt.
A feje egészen le volt tépve. Mert nyilván úgy 

történt, hogy a szegény fütő, a kinek Koihícs István a 
neve. a kisiklás pillanatában lezuhant a mozdonyról és 
rábukott a sínekre, úgy. hogy a mozdony mögött levő 
teherkocsi keresztül ment rajta és lefejezte.

Az embereket szörnyű megdöbbenés fogta el, mikor 
az iszonyúan megcsonkított holttestet meglátták. A 
véres tetemet egy közeli vasúti épületbe vitték be és 
aztán folytatták az eltakarítás munkáját, mert azt hitték, 
hogy a kocsik romjai alatt taláö több ember is van 
még. Szerencsére ez az aggodalom alaptalannak bi­
zonyult.

De vagy nyolezan megsebesültek. Legjelentékenyebben 
egy fékező. Hanem az állapota ennek se veszélyes. A 
sérültek legnagyobb része a maga lábán távozhatott a 
katasztrófa helyéről.

A kár igen jelentékeny.
A mozdony annyira megrongálódott, hogy csaknem 

hasznavehetetlenné vált és öt kocsi úgyszólván dara­
bokra törött. Ugv a mozdony, mint a waggonok a ma­
gyar királyi államvasutak tulajdonát képezik.

A pályatest szintén nagyon megrongálódott, olyannyira, 
hogy a közlekedés egyelőre csak átszállással történhetik. 
Előreláthatólag napokig el fog tartani, mig a pályatesten 
esett nagy kár helyre lesz állítva.

Kevéssel a katasztrófa után vizsgáló bizottság jelent 
meg a helyszínén, hogy megállapítsa, mi az oka a 
vasúti szerencsétlenségnek. Es kétséget kizárólag konsta­
tálták, bogy a kisiklás hibás váltóállítás következtében 
történt.

A szerencsétlenül járt fülűt holnap délután temetik el.

— Akácía-arczcréme 1 frt. Akácta szappan 50 kr. 
Akácfa poudre, fehér-, rózsa- v. créme-szinben 50 kr. 
E kiváló arezszépitő és tisztító készítmények törvényesen 
vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. Főraktár : 
Kriegner Gy. gyógyszertára, Budapest, Kálvintér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Szentgyörgyl István második fellépte. A

népszínházban ma lépett föl másodszor Szentgyörgyi 
István, a kolozsvári nemzeti színház tagja <A csikós» 
Márton szerepében. A közönség ma is igen nagy óvá- 
cziókban részesítette. Kilépését frenetikus tapsokkal 
üdvözölte, felvonás után számtalanszor a lámpák elé 
idézte. Az egyik felvonás végén ma is, mint tegnap, a 
függönyt is felhúzták. A szin közepén felállított nagy 
asztal tele volt babérkoszorúkkal, köztük egy ezüstko- 
szőrű. Ez mind mutatja, mily szimpátiává! viseltetik a 
közönség művészi érdekességek iránt. A Márton csikós 
alakját ábrázolta nagy, mondhatnák túlságos gonddal. 
Minden szótagot külön hangsúlyozott, és igy a szavakat 
nagyon is vontatva, külön íölaprózva ejtette. Ma nem 
esett abba a hibába, mint tegnap, hogy némely részle­
tet oly halkan ejtett, hogy alig lehetett érteni, de igenis 
az ellenkező végletbe esett: lulhangosan beszélt, a mi a 
játék hatását szintén hátrányosan befolyásolta. Egyéb 
ként azonban jellernzetes volt ; a csikúslempót jól inter­
pretálta. A darab egyébiránt reprise-számba ment, a mi 
igen örvendetes dolog, tekintetbe véve azt, hogy a kö­
zönség, a mely zsúfolásig megtöltötte a színházat, a 
darabot nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísérte ; ez 
azt a reményt teszi igazolttá, hogy a népszínmű ismét 
előtérbe nyomul. Fénye az estnek ismét Blaha Lujza 
voll; a ki csodás énekével, utolérhetetlen frisseségével 
bájolta el a közönséget. Rajta kívül Kiss Mihálynak 
volt ma nagy sikere, a ki magyaros zamattal játszta a 
czimszerepet s énekével is hatást tett. Két kis szerepet 
Endrei és Delli játszott, meglehetősen rosszul illesz­
kedvén be az enserableba. (t.)

— A budapesti kamarazene-egyesület február 
16-án, pénteken tartja hatodik hangversenyét. A hang­
versenyen a Hubay-Popper négyestársaságon kívül 
Euymayer Stefánia dalénekesnő és Somogyi Mór 
zongoraművész működnek közre. A műsor a következő: 
1. Kursier D moll négyese. 11. Beethoven D-dur zon­
gora hármasa, ill. Dalok. IV. Mozart G dur négyese.

— A vígszínházban u Tudós professor Hatvani 
bemutató előadása technikai akadályok miatt e hú 
10-áról, péntekről elmarad. A darab első előadása e hó 
20-án, kedden lesz. A bemutatóra inár eddig megváltott 
jegyek e hó 16-áig bezárólag <február 20-iki* kelettel 
ellátott hasonló jegygyel kicseréltetnek u váltás helyén, 
vagy kívánatra a pénz visszaadatik. A «Tudós professzor 
Hatvani* holnapra, csütörtökre, hirdetett főpróbája e hú 
19-én, hétfőn, délelőtt ‘/jll órakor lesz. A kibocsátott 
meghívók erre a napra érvényesek. A bemutató elha­
lasztása következtében a vígszínház műsora ekkép mé- 
dósuk: Pénteken: Az Arany kakas; szombaton : 
Napoleon öcsém ; vasárnap délután: Aapoleon 
öcsém, este : Osztrigás Miczi; hétfőn : Secessio ; 
kedden : Tudós professzor Hatvani először : szer­
dán : Tudós professzor Hatvani másodszor: csü 
törtökön : Tudós professzor Hatvani harmadszor.

— Czigánybáró. Holnapután, pénteken, újabb ven­
dége lesz a népszínháznak. Novak Dezto, a lipcsei 
városi színház tagja lép fül a Jókai—Strauss-féle Czi­
gánybáró operetteben. A vendég, kinek fölléptetése nem 
szerződtetési czélból történik, Barinkay szerepében mu­
tatkozik be a budapesti közönségnek. Szaffi szerepét 
Hegyi Aranka, Czipráét Margó Czélia, Arzenáet Z. Bárdi 
Gabi, Mirabelláét Csatul Zsóíi fogja játszani. A férfisze­
repek Németh Józsefen kívül, a ki Zsupán szerepét 
játszó, Raskó, Toliagi, Kiss Mihály és Újvári kezeiben 
vannak. Holnap, csütörtökön, Mád er és Pásztor operettje, 
a Kadétkisasszony kerül színre.

— Hírek az operából. Wagner Siegfried operáját 
A. medueböröst holnap, csütörtökön, negyedszer adják 
az operaházban, még pedig bérletfolyamban. (2G. sz.) 
Holnapután, pénteken Hubay Jenő operája, A ere• 
monai hegedűs kerül színre a Naila ballettel, bér­
letfolyamban. (27. sz.)

— A czilinder. A budapesti közönség két évvel 
ezelőtt elragadtatva tapsolt Dumenynek, a mikor ez a 
kiváló bonvivant a Josset-társulat vendégszereplése al­
kalmával Jaques Normand monológját a Le chapeau-t 
adta elő. Azóta számos neves színművészünk iparkodott, 
hogy a szellemes monológot megszerezze, de mert az 
csak kéziratban van meg, minden igyekezet hiábavaló­
nak bizonyult. A Budapesti újságírók egyesülete 
rendezőségének azonban sikerült végre a bájos monológ 
megszerzése, mely Heltai Jenő kitűnő verses fordításá­
ban az egyesület e hó 25-iki hangversenyén kerül be­
mutatóra. A kedves csevegést A czilinder czimén 
Szirmai Imre, a népszínház kedveit művésze fogja 
elmondani. Az estélyre szóló jegyek és meghívók már 
rohamosan kelnek és a jelentkezések oly sürüek, hogy 
a bizottság most már permanencziában van és naponta 
3—6-ig végzi az estély ügyeit az egyesület helyiségében, 
kerepesi-ut 17. szám alatt.

— Cleopatra. Ez a czime Verő György uj operette­
dének, a melyet a Szultán, Virágcsata, Oroszlán­
vadász és1 még sok nagy sikert aratott operétte szerzője 
a magyar szinház számára irt s a színház legközelebbi 
operetteujdonsága lesz. A darab fő női szerepére tudva­
levőleg a szinház vezetősége Abránylné- Wein Mar- 
gitot, a kitűnő énekmiivésznőt nyerte meg, a kinek 
fényes szubrett tehetségében a főváros közönsége eddig 
is a vig operákban gyönyörködött. A darab többi szere­
pét is a színház elsőrangú szereplői játszák s mai napon 
már az olvasó próbát is megtartották belőle, úgy, hogy 
az operette márczius elején okvetlen előadásra kerül. A 
premiere iránt oly nagy az érdeklődés, hogy habár az 
előadás napja meg nem állapítható, erre az előadásra 
már minden páholyt és minden földszinti ülő­
hely elő van jegyezve s ezek már a premiérre nem 
kaphatók. Az újdonsághoz a szinház fényes kosztümö­
ket és teljesen uj stilszerü díszleteket készíttet.

— Magyar művésznő Prágában. Prágai lapokban 
olvassuk, hogy Ney Hermina, operánk mesterdalnokának, 
Ney Dávidnak leánya, az ottani városi színházban a 
napokban Erünbildát énekelte Az istenek alkonyá­
ban. A lapok azt írják, hogy évek óta nem hallottak 
olyan pompás, hatalmas hangot mint a Ney Hermina 
hangját. Dicsérik művészi játékát, kitűnő iskoláját, orgá­
numának szélességét és nagy erejét. Különösen hang­
súlyozták stilszerü énekét, hogy igazán elmélyed Wagner 
Richard müveibe és remekül átgondolja szerepét. A 
művésznő a tél folyamán számos nagy szerepben lépett 
fül és határozott kedvencze a prágai közönségnek.

— A gyermekszinházban csütörtökön lesz a har­
madik és az utolsó jótékonyczélu előadás a budapesti 
tanítók árvaalapja javára. Ez alkalommal Komor Gyula 
bájos varázsregéje, az «Aladin csodalámpája > vagy «A 
keleti tündér-világ csodái* kerül szinre. Vasárnap, e hó 
18-ára Feld Mátyás vig varázsregéje a «Hüvelyk Matyi 
és három elvarázsolt királyleány* kerül szinre kilen czed- 
szer. A «Hüvelyk Matyi* eddig mindig teltház előtt ke­
rült szinre és a tolongás elkerülése végett rnlr délelőtt 
lehet az előadásra jegyet váltani. Az előadás délután 
fél ű órakor kezdődik. A gyermek.-zinbáz legközelebbi 
újdonsága «A tenger tündére* czimü varázsiege lesz, 
melyet Feld Aurél irt dókái Mór ismert meséje után. 
«A tenger tűn déré »-bői már nagyban folynak a próbák.

Az opera alkonya.
A képviselőházban a hét folyamán ismét napirenden 

lesz az . opera budgctjcuek tárgyalása. Ez évben is 
kétségtelenül megszavazzák azt a nagy summái, a melyet 
az opera minden évben fölemészt. Talán akad majd 
képviselő, a ki fel fog szólalni az operában uralkodó 
botrányos állapotok tárgyában, de a belügyminiszter 
kétségkívül megvédelmezi majd Keglevich Istvánt, az ő 
jó barátját, az opera intendánsát és ki fogja jelenteni, 
hogy soha jobbak és szebbek nem voltak az opera 
viszonyai, a költségvetést nagy többséggel megszavazzák 
és az intendáns marad intendáns, a tarthatatlan viszonyok 
nem fognak javulni, legfeljebb az történik, hogy a nagy 
közönség jövőben is kerülni fogja az opera tájékát, a 
mint azt kerüli mostanában.

Nem tudjuk, vájjon ért-e a miniszterelnök a zenéhez. 
Erről eddig nem nyilatkozott. Az bizonyos, hogy minden 
évben kétszer megjelenik páholyában és tapsol. Ebből 
azt következtetjük, hogy a zenéhez nem ért. A mit tehát 
a házban mondani fog, azt neki szuggerálni fogják. 
Keglevich István fogja neki az anyagot szolgáltatni a 
védelemhez ; tehát ugyanaz, a kit más oldalról vádolni 
fognak. Vádolni fogják pedig súlyos dolgokkal, mert az 
G mostani második régiméje alatt á magyar királyi 
opera tekintélye, művészi niveauja teljesen alásülyedt, 
tönkrement. Ha néha fgy-egy jobb estéje van a 
színháznál;, ez tisztán a véletlen játéka. A művészi 
fejlődés, a művészi niveau helyrehozása érdekében 
semmit sern tesznek. Ezért pedig nem vádolhatunk mást, 
hanem első sorban az intendánst, a ki évek óta kulissza­
levegőben él és másodsorban az G gyenge adlútusút: 
Káldy Gyulát.

Nekünk mindegy, hogy Itegletfch vagy bárki más az 
opera intendánsa, de mindenesetre olyan férfiúnak kell 
lennie, a ki a művészet komoly kérdését komolyan 
megoldani képes. Épen az Egyetértés volt az az or­
gánum, a mely a Keglevich első intendánssá ga alatt 
fáradhatatlan következetességgel követelte az akkori re­
gime megváltoztatását. Azóta több mint tiz év mull el. 
Reméltük, hogy ez idő alatt az intendáns tapasztalatait 
gyarapította, modorát megváltoztatta, eszméi életrevalób­
bak lettek, terveit komolyabban veszi és a mit ígér, 
végre is fogja hajtani. Csalódtunk. Keglevich István 
egyáltalában nem változott meg előnyére úgy, hogy ma 
már az ő működése hasznára legyen az intézetnek. 
Egyenesen fellázítja maga ellen a közönséget és teljesen 
képtelennek látszik a színház összetört rendszerének 
egészséges alapon való fölépítésére. Micsoda hangzatos 
frázisokkal foglalta el állását, micsoda hallatlan vakme­
rőséggel bontotta meg a színházban a régi művészi 
egységet, mit Ígért és mit tervezett ? Leszállította né­
hány tagnak fizetését, jelentéktelen uj szerződéseket 
kötött, kitiltotta az opera [magánénekeseit páholyukból, 
kidobatta a zeneakadémia növendékeit a színházból, 
saját páholyát dupla függönynyel látta el, ide hozta 
Labunszkáját, a bécsi orfeuin-tánczosnűt, megtiltotta a 
púholynyitóknak, hogy a bérlők látcsöveit kezeljék. Ebből 
áll gróf Keglevich István intendáns eddigi szereplése és 
ténykedése. Mit kellett volna tennie ? Változatos műsort 
teremteni, uj tenoristát szerzdatetni, megfelelő karmes­
tert keresni, művészeti igazgatót találni, uj életet önteni 
az opera beteg szervezetébe, egységes erőt adni a mű­
vészetnek, a tagoknak kedvéi és arabicziójút elősegíteni 
és növelni, érdekes premiéreket, repriseket nyújtani, 
szóval szanálni a viszonyokat Az intendáns minden 
lépése, minden tette és cselekedete arra vall, hogy 
autokrátikus hajlamait, zsarnoki szeszélyeit kielégítse. 
Minden művészi kérdés nála másodrendű, minden eszme 
nála időszerűtlen, minden radikális változástól irtózik, 
mert intézkedéseinek sikerében nem bízik. Valószínűleg 
az a szándéka, hogy bevárja, a mig a «Parasztbecsület» 
előadása sem lesz megtartható s a mig teljesen szétron- 
csolódik az a maradvány, a melylyel ma még félig- 
meddig fenn lehet tartani az opera egyforma, unalmas, 
minden érdekes változatosságot nélkülöző műsorát. Ennyit 
az intendánsról.

Ha megnézzük a szinház repertoirját, mindenekelőtt 
azt találjuk, hogy sok olyan opera van, a melyet egy­
általában nem tudnak szinre hozni, s hogy számos dal­
művet csak vendég segítségével lehet előadni. Mit szól­
nának például Bécsben, Berlinben, Münchenben vagy 
Drezdában, ha a közönség kedvencz operáit hónapokig 
kellene a repertoirról nélkülözni ? Nálunk már meg­
szokták, hogy azokat a dalműveket, a melyek jelenték­
telen színpadokon: Linczben, Brünnben vagy Gráczban 
állandóan műsoron vannak, egyáltalán szinre se hozzák. 
A Mahler Gusztáv által nagy művészettel betanított 
dalmüvek : A raj na kincse, Walkür, Don Juan, a Nikisch 
hagyatékából: Manón, A nürnbergi mesterdalnokok, 
Siegfried, Istenek alkonya, azután Merlin, Afrikai nő, 
Lahor király, Toldi, Észak csillaga, Rigoletto, Ördög 
Róbert, Tamora, mind hiányoznak a reportoirról. Nem 
is említvén, hogy Trislán és isoldát helyezték kilátásba, 
hogy az idén még nem hallottuk Lohengrint, a mi már

magában véve szégyenletes dolog egy nagy költséggel 
fentartott operára. Erre azt válaszolja az igazgató, hogy 
nincs tenorista! Természetes, hogy nincs, hisz épen 
ez a baj.

Az idény elején az igazgatóság kommünikéjében azt 
irta, hogy Perotti bizonytalan időre szabadságot kapott 
Később úgy nyilatkozott, hogy február 1-én ismét elfog­
lalja állását és ama naiv megjegyzést tették a kom­
münikébe, hogy az igazgatóság fentartotta magának azt 
a jogot, hogy Perottit bármikor visszahívja, ha szüksége 
lesz rá! A tények természetesen megczáfolták a kom­
müniké tartalmát, mert hisz Perotti, Amerikából vissza­
térve, rögtön siirgönyzütt az operának, hogy rendelke­
zésére áll. A másik tenorista, Larizza, bizony nagyon 
beteg. Valahányszor énekel, mindannyiszor kínos órákat 
okoz a közönségnek. Hangja rekedt s ő maga is mind°n 
pillanatban attól fél, hogy énekében elakad. Hát a 
művészeti igazgató ezt nem veszi észre ? Nem látja be, 
hogy ilyen embert nem szabadna színpadra bocsátani ? 
Az ő zeneileg képzett füle nem hallja ezt a szerencsétlen 
énekest, a ki végképen tönkreteszi hangjának csekély 
maradékát és a kire semmi körülmények között sem 
lehet számítani ? Miért nem ül az igazgató vonatra és 
miért nem megy keresni tenoristát ? Miért levelezhetnek 
egyes jelöltekkel hetekig azért, hogy azután nagy 
differencziák miatt ne legyen a dologból semmi ? Vagy 
talán nagy igényeik vannak a jó tenoristákuak ? Ez 
talán a baj ? Az intendáns ur tehát nem látja be, hogy 
egy jó tenorista főbbet ér, ha drága, mint egy rossz 
igazgató, ha olcsó! ? Mikor akarja keresni Káldy ur a 
tenoristákat ? Talán nyáron a fürdőhelyeken vagy a 
tengerparton *? Es hol akarja őket nyáron meghallgatni ? 
A íenyvcserdőben vagy az Alpesek között ? A tenorista- 
kérdest már utálja az a kevés ember, a ki eljár az 
operába épen úgy, mint az a sokaság, a mely a viszo­
nyok javulását várja és ignorálja az operát. Most már 
hat hónap óta mindig tenoristát várunk. Hát hol van?

Az újdonságok és reprisc-k szintén kevés munkát és 
gondot okoznak az opera vezetőségének. Hat hónap után 
két újdonságot mutatlak be és ezek sem sikerültek. 
Erről természetesen az opera igazgatósága nem tehet, 
de igenis ha négy-öt újdonságot hallottunk volna, sok­
kal valószínűbb, hogy egyik vagy másik dalmű beválik. 
Az összeállított magyar cziklus Is nagyon sivár képet 
nyújtott. Egész csomó dalmű mar dt ki és a tulajdon- 
kepeni magyar operák legnagyobb része hiányzott. A 
hadifogoly, A sába királynője, Kukuska —- ez volt a 
magyar cziklusban. Ellenben István király, Ilka, Bran- 
kovics, Toldi elmaradtak. Ehhez nem kell kommentár.

Karmester van öt és még sincs egy sem. Erkel Sán­
dor tudvalevőleg évek óta beteg. Akkor dirigál, a mikor 
akar és a mikor egészségi állapota megengedi. Ez a két 
tényező pedig ritkán szokott nála egyesülni. A többi 
négy karmester közül Szikla és Kerner a batorozot- 
tan jók. De ez nem elég. Első karmester kell, kiváló 
Wagner-dirigens és olyan finom szellemű zenész, a ki 
egy franczia, német vagy olasz operát mesterien tud 
betanítani és a győzelemre vinni. Sok mindenféle fontos 
változtatásra, javításra van szükség. De hát ezt a mos­
tani regimének hiába magyarázzuk. Szükség volna tehát 
első sorban olyan férfiúra, a ki dolgozni akar és dol­
gozni tud, a ki végre rendet csinál abban az operában, 
a mely egykoron olyan kiválóan fényes volt s ma szo­
morúan sivár és mélyre sülyedt.

Erdős Armand.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A magyar protestáns irodalmi társaság

február 18-án délelőtt 11 órakor Hegedűs Sándor 
kei * skr-delmi miniszter elnökiéivel igazgatóválasztmányi 
ülést tart a Lónyai-utczai reformálus főgimnázium könyv­
tártermében. Tárgyak: 1. Jelentés az 1899. évi ki­
adványokról. 2. Jelentés az 1899. évi számadások meg­
vizsgálásáról. 3. Jelentés az utolsó közgyűlés határoza­
tainak végrehajtásáról. 4. Az 1900. évi kiadványok, 
monográfiák, koszorú. 5. Indítvány könyvkiadó vállalat 
megindítása iránt. C. Az 1900. évi pozsonyi nagygyűlés 
előkészítése. 7. Esetleges indítványok. A választmányt 
ülés előtt 10 órakor a pénzügyi bizottság tart ülést.

— A szabad llczeumban, a műegyetem pótépüle­
tében február 16-án, pénteken délután 5 órakor Joan- 
novics György tart előadást az ikes igékről. Délután 

C órakor Györu Ilona, a jeles írónő tart előadást és 
három angol lírikust, Mooret, Burnst és Byront fogja 
ismertetni.

Tisztujitás a Kisfaludy-társa- 
ságban.

Az akadémia képestermében ma újból üsszegyölekeztek 
a Kisfaludy-lársaság tagjai, bogy a Gyulai Pál távo­
zásával megüresedett elnöki és a Szász Károly lemon­
dásával megüresedett alelnöki, s a többi, esetleg meg­
üresedő tisztségeket betöltse. A tisztujitás mellett termé­
szetesen egészen eltörpült a költségvetés megállapítása, 
valamint :i könyvkiadó és gazdasági bizottság meg­
alakítása.

Az ülés iránt nagy érdeklődés mutatkozott. Megjelen­
tek : Gyulai Pál, Szász Károly, P.ákosi Jenő, Hegedűs 
István, Beöthy Zsolt, Ábrányi Emil, fii ed 1 Frigyes, 
Szürv Dénes, Vírtcsv Arnold, Rákosi Viktor, Heinrich 
Gusztáv, Vadnay Károly, Vargha Gyula, Berzeviczy 
Albert, Kozma Andor, .lánossy Gusztáv, Keleti Gusztáv, 
Agai Adolf, Baksai Sándor, Jakab Ödön, Bayer József, 
Somló Sándor, F.ndrődi Sándor, H.adú Antal, Ponori 
Thewrewk Emil, Váradv Antal, Bartók Lajos, Alexander 
Bernát, Ambrus Zoltán, Herczeg Ferencz és Neugebauer 
László.

Az ülést Gyulai Pál korelnük vezette.
Beöthy Zsolt főtitkár bemutatta a számadásokat, a 

melyek szerint tavaly a bevételek 24.390 koronára, a 
kiadások 23.005 koronára rúgtak. Az 1900. évre ugyan­
ennyi bevételt és kiadást irányoztak elő. Gyulai Pál 
indítványára azt is elhatározták, hogy 1200 korona 
költséggel megjavittalják Kisfaludy Károly szobrát.

A számadások tudomásul vétele után következett az 
ülés főtárgya: a tisztujitás.

Rákosi Jenő az elnöki tisztségre Beöthy Zsoltot, a 
másodelnökire Vadnay Károlyt ajánlja.

Vadnay Károly nagy megtiszteltetésnek tartja a 
jelölést, de oly természetű betegsége van, a mely meg­
gátolná őt kötelességei teljesítésében. Ü élete megkoro­
názásának tartaná, ha elfogadhatná az alelnöki tisztet, 
de az említett okból köszöni a megtiszteltetést s a jelö­
lést nem fogadhatja el.

Erre Szász Károly Berzeviczy Albertet ajánlotta a 
másodelnök! állásra. Ő csak egy esztendeje van ugyan 
benn a társaságban, de már eddigi működésében oly 
jeleit adta vezető képességének, hogy erre a tisztre őt 
kiválóan alkalmasnak tartja.

Rákosi Viktornak Bérezik Árpád a jelöltje, a kit 
nemcsak társadalmi állása, de hosszú irodalmi működése 
is méltóvá tesz é tisztes állásra.

Bartók Lajos első titkárnak Vargha Gyulát, Szász 
Károly másodtitkárnak Kosma Andort ajánlja.

E szerint elnöknek Beöthy Zsoltot jelölték; aj 
alelnökségre két jelölt volt: Bérezik Árpád és Bér- 
zeviozy Albert; főtitkár: Vargha Gyula; másodtitkár 
jelölt: Kozma Andor.

Néhány rövid felszólalás után megkezdődött a szava­
zás, melynek eredménye a következő volt:

Elnök lett: Beöthy Zsolt (31 szóval.)
Alelnük : Berzeviczy Albert (21 szóval.)
Főtitkár: Vargha Gyula (32 szóval.)
Másodtitkár: Kozma Andor (20 szóval).
Az eredmény kihirdetése után Beöthy Zsolt szép 

szavakban mondott köszönetét a kitüntetésért. Előtte 
lebegnek — úgymond — elődeinek képei, s a nagy 
kitüntetés megdöbbenti öt. Csak hosszas lelki tusa után 
fogadta el a jelölést, meri tudja, hogy megválasztatásai 
csak barátai jóindulatának köszönheti. Igyekezni log 
fenntartani a társaság irodalmi hagyományait, s ajánlja 
magát a tagok jóindulatába. (Éljenzés.)

Berzeviczy Albert, Vargha Gyula és Kozma 
Andor köszönő szavai után még megalakították a gaz­
dasági és könyvkiadó bizottságot. A gazdasági bizottság 
tagjai lettek : Gyulai Pál, Bérezik Árpád és Szury 
Dénes. A könyvkiadó bizottság tagjai: Gyulai Pál 
Szász Károly, Vadnay Károly, Kozma Andor. 
Alexander Barnái és Riedl Frigyes. ,

Az ülés az uj tisztikar éltetésével ért véget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— a királyné szobra a Szent Győrgy-téren. A

miniszterelnök kezdeményezésére a közmunkatanács Er­
zsébet királyné szobrának elhelyezésére uj tárgyalásokat 
kezdett a fővárossal, a melynek eredményekép a mérnöki 
hivatal a következő javaslatot terjesztette ma a tanács 
elé: A királyné nagyméretű szobra a Szent György-tér 
középső részét majdnem teljesen elfog ;i a. A szobornak 
Pest felé eső része előtt félkör alakú díszes parkot ül­
tetnek alacsony disznüvényzettel. A t»ret a jelenlegi mi­
niszterelnöki palota lebontásával 931 négyszögöllel na- 
gyobbitják meg. Az uj miniszterelnöki palota a IC mé­
terre kiszélesítendő szmház-utcza, Albrecht-ut és Szent 
György-téri uj telekre kerül, a hadtestparanvsnokság 
mostani helyén. A miniszterelnöki palota czéljára el­
foglalandó terület 1 katasztrális hold és 4C3 négyszögül. 
A nagykiterjedésü épület háta mögött levő király lépcsőt 
8 ölre szélesítik ki. A sikló állomása lépcsőzetes kikép­
zéssel teljesen a Szent György-tér alá kerül, ugv, hogy 
a tér összhangját a hegyi vasút favázas pályaháza nem 
fogja, zavarni. Az uj hadtestparancsnoksági épületet a 
Szent Gyürgy-utcza és Bánüy-utcza határában kisajátított 
104S négyszögül területen építik fel. Az uj palota egy.k 
főhomlokzata a József fóherczeg kertjére néz, a melytől 
5 ül széles élőkért választja el. A hadtestparancsnoksági 
épülethez a város tulajdonából 402 négyszögölet kelj 
kisajátítani. A közmunkatanács egyúttal egységesebb kap­
csolatot akar a disz tér és Szent György-tér között léte­
síteni. E végből szabályozni kívánja a Szent György, 
utczát és Bástya sétányt. A szabályozási terv azonban 
néhány egészen újonnan épült házat Ls érint s e miatt 
a mérnöki hivatal a szabályozáshoz nem járul hozza. A 
Szent György-tér szabályozásának kérdésével kapcsolat­
ban a mérnöki hivatalt legutóbb megtámadták a tervei 
késedelmes elkészítése miatt. A hivatal a megtámadásra 
kijelenti, hogy a terveket, a melyek alapjuu a szabá­
lyozást ki kellett dolgoznia, csak január 2C-án kapta 
s igy a késedelem vadja őt nem terheli.

•— Pusztulnak a főváros fái. Pusztítják a főváros 
gyalogúiéit szegélyező Iákat és a főváros fái romlanak. 
Ez volt a mottója annak a névtelen feljelentésnek, a 
mely nemrég a polgármesterhez érkezett. A Hjeleotő 
panaszolja, tiogy a fák nemcsak nem fejlődnek, liánéul 
egyre pusztulnak, Sony vednek : a lakosság nem kíméli, 
a halóság nem ápoltalja eléggé. A gyökerüknél levő 
füldfészek rendszerint p-szkos, elhanyagolt A polgár­
mester a feljelentést a mérnöki hivatalnak adta ki. A 
mérnöki hivatal ma tette meg jelentései. A fák pusztu­
lását már itt is igen figyelik. A fővárosnak csupán belső 
területén évenkint 900—lOUO fa pusztul el. A pusztulás 
okát a mérnöki hivatal egyedül a közönségben keresi s 
pontokba foglalja össze azokat a módokat, a hogyan a 
közönség a Iákat rongálja. Így a lakosság egy része 
erőszakkal pusztítja a fákat, leli an íj a a kérgüket, letür- 
deli gallyaikat. A pálinkás boltok közelében levő fokban 
igen sok kárt tesznek a részeg emberek. A Podmaniczky 
és örömvölgy.utczákban szerzett konkrét tapasztalatuk 
bizonyítják, hogy a pálinkamérések publikuma különösen 
szereti bepiszkolnl a környékbeli fák vasrostéivos fész­
keit. A nyilt üzletekből a szennyes vizeket is ide szok­
ták önteni, a mi különösen a borbélyoknál, szatócsöknal, 
henteseknél gyakori. A házmesterek leien a havat sózni 
szoktak, hogy gyorsabban olvadjon. A sósviz belefoiyik 
a 1 k fészkűbe es erős pusztítást visz véghez a gyökerein. 
A m-rnüki hivatal mindezek után a fik pusztulásának 
gyökeres orvoslásául azt aj-intja, hogy keresse meg a 
főváros az ál’amrendörsiget, hogy a fák védelmére 
ügyeljen, a köztisztasági és közrendeszeti szemoontbo! 
egyaránt kihágást elkövető fapusztilókat szigorúan ellen 
őrizze és alLalornadhm büntesse. Ha egyszer a közönség 
megtanulja a lakat kimelni, a fik tömeges pusztul í-.a 
egyszeriben meg fog szűnni.

— Miűaláovlos Géza utcza. A tavaly elhun.t 
európai birü orvostanit-, Mihalkovics Géza egveterm 
rektorról utezat fognak, elnevezni a fővárosban. Az 
orvostanhallgatók segitö-egyesülete ugyanis legutóbbi 
ülésén Lobmayer Géza indítványára elhatározta, hogy 
kérelmezni fogja a székesfővárost közmunkák tanácsától, 
hogy a IX. kerületi tüzoltó-utcza nevét, a melvben a 
hosszú évek során Mihalkovics Géza vezetése alatt állott 
anatómiai intézet van, «Mihálkovics Géza-utczá>-ra vál­
toztassák át. A segitő-egyesület küldöttsége: F.ntz Géza 
elnök, Jéavratil Dezső alelnök és Lobmayer Géza 
ma délelőtt tisztelegtek ebben az ügyben báró Fodma- 
niczky Frigyesnél, a közmunkák tanácsa alelnökinél, 
Rupp Imre miniszteri tanácsosnál és Bakos János 
osztálytanácsosnál, a kik ürömmel megígérték, hogy 
pártolni fogják az egyesület kegyeletes kérését.

— Uj Iskola. A tanác; elhatározta, hogy az oszlop- 
utcza és Margit körut sarkán levő házát községi iskolá­
nak használja fel. Az épület ez idő szerint bérbe van 
adva. A tanács a bérlőknek augusztus elsejere felmon­
dott. Akkor az épületet megfelelő módon átalakítják és 
felszerelik, úgy, hogy a jövő iskolai évre már uj rendel­
tetésének át is lehessen adni.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai közgyűlésnek kétségen kívül legfontosabb 
tárgyát a városi villamos vasúttal a dunaparti 
villamos vasút építése tárgyában kötendő terület­
használati szerződés ügye képezte. A közgyűlés 
tagjai belátván az úgy fontosságát és azt, hogy 
annak mielőbbi megoldása milyen fontos közérde­
ket képez, óriási többséggel elfogadták a tanács­
nak ez irányú javaslatait.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A vasúti ügyek tárgyalása nagy számban gyűjtötte 
össze a városatyákat, a kik ma már a közgyűlés elején 
megtöltötték a közgyűlési termet. Márkus József főpol­
gármester megnyitotta a közgyűlést és rátért a be­
jelentésekre.

Elnöki bejelentések.
Márkus József főpolgármester bejelentette a ki- 

jelölő választmánynak a közgyűlést megelőzőleg 
tartott ülésében az üresedésben levő két tanács 
jegyzői állásra történt jelöléseit, a melyek ste-
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rint a választmány első helyen Qoreczkij Zsigmondi 
és Perger Ignáczot; második helyen dr. Szálai Sándort 
és Bei"; Rezsőt, harmadik helyen Folkusházy Lajost 
és Ernőd Józsefet jelölte; azonkívül bejelentette, hogy 
Kollár Lajos a pénzügyi bizottságban viselt tagságáról, 
fíupp Zsigmond pedig a közrendészeti bizottságban 
viselt tagságáról lemondott, javasolja ennélfogva, hogy 
úgy a tanáesj-gyzői állásokra, valamint a két bizottsági 
helyre a válgsztásokat a jövő közgyűlésen ejtsék meg.

A közgyűlés az előterjesztéshez hozzájárult.

Válasz az lnterpellácztókra.
Halmos János polgármester válaszolt ezután Kasics 

Péternek a mull közgyűlésen egy adobiztos nyugdíjazása 
ügyében tett interpelláczidjára. A nyugdíjazás a t. főorvos 
hivatalos bizonyítványa alapján történt és a közgyűlés 
nyugdíjazások kérdésében a főorvosnak mint szakköze- 
gének véleményét szokta elfogadni. A jelen esetben is 
Bz történt.

Kaslos Péter óhajtotta volna, ha a kérdést bővebb 
vizsgalat tárgyává teszik. Az orvosi vélemény nem lehet 
csalhatatlan és a jelen esetben orvosi tekintélyek véle­
ménye ellentétben van a főorvosi vizsgálatról felvett 
orvosi véleménynyel. Nem veszi tudomásul a választ, 
oert nem formai, hanem olyan választ óhajtott, a mely 
n kérdést lényegében világítja meg.

A közgyűlés a választ tudomásul vette.

Egy kis vihar.
Halmos János polgármester Kasics Péternek az Er­

zsébet kórház gondnokának törvénytelenül kiutalt java­
dalmazása tárgyában tett interpellácziójára is válaszolt. 
Megemlítette, hogy a főváros az alapítványi kórházra 
csak korlátolt befolyással bir. A kórház közvetlenül az 
esztergomi érsekségnek és a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumnak van alárendelve. Arra nézve, hogy a kór­
házban, mely világi alkalmazottak mily fizetést kapnak, 
a fővárosnak semmi befolyása nincs és igy az interpel- 
iáczióban foglalt kérdést nem tehette vizsgálat tárgyává.

Kasics Péter nem elégszik meg a válaszszák Mielőtt 
azonban indokait elmondaná, kérdést intéz a főpolgár­
mesterhez, hogy az ügyrend értelmében lehet e jelen 
olyan bizottsági tag. a ki érdekelve van személyében.

Márkus József főpolgármester. Nem tudom kiről van 
12ó. Különben is mo=t csak egy mterpelláczióra adott 
válaszról s nem egy ügy tárgyalásáról van szó és igy 
bz ügyrendnek az összeférhetetlenségre vonatkozó részé 

esetben nem alkairnazbató senkire.
Kasics Péter ellenkező nézetben van, mint a főpol­

gármester és fentartja az érdekeltségre vonatkozó kije­
lentését. Különben is már nern először látja azt, hogy 
érdekeltek, valamint olyan bizottsági tagok is, a kiknek az 
ügyében még nem történt végleges döntés, megjelentek 
a közgyűlésen mindenki legnagyobb megbotránkozására. 
Nem tartja tisztességesnek — közbekiáltások: Obo ! — 
frogy valaki itt legyen, mikor olyan kérdést tárgyalnak, 

B melynél ő érdekelve van.
Márkus József főpolgármester. Miután bizottsági tag 

ur a törvényhatósági bizottság egyik tagja ellen használta 
B fenti kifejezést, ezért rendreutasitom.

Kasics Péter : Nem fogadom el a rendreutasítást és 
Ismét kijelentem, hogy nem korrekt eljárás jelen lenni 
ez ügy tárgyalásánál a kérdésben érdekelt félnek, 
Scheich Károlynak. A polgármester válaszát nem ve­
szi tudomásul és kijelenti, ho^y a miniszter döntését 
fogja kikérni. Majd Polónyi Gézának egy közbekiáltá­
sára válaszolva mcg.egyzi, hogy nem reflektál arra a 
kijelentésre, a melyet olyan helyről haiiotí, a mely 
mindég elveket prédikál, de a gyakorlatban rruuü.g an­
nak ellenkezőjét n?eieksn. (Elénk derültség,)

EJki? mezidens után, melynek végeztével Scheich 
bácsinak cgy parázs éljenzés jutott kárpótlásul, ama vé­
delemért, a melyben őt Polónyi Géz a részesitetc, »sínél 
akadt néhány napirend előtti felszólalás.

Némái Antal a szeszes italoknak egyes nyilvános 
helyeken való jogtalan árusítása ellen szóiul fel.

Stipanics Elek kéri a polgármestert, hogy az utak 
építésére vonatkozó kimutatásokat kellő időben közöljek 
a bizottsági tagokkal, kéri tovább.», bogy a belső körúti 
forgalom berendezési ügyét szorgalmazza.

Végre másfél órai vitatkozás után rátérhetett a köz­
gyűlés a napirendre.

Elfogadta a közgyűlés a városi villamos vasul, vala­
mint a közúti vaspaíya-társaság részéről a sertéstüz- 
tágóhidiioz tervezett vasúti vonal terveit.

A dunaparti villamos vasút.
A Pctőü-térről az akadémiág vezető villamos vasul 

czéljaira szükséges közterületek átengedése tárgyában 
kötendő szerződési tervezetet az összes fórumok letár­
gyalván, a tanács annak elfogadásul javasolta.

Steinhardt Antal a majdan épitendő kabeivasutnak 
szeretné megszerezni a peage jogot.

Havass Rezső ellenzi az indítványt, a mely ismét 
elodázná ezt az egész főváros által örömmel vait vonal 
építését.

Zlpernovsky Károly szintén a tanács javaslata 
mellett szól és örömmel járul hozzá a szerződés-terve­
zethez, a mely lehetővé teszi, hegy a közforgalom érdé- 
kében történő eme nagy fontosságú vasútvonal végre 
kiépítve legyen.

A közgyűlés nagy többsége — szemben a «Sasok» 
elenyésző kisebbségével — elfogadta a tanács javaslatát.

Egyéb ügyek.
A Rudasfárd-o mellett levő magánházra nézve azt 

javasolja a tanács, hogy vegyék meg. a mennyiben pe­
dig a tulajdonossal megegyezni nem tudnának, kérjek a 
kisajátítási jog megadását. A közgyűlés nagy többsége 
a tanács javaslatát elfogadta.

A volt Károly kaszárnya épületének az összes 
fővárosi központi hivatalok elhelyezése czéljából való 
folytatólagos átalakítása 1.300.000 koronába kerül 9 a 
tanács kéri ennek az összegnek a megszavazását.

A közgyűlés hozzájárult az átalakításhoz s megsza­
vazta a 1,300.000 koronát.

A rákost katonai gyakorlóteret továbbra is 
bérbe adják a badtestparancsnokságnak, a szokásos Ki­
mondás föltétele mellett.

Egy magánféinek azt a kérelmét, hogy a vigadó 
termeiben postaszekrényeket állíthasson föl, a ta­
nács elutasította ; a fél ezt megfülebbezte, a közgyűlés 
azonban mellőzte a fölebbezést.

•4 városligeti fasor kocsiútjának a burkolása 
dolgában azt javasolja a tanács, hogy fogadják el a 
toigyar aszfalt-részvénytársaság ajánlatát, mely szerint 
az utat kiépíti s a költség 20 éven át fizetendő, éven­
ként és négszügméterként 4 korona 20 fillér átalány­
összegért. Az aszfalt-tarsaság ez idő alatt az utat ki- 
logástalan jó mmőségben fogja fönntartani. A fasor 
sétány jellege ezentúl is megmarad. A közgyűlés elfo­
gadta a tanács javaslatát.

Az~ állandó vízvezetéki bizottságba, a lemondott Nagy 
Lajost laü*r helyett beválasztottuk Tolnay

Javasolja a tanács, hogy a párisi kiállítás alkal­
mával magyar ts francziu szövegű reklám-füzeteket ad­
janak ki Budapestről, illusztracziókkal. Ezek a füzetek 
mintegy 12 000 forintba kerülnek 

A napirendre tűzött további ügyeket a szerdára kitű­
zött rendkívüli közgyűlésen intézik el, a mikor a köve­
zésekre vonatkozó szabályrendelet tervezetét tárgyalják,

TANÜGY.
— A magyar pedagógiai társaság e hó 17-én

(szombaton) délután ü órakor az akadémia heti üléstér­
ben tartandó ülésének tárgysorozata. 1. Schön József: 
A művészet népiskoláinkban. 2. Székely Györgv : Az 
érzelem fejlesztése, 3. Aagy László: A Tanítók fíuza.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
UJ föttgyéazhelyettesek. A király, Kuohler Gyula 

temesvári Ítélőtáblái bírót. a temesvári, Bodó Sándor 
marosvásárhelyi ítélőtáblái birót a marosvásárhelyi, dr. 
Kramolin Viktor főügyészi helyettesi czimme) és jel­
leggel felruházott pozsonyi ügyészt a pozsonyi, Vargha 
Ferencz Ítélőtáblái bírói czimmel és jelleggel felruházott 
budapesti büntető törvényszéki birót a budapesti, dr. 
Traiber Vincze itélőtáblabirói czimmel és jelleggel 
felruházott budapesti törvényszéki birót a győri, Oorove 
Lajos erzsébetvárosi ügyészt a nagyváradi és dr. Felber 
Artur zalaegerszegi ügyészt a pécsi kir. főügyészséghez 
főügyészi helyettesekké nevezte ki.

— Sógorok harcza. Székesfehérvárott tavaly elhunyt 
dr. Szende ff y József, egy jómódú öreg ur, a ki azon 
Lan nagyon vidám életet élt, s épen ezért gondnokság 
alá került. Pénzét és értéktárgyait addig a székesfehér­
vári árvapénztár kezelte, s mikor meghalt, egyik veje, 
Nagy lgnácz ügyvéd lett a végrendelet végrehajtója. 
At is akarta venni az értékeket, de az elhunyt másik 
veje, dr. Halász Kálmán, mint a feleségének megbí­
zottja, ellenezte azt, hogy a sógor az ő feleségének 
örökrészét is átvegye, mert — úgymond — nem látja 
biztosítva Nagy lgnácz kezében a felesége örökségét, 
A sógor bizalmatlansága Nagy Ignáczot mélyen sértette, 
s orvoslásért a járásbírósághoz fordult. A bíróság azon­
ban, tekintettel arra,, hogy a sértő kifejezés hatóság előtt 
folyamatban lévő ügyben történt, dr. Halász Kálmánt 
a becsületsértés vádja alól felmentette. A kir. Ítélő­
tábla Dessew/fy Marczell biró előadása mellett ma 
helybenhagyta az elsőbiróság Ítéletét a benne felho­
zott megokolus alapján, és még azért is, mert a sértés 
nem történt többek jelenlétében, s a panaszost a meg­
vetésnek sem teszi ki.

— Egy válópör története. Nagy port vert föl annak 
idején, hogy dr. Kiinger Zsigmond fővárosi fogorvos 
megindította felesége, Rosenbaum Gizella ellen a 
válópört s kérte, hogy felesége hűtlensége miatt bontsák 
fel a házasságit. A lapok révén aztán köztudomású lett 
az a Zola tollára illő vád, a melylyel dr. Kiinger 
J nő raimniszteri fogalmazó vádolta saját atyját és test- 
vérbátyi.it, hogy tudniillik ezek bérelték fűi a sógornő 
elcsábítására, hogy ennek vagyonát maguknak megkapa- 
rits ik. Ez a vád alaptalannak bizonyult. Ma a budapesti 
polgári törvényszék foglalkozott ez ügygyei s dr. An- 
dor ffy Karoly törvényszéki biró előadása alapján a 
házasságot a feleség vétkéből, hazasságtürés okúból 
felbontotta, elutasítván ót fV-rje eben támasztott összes 
igényeivel, ellenben elmarasztalva egy nagy összegű pf r- 
költség viselésében. fAz ítélet megfosztja a nőt íerje 
nevének viselésétől s eltiltja, hogy dr. Klinger Jenővel 
házasságra léphessen,

— A szatmári gyilkosság: ügyeben a vizsgáló biró 
a napokban már befejezi a vizsgálatot, a mely kétséget 
kizárólag megállapítja Papp Béla bűnösségét. Az 
Amerikából visszatért Papp Árpádot a minap hallgatta 
ki a vizsgálóbíró. Azt vallotta, hogy Fapp Béla üldözte 
szüleitől el, ki Amerikába. A tárgyalás a szenzacziós 
ügyben május hóban lesz.

— Aratás előtt. Ezen a czimen mérges förmed- 
vényt közűit a múlt nyár elején a Világszabadság 
czimü szoczialista újság, nyilvánvalóan azzal a remény­
séggel, hogy fogadatlan prókatorsága neki is |ó aratást 
biztosit. Beteljesedett-e szép reménysége a spekuláns 
kiadó szerkesztőnek, nem tudjuk, az azonban bizonyos, 
hozy a Világszabadság leghübb olvasójának, a kir. 
ügyészségnek feltűnt a förmedvény, s izgatás czimen 
sajtópert indított miatta. A vizsgálat során valami Mai 
Marton nevű szabólegény vállalta el a szerzőséget, de a 
novemberben tartott első esküdtszeki tárgyalásra n^m 
jelent meg. Az esküdtszék ekkor hat hónapra Ítélte 
m contumacziam. Az uj tárgyalást ma tartották meg az. 
uj rend szerint, a budapesti esktidtbirósag elolt. A vád­
lott együgyü, de azért kihívó viselkedésű rnesterlegény, 
a ki azt az általános meggyőződést keltette, hogy a 
czUkel ni-rn o irta; nem Írhatta tudatlanságánál fogva, 
s csak strohmanként került a bíróság elé. Ezt kü­
lönben kimondottak verdiktjükben az esküdtek is. Az 
egyik esküdt több kérdést intézett a vádlotthoz :

— Irt ön máskor is czikket ?
— Ez volt az első czikkem.
— Mikor kapott Lnspirácziót a czikk megírására?
— Az olyasmi nálam mindig meg van 1 (Derültség.)
—- Hol szerezte az inturmácziót a mezei munkások

helyzetéről, hisz ön iparos legény ?
— Hát vándorlás közben sok mindent láttam.
— Milyen nyelven beszél maga, látom, hogy magya­

rul nem igen lúd ?
— Hogyan ? Hát zsidóul meg magyarul.
— Hajlandó iráspróbát tenni, hogy csakkugyan tud

czikket írni?
~ Nem teszek semmiféle próbát. A ki hiszi jó, a ki 

nem, hát ne higyje.
Elnök : Konstatálom, hogy a vádlott a vizsgáló biró 

előtt is megtagadta az iráspróhát.
A perLeszédek után az esküdtszék az eléje terjesztett 

ut kérdésre részint egyhangúlag, részint pedig nagy 
többséggel tagadúlag felelt, ennélfogva a sajtóbiróság 
felmentette a vádlottat.

— A magyar Jogászegylet e hó 17-én (szombaton) 
e^t-1 0 órakor teljes ülést Űrt, melynek tárgya: Vita 
a kereskedelmi törvény revíziójáról. Első fel­
szólaló : dr. Schreier Jakab.

— Az első esktidtszékl tárgyalás Pozsonyban.
Mint tudósitónk táviratozza, a pozsonyi eskü.Jtbiróság ma 
tartotta az első esküdtszéki tárgyalást az uj rend értel­
mében. Az esküdtek előtt Beszédes József deáki paraszt­
legény állott vádlottként, a kit a kir. ügyészség szán­
dékos emberöléssel vádol, mert tavaly nyáron cziva- 
kodas közben agyonszurla Ktt.ru ez Mátyás cziganylegényt. 
A tárgyalás elnöke FetŐcz Gábor, az ügyész Kramolin 
Viktor, a védő Rochlitz József. A kisorsolt esküdtek 
ezek : Zsignrdy és Firkel ügyvédek, Ludwig nagy­
iparos, Mar so és Kol marin kereskedők, Steiner 
ügyvédsegéd. Majerszky és Feith magánhivatalnokok, 
Bozó hajóskapitány, Takács szabómester, Vitái pénz­
ügyigazgató és hanics vendéglős. A mai tárgyaláson a 
vádlotton kívül busz tanút hallgattak ki A törvény­
széki orvosok dr. Fischer és dr. Zsigárdi oda nyi­
latkoztak, hogy a vádlott teljes itassuga következtében 
beszámíthatatlan állapotban volt. A tárgyalást 
holnap folytatják.

— A vacsora miatt. Czeglédi János tarczali föld- 
míves tavaly augusztus 19-én ebesen jött haza a tanyá* 
járói és feleségétől enni kért. Az asszony azonban nem 
főzött vacsorát, hanem egy kis maradék-krumplilevessel 
kinalta meg az urát. Czeglédi emiatt nagy lármát 
csapott, a krumplilevest az asztal alá öntötte, majd fék­
telen dühében lekapta pisztolyát a mestergerendaról és 
igy kiabált:

— Ennek az állapotnak véget kell vetni! Először tite­
ket lőlek agyon, azután magamat!

Es a pisztolyt az anyja szoknyájánál szepegő nyolez 
éves Bonska leányára fogta. Az asszony sírva kö- 
nyörgütt :

— Legalább a gyermekeket ne bántsd !
Czeglédi erre tényleg megváltoztatta szándékát és 

nejére lőtt, a kit a golyó ágyékon talált. Az asszony 
összeesett. Ekkor látta csak Czeglédi, tettének szörnyű 
voltat és ketségbeesetten futkosott összevissza, majd or­
vosért szaladt, a ki azonban már csak az asszony holt­
testéhez érkézéit. A sátoralja-ujhelyi törvényszék gondat­
lanságból okozott emberölés büntette miatt három évi 
fegyházra itelte Czeglédit, mit a tabla helyben ha­
gyott. A kir. kúria Szeyffert bíró előadása alapján 
halált okozó súlyos testi sértésnek minősítvén az 
esetet, a büntetést ina három évi börtönben áliapi- 
pilotta meg.

— Meg nem történt párbaj. A múlt év február 
2-án vérnélküli párbaj folyt le a nagymező-utcza egyik 
vívótermében. Langfelder Dezső és Gergely Győző 
magánhivatalnokok voltak az ellenfelek, a kik valami 
nézetösszekülőnbözésüket kardpárbajjal akarták kiegyen­
líteni. A párbaj előtt az utolsó perezben azonban isme­
retlen helyről jött figyelmeztetésre, megjelent a teremben 
a központi ügyeletes tisztviselő kiküldöttje: Szentkirályi 
rendőrtisztviselő néhány detektivvel, a kiknek láttára úgy 
az ellenfelek, mint a segédek nyomban beszüntették a 
páros vieskodást s elhagyták a küzdelemre kiválasztott 
vívótermet. A budapesti büntető törvényszék Haupt 
biró elnöklete alatt a párbajozó feleket a ma délelőtt 
tar olt végtárgyaláson dr. Schneider alügyész vádjara 
egyenkint nyoloz-nyolcz napi államfogházra Ítélte

—- A bíróságok köréből. A király Stéin József lugosi 
ügyészt a temesvári Ítélőtáblához bíróvá, Salamon. Iván 
paksi járasbirósági albirót a szegzárdi törvényszékhez biróvá, 
Kormos Elemér szászrégeni járásbirósagi albirót a 
szászsebesi, Csiky Gergely felső-eőri járasbirósági al­
birót a szombathelyi és Stépán Géza satoralja-ujh-lyi 
ügyészségi alügyészt a nagykaposi járásbírósághoz jarás- 
birákká, dr. Mathé György a nagyváradi Ítélőtáblához 
berendelt bírósági jegyzőt s Kérchy Péter nyíregyházi 
törvényszéki aljegyzőt a nagyváradi törvényszékhez, 
Karsa Elemér sátoralja-újhelyi és Griesmüller Gyula 
karansebesi törvényszéki jegyzőt a szászrégeni járás­
bírósághoz, dr. Joó Károly szolnoki törvényszéki jegyzőt 
a deési törvényszékhez, Tukacs Elek dunavecsei 
járasbirósági aljegyzőt a szaszkabányai, Kocziány 
Lajos tordai törvényszéki aljegyzőt a medgyesi járás- 
biróeághoz és Elekes Andor brassói törvényszéki al­
jegyzőt a brassói törvényszékhez albirakká kinevezte.

— A nagyvezér fiának gyilkosa. Konstantiná­
polyból táviratozzak, hogy. Hadzsi M úszta fát, Dja- 
vid beynek, a nagyvezér fiának gyilkosat a legfőbb 
bíróság is halálra ítélte. Azt hiszik, hogy az Ítéletet 
deportáczióra változtatják át, a mit a teljes kegye­
lem követ rövidesen, mert a porta semmi esetre sem 
merné az albánok boszuját kihívni, a mi a halálos 
Ítélet megerősítését nyomban követné.

— Rothschild a vádlottak padján. Furfangosabb 
tolvajjal aligha volt még dolga a budapesti büntető 
törvényszéknek, mint a milyen Steiner Izidor. Fiatal 
kora daczára regenyes és sötét múlt áll a hala mögött. 
Mint péklegény kezdte meg életpályáját, de a tisztessé­
ges kenyérkeresetet megunva, notórius tolvajjá képezte 
ki magát s ebbeli minóségvben európai hírnévre tett 
szert a kontinens 1 rendőrhatóságai előtt. Büntetéseinek 
nagy részét külföldön- szenvedte el s hosszabb ideig 
tarló súlyos börtönbüntetést állott ki Münchenben, 
Majna melletti Frankfurtban és Brechen. Wgre 
elfogta a sok kalandozás után a honvagy s haza jött. 
itt megismerkedett G.uldmann Adolffal s ezzel csakhamar 
19 téli kabátot lopott el a műegyetem és a klimka tantermei­
ből. Végre rajta vesztettek. Goldmann 8 havi bör­
tönnel fizette meg Steiner Izidorral való barátságul, 
Steiner azonban elkerülte egyelőre méltó helyét, a bör­
tönt, mert Bécsbe szökött. Itt is folytatta régi mestersé­
gét, a kabátlopásL Guttenbauer orvos előszobájából 
ellopta Zrakovicz Ljubomir nevű pacziens téli kabátjai 
és kalapját, ugyan-mnan később, egy bet múlva, Bielíca 
Arthur nevű beteg 70 frtos téli kabátjával ment el. A 
bécsi rendőrségé az érdem, hogy Steiner Izidor végre 
akat alá került. A furfangos tolvaj bűnügyében a mull 
év október havában már ki volt tűzve a végtárgyalas, 
de Ítélethozatalra nem kerülhetett a sor, rnert 
Steiner Izidor őrültséget szimulált a bíróság előtt. Or- 
vosszakértök vettek ezután vizsgalat alá s hosszabb 
megfigyelés után azon véleményüknek adtak kifejezést, 
hogy Steiner a milyen ügyes tolvaj ép oly ügyetlen 
szimuláns. Ma tartottak meg vele a második végturgya- 
1 't Bakonyi biró elnöklete alatt. Alig, hogy bevezet 
tok a vádlottat, ez ismét régi módszeréhez, az őrültség 
szimulálásához folyamodott.

— Hogy hívjak, kérdezte az elnök ?
— Ich bin baron Bot "Child ! szóit hunvorgatva rá 

a vádlott s elkezdett egy regi nemet nótát dalolni, a 
mit egykoron a hamburgi börtönben tanult meg.

Az elnök erre kivezettette a teremből s tavoliétében 
tárgyaltak le bűnügyét.

Érdekes volt Steiner régi czimborájának, Gold marin 
Adolfnak vallomása.

— őrültnek tartja-e ön Steinert, kérdezte tőle 
az elnök.

— Több esze van annak kérem, mint nekünk össze­
véve ! (D'-rültség.)

Dr. Niamessy János alügyész vad- és dr. Mózes 
László védbeszéde után a törvényszék lopás büntette 
miatt tiz hónapi börtönre ítélte Steinert. Ezt a 
büntetést azonban kitöltöttnek vették az elszenvedett 11 
hónapi vizsgálati fogság áltál s vádlottat szabadlábra 
helyezni rendelték.

•'1 kir. ugyész erre előterjesztést tett, hogy a szaba­
duló rabot adja at közbiztoonsagi szempontból a tör­
vényszék a rendőrségnek.

Dr. Mózes védő: Feleslegesnek tartom, mert Steiner 
Izidor alig, hogy elhagyja ezt a termet, egyszerre oly 
ép eszű lesz, mint akármelyik egészséges ember. 
(Deríti ség.)

A törvényszék a védő ezen megnyugtató szavai után 
nem adott helyt az ügyész előterjesztésének.

SPORT.
— A budapeitl tornaklub, melynek első football- 

csapata a múlt élben a legjobb magyar fuotbaliosupat- 
nak bizonyult, már nagyban foglalkozik uj matchok 
rendezésével s eddigi-lé 8 ncmz"lközi matvbre nézve 
történt megállapodás és pedig: márczius 4. Wiener 
Sportclub Lmon, Budapesten; márczius II. Wiener 
Fussball Club, lSytj, Budapesten; Jmárczius 18. Cricke- 
terek. Becsben: aprdis 1. I. Vienna F. C., Budapesten; 
április ti. Grazer Akad. Teehn. Radfahrer-Verein Fuss­
ball Biege, Budapesten ; április lü. Frágai Siam, 
Budapesten ; április lb. Berlini Germania vagy Preussen, 
Budapesten ; június 3. vagy 4. Wiener C. Vorwärts, 
Budapesten. Ezenkívül tárgyalást folytat az egylet, de 
megállapodásra nem jutott a terminust illetőleg, a Wie­
ner A. C.-val. A mennyiben pedig a Corynthiauak hús­
véti kontinentális kirándulása tenynye válnék, úgy meg­
tesz mindent az egylet vezetősége, hogy Anglia legjobb 
amatőr football-esapatat Budapestre lehozza.

— A vadak elhnllása. A mesterséges vagy mű­
trágyák, melyek különféle vegyi alkatrészekből vannak 
előállítva, úgy látszik a vadnak ártalmasak. Mar mull 
évben közöltük ugyanis, hogy egy németországi vadász- 
területen több elbulolt őzet találtak, melyekről felbon 
czolás után megallapittatott, hogy mérgezés folytán 
hullottak el, nyilván műtrágyától. Egy bajorországi 
szaklap közlése szerint a meiningeni vadászterületen, a 
hol tavaly előtt őszszel a szántóföldeket erősen mütrá- 
gyázták, a múlt tavaszszal szintén sok elhullott süldő 
uyulat találtak. Ezeknek legnagyobb részét is felbon- 
czolták és mérgezést állapítottak meg. Közel áll tehát 
a feltevés, hogy a műtrágya vegyi részei, a gabona 
Gatal hajtásaira tapadva okozták e bajokat, az öreg 
nyulaknak azonban ezek a mérges részek már úgy látszik 
kevésbbé ártanak.

— UJ kétéveiek. Mint a V. és V. lap írja, a leg­
több Idei kétéves Metcalf gondjai alatt van s alig 
van köztük egy pár, a mely meg ne vesztegetné- a 
szemet. A sok szép youngster közt szinte bajos a leg­
szebbeket kiválogatni, s ha formáiknak megfelelő leend 
versenyképességük is, e téren is szép sikereket érhet cl 
az istálló. A legfigyelemre méltóbbak Pardon féltestvére 
(Phil után) High Leicestershire, így nagy nevű testvé­
rénél szebb formájú, nagy, racinglike mén, — Harkawuy 
egy Kegyur—Hawkweed mén, — nagy formájává! 
kiválik Marathon (Martagon—Shotunder), mely azonban 
még hátra van a kondicziőban, mert az őszszel nem 
volt minden rendben nála, — erős nagy állat a Bar­
bery—Mondschein után származó Montezuma, melynek 
szépségéből valamelyest levon kissé hajtott háta, — 
csinos könnyű s gyors kguez inak Ígérkezik Alamuszi

(Bálvány—Aranyos), — kompakt aczélos a Rio Tinto 
féltestvére Gay lord f Qnex, — erős izmos állat a 
Bolond—Cancan után íkármazó Garassco, — szintilyen 
Dagmar is, mely FenéC^-Lady Ormonde után szárma­
zik s végül szép kancza Carmela is (Galaor—Carmen), 
de kissé rövid.

MULATSÁGOK.
— A < Beseenyeí-kÖr» február hó 17-ón Nyijegy­

házán, a városhaza nagytermében házi estélyt rendez. Az 
estély tárgya: A finn n-^p, irodalom, zene és ének. 
Közreműködnek: Kiár Gusztávné, Martínyi Margit, 
dr. Popini Albertné, Mayer Ferencz, dr. Fopini 
Albert és dr. Vietórisz József.

— Felolvasás az egyetemi körben. Az egyetemi 
kör elnöksége a kör kebeleben fennálló irodalmi és 
retborikai szakosztály elnökségivel együtt február 17-én, 
szombaton este fél órakor felolvasással egybekötött tea- 
estelyt rendez a kör olvasótermében. Az estély műsora 
a következő : 1. A nemzetközi diákszövetség és a párisi 
diák kongresszus, ismerteti Ludvigh Rezső. 2. Coppélia 
egyveleg, zongorán előadjak: Burghardt István és 
ifj. Gebhardt Karoly 3 Menyasszonyomnak, irta 
Móra Ferencz, szavalja Márky Imre. 4. Felolvasás, 
tartja Brázovay Kálmán. 5. Magyar népdalok, czim- 
balmon előadja ifj. Bóta Szilárd. G. Költemények, irta 
és felolvassa Kétly Endre. 7. Az ügyefogyott, monológ 
irta és előadja Santhu Mihály. Egyetemi hallgatók a 
körben ingyen kapnak meghívót, a mely belépőjegyül 
szolgai.

— A kereskedelmi segélyegylet elnöke maróthi 
Fürst Jakab halalu folytan elhalasztott tanczvigalom, 
nevezett egyesület segélyalapja javara márczius hó 1-én 
tartatik meg. A mar megvallott február 1-cre szóló be­
lépőjegyek örvényesek.

— A körmagyar tánezosai. Ismeretes az a moz­
galom, melyet a budapesti ujsájirók inditottak arra 
nézve, hogy specziális nemzeti tanezunk, az oly méltat­
lanul mellőzött körmagyar, a mely a bálok tánezrendjé- 
ből immár sok év óta végleg leszorult, mulatságainkon 
újra meghonusittassék. Az újságírók eme dicséretes 
akcziuja szeles ez országban mindenütt örürnteljes vissz­
hangra talált s a vidék számos varosa sietett a szép 
eszmei valóra vallani. A budapesti ujságirók egyesülete 
február ^o iki oaljan dr. Pékár Gyula irótarsunk ren- 
dez? se mellett bemutatóra log kerülni a kürmagyar- 
tancz t-s Pékár Gyula szakszerű rendezése, valamiül 
az a lankadatlan buzgalom, melyet a rendezőség ez 
ügyben kifejt, biztos garancziát nyújt arra, hogy kiasz- 
szikus bemuiataSLun lógjuk látni ezt a gyönyörű nem­
zeti tanezunkat. A körmagyart Falcione Árpád, Halasz 
Béla, H rdy Dénes, dr. J.mkovics Jenő, Jeszenszky 
Manó, Hirsch Al; dar, dr. Kovács Jenő, Krause Jenő, 
Makszianyi Dezső, Math-Kovács J mos Milos György, 
Bérezel György, Perczel Miklós, Pétery Jenő, Raics 
i^ajos, Piath Zultuc, K. Sirnó Ferencz, Simó Karoly, 
Szabó Nándor, Szalay Gabor, dr. Tatűs Péter, Sze- 
remley Cs. Emil, Zimburg Ervin stb. fogják tánczolni.

Tánczmulatság. A budapesti szesz-, likőr- és 
pálinkakimerők itjusagának takarék-asztaltarsasága ma 
este szépen sikerült tánczrnulatságot rendezett a VI— VII. 
kerületi kaszinó dísztermében. A tánezzenét Pege Karoly 
lő tagból álló bandája szolgáltatta. Jelen voltak :

Hajnal Mórné, Saphir Irnrené, Lőwy Juliska, Rosen* 
zwtig H mrikné, Reich Juliska, Reich Lipótné, Jaulusz 
Dóra. Herzog Rr-gioa. Tmtner Maliid, Stiglitz Fanny, 
Littner Min, bnedenstnn Karolyne, Rotíi Manóné, 
Grünspan Róza, Stern Jenny, Sternne, Graf Béniné, 
St* mer Olga, Burger Katicza, Schneider Duvidné, 
Schwarcz Lilla, Schwarez Árminná, Kaufthal Eleonóra, 
Szidon N ndorne, Reich Zsófika, Böhm Katicza, Grünfeld 
Lipótné, Márkus Ignnczne, Klein Hermin, Klein Regina,

• isz Anniimé, Klein Czeczilia, Weisz Rtidolfné, 
K.ippaport Mariska, Teplv Juzsefné, Schwarz Adolfné, 
Deutsch Regina. Bloch Gaborné, Poliak Regina, M »rgu- 
leszné, Weisz. Hermin, B-iiriel Berta, Nmmaim Róza, 
H uipt Hermin, Strasser Regina, Strasserne, Aschnerné, 
Nürnberger Erziehet, l-riedmann Róza, Frank Emma, 
EhrenfcM J nny. Stern Janka, Elbert Jakabné, Kolm 
M .rkué, Giünstein Fanny. Schindlerné, Spitz Jakabné, 
\\ eiszherger Lina, \\ ciszberger Jozcfin, Freund Juzsefné, 
Schaud/k 1 »rex, Kolm Czeczilia (Trencsen-Tepliez), 
Go dslGn Janka \\ «-mbergtr Jozefin, Weinberger A.-né, 
Sonnenschein J »/seine, Sonnenschein Mariska, Schle- 
singer-növerek, Schlesinger Nandorne. Haller Náthánné, 
Rotter Sarolta, SchuSs^ler Roza, Rosenberg Julia, 
Leichter Daniné, Briog'-r K.ilmanné, hezsmann .lennv, 
Klein Gizella, Bloch lb r::ima.

A budapesti (budai) tanító-egyesület ma
tartotta meg farsangi tancz« stelyét a budai kaszinóban 
dr. Kertész A báné védnöksége mellett, a kit a figyel­
mes rendező-bizottság — megjelenésekor — díszes bok­
rétával, a zenekar pedig a »Rakóczy»-indulóval fo­
gadott.

A rendezőség különben az idén is selyem-tokot ábrá­
zoló tánczrenddel lepte meg a szép számmal megjelent 
hölgyeket, kiknek névsorát az alábbiakban adjuk :

Leányok ; Albert Margit, Búzás Ilona, Egyed Olga, 
GolUhamm r Hilda, Gngoiy-nóvérek, Ginter Róza, Grauer 
Antónia, Alfer Anna, Habel Lujza, Hcehholzer Jolán, 
Jurányi Ilus és Anna, Kertész Ilona, Kovács Mariska, 
Mészáros Zsófi i, Mészáros Anna, Maros Ilona, Nelzasek- 
núvérek, Ott Ármunka, Péter Annus és Toncsi, Busch­
mann Margit, Schader Vilma, Stuchlich Róza, Szcncsi 
Katalin, Tausz .Margit, Tolnai Aranka é-s Irén, Vichei 
Ftuska, Forzinek Gida.

.asszonyok Búzás Istvánná, Ginter Káiolyné, ÍJrah- 
ner Antalné, Heller Janómé, Hochholzer Karolyne, 
Habel Jmosné, Jurányi J mosné, dr. Kertész Abané, 
Kertész Miklosné, Kovács Ferenczné, L-beda I’erenczné, 
Mészáros Ferenczné, Maros Matyásné, Netzasek Ercóné, 
Novak Viktorné. Peter Jinosné, S >mlay Józsefné, Stuch­
lich András né, Sz-nesi Mihalyné, Tolnay lmréue, Vaskó 
Bertalanná, Vichei Brlané.

A talp alá valót kivilagos kivirradtig Berki Karoly 
bandája szolgáltatta.

— A nöl tisztviselők országos egyesülete saját 
segélyalapja jav ira, ma este a redoutban hangvenseuy- 
nyel egybekötött zártkörű tanczesteiyt rendezett, a mely 
várakozáson felül sikerült. A nagy közönség, mely a 
termek-1 zsúfolásig megtöltötte, sokat tapsolt a hang­
versenyen közreműködőknek, különösen Harasztit y 
Hermin asszonynak, a ki Három a daru költeményt 
szavalta nagy hatással. A hangverseny után tancz kö­
vetkezett. JHenvoltuk : Notabihtások : Hegedűs Sándorné, 
Beksics Gusztávné, Neumann Arminné, Lanczy Leó, 
Wei z Fülöp es Steh ló Róbert, Buffer Ferencz, Hevesi 
Cdö i. Bíró Lajos, Benke Gyula, királydi Herz Zsig­
mond, Oruiódy Vilmos, Vajda J.

Asszonyok: Neumann Vilmosné, Neszvada Márkné 
Herz Jakabné, Eisenberg Adolfné, Feuerstein Adolfné, 
dr. Löfflerné, Deutsch Józsefné, Mezei Gedeonná,’ 
Berkovics Ignáczné, Kuncz Henrikné, Tóth Józsefné] 
Freund Hugóné, Helf Béláné, Schwarcz Jzraelné] 
Szilágyi Miksáné, Berkov.cs Antalné, Bruckner Lipótné, 
Buchbinderné, őzv Hermanné, özv. Schneiderné, Weisz 
Davidné, Katona Adolfné, Géléi Vilmosné, Deutsch 
Arthurné, Mattyaski Alajosné, Klem Emilné, Kammer 
Adolfné, Hellerné, Schenk Mórné, Beckné, Grosz 
Izidorné, Miklósi Miklósáé, Krausz Mórné, Szeligmanné, 
Berger Simonné, Mezeiné, Krausz Sándorné, Tolnai 
Janosné, Austerlitz Béláné, Schenk Jakabné, Schlesinger 
Henrikné, Bombái Dezsőué, Roder Józsefné, Ágh Lajosné, 
Kardos Bernatné, özv. Deutsch Samuelné, Fleisclnnann 
Adolfné, Gelb Albertné, Apfel Józsefné, Somogyi 
Józsefné, Deutsch Lipótné, Rubinstein Mórné, Ham­
burger Jakabné, Fixier Juzsefné, Goldhammer Imréné, 
Wirth Uáborné, Plesz Leóné, Lederer Károlyné, 
Erényiné, Doctor Henrikné, Fuchs Dezsőoé.

Leányok: Krausz Rózsika, Weiner Hermina, Wolf 
Adél, Kramer Margittá, Doctor Sarolta, Schwarcz Adél, 
Neumann Fánika, Manger Etel, Winkler Minka, Winkner 
Gizi, Winkler Juliska, Perczel Berta, Perczel Izabella; 
Kellner Margit, Schlesinger Mari, Hónig Angelina, 
Boder Olga, Roder Evelin, Roder Malvin, Ágh Bili 
Ernstein Jolán, Kohn Rachel, Kardos Gizella, Schaffer 
Jolánka, Steiner Jolán, Schwarcz Sarolta, Friediänder 
Berta, Grossmann Mila, Deutsch Gizi, Grossmann Hermin 
Fleisehmann Irma és Lívia, Mahrer Hjermin, Hamburger

Hajnalka, Reichard Róza, Grün Leontina, Weisz Ella, 
Deutsch Mariska, Rubinstein Elza, Grücbaum Etel, 
Hamburger Margit, Fixier Mancziska, Erős Juliska, 
Wirth Paula, Pécses Gizella, Márkus Róza, Weisz 
Teréz Mant Viktória, Lederer Irma, Markovics Adél, 
Goldberger Rózsika, Ungár Emma, Ernst Hermin és 
Gizi, Reiter Erzsiké, Deutsch Lujza, Braun Regina, Mann 
Zsófi, Fürstner Irén, Ehrnwald Irén, Kunst Henriett és 
Irma, Neumann Mariska, Tóth Józsa, Szonnenschein 
Ida, Krizsán Józsika, Blum nővérek, Stern Józsika. 
Bruckner Ilonka, Buchbinder Irén, Zellmann Etelka, 
Schuller Laura, Katona Janka, Schneider Janka, Mártoni 
Ilona, Millner Gizella, Matiskó Gizella, Klein Aranka, 
Fischer Elza, Braun Emília, Blungrund nővérek, Frank 
Erzsi, Berger Vilma, Komlóssy Ilona, Heller Mariska, 
Rosenthal Elza, Blum nővérek, Léllei Etel, Gelb Jolán, 
Schenk Tériké, Goldberger Janka, Goldschmied Jó­
zsika, Léllei Juczi, Zeemaver Sarolta, Herzog Mik- 
lóska, Grósz Elza. Bergmann Gizella, Léderer Laura, 
Bisch Fanni, Reich Irénke és Aranka, Mayer 
Etelka. Schwarz Adél, Goldschmied Berta, Krausz Paula, 
Hocl Städter Mariska, Mezei Regina, Izrael Szerén, 
Krausz Margit, Steinbauer Miczi, Stern Malvin és 
Regina, Tolna Alma, Kreizer Etelka, Neumann Jolán 
és Malvin, Ehrenfeld Gizella, Weiner Szeréna, Eisenberg 
Margit,“Szilagyi Janka, Pick Emma, Wolf Rózsika, Urósz 
Paula, Glatter Gizella, Preslér Malvin.

GYÁSZROVAT.
Telecskl Plátó, archimandrita, beocsini zárdafőnuk, 

a karlóczai egyházmegyei hatóság tagja, horvátországi 
tartománygyülési képviselő, a vaskoroua-rend 111. oszt. 
rendjelének tulajdonosa, tegnap Karlóczún ötvenhat 
éves korában, hosszú és nehéz szenvedés után meghalt. 
Temetése holnap délelőtt tiz órakor lesz. Földi marad­
ványait a cserháti temetőben helyezik örök nyugalomra. 
Telecski eleinte mint világi lelkész a torontálmeg; ei 
Xeusina községben működött. Özvegyen maradván, a 
szerzetbe lépett, hol az archimandritai méltóságig vitte. 
Legfőbb érdemeit mint beccsim zárdafönük szerezte, 
mely zárdának zilált viszonyait annyira rendbehtótu, 
bogy ez a zárda a fruskagorai tizennégy szerb zárdának 
a disze lett. Két Ízben választották meg Horvátországban 
az illők! kerület képviselőjévé és az utolsó czikiusban a 
a liorvát tartománygyülés a magyar parlamentbe de­
legálta.

Janísy Henrik betűszedő, a budapesti birlapszedvk 
körének buzgó elnöke, e hó 13-án elhunyt Budapesten, 
4.1 éves korában. Temetés™ holnap délntán fél ű órakor 
megy végbe a Wesselényi utcza 48. sz. gyászbázból. 
hirlapszedűk köre külön gyászjelentést adott ki
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elnökének elhunytéról.
Ugrón István. Ldvarbely vármegye árvaszéki elnöke, 

e hó 12-én elhunyt Székeiy-Vdvarhelytt ü2 éves koráuan.
Zalán! Vasa István, IS48)49-iki honvédszázados, 

földbirtokos, e hó 11-én, 84 éves korában meghalt 
Zala non.

Bárczay Miklós, volt cs. kir. huszárhadnagy és 
184ti-iki honvédhuszár-százados, volt országgyűlési kép­
viselő, e hó 13-án elhunyt Miskolczon. A megboldogult 
75 évet élt és halálát nagyszámú, előkelő rokonság
gyászolja.

Herfurth, volt német miniszter — mint egy Ber­
linből ma éjjel érkezett távirat jelenti — ma délelőtt 
meghalt a német fővárosban.

Fehérváry Imre földbirtokos, a Csanád vármegy™,
honvédegylet elnöke, az országos központi bizottságnak, 
nemkülönben a görög egy. egyház országos bizottságá­
nak tagja. 4S-as honvédhadnagy, életének 73-ik évében 
e hó ‘J-cu Makón elhunyt,

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A miniszterelnök <lr. fíazay Dtván

miniszteri segédtitkárt 3 miniszterelnökséghez miniszt-; i 
titkárrá, a fővárosi közmunkák tanácsánál alkalmaz.';": 
dr. I zabulay Kálmán és Ltgeza Pál miniszteri 
segéd fogalmazókat miniszteri fogalmazókká, az igaz- 
sagügyminiszter Vélsz Emil székesfehérvári kir. köz­
jegyző-helyettest Ravzkewre cs Petites Pál jászberényi 
gyakorló ügyvédet Jászapátiba kir. közjegyzőkké. Jacz- 
kovics Iván dévai kir. járasbirósági aljegyzőt a kolozs­
vári kir. törvényszékhez jegyzővé, dr. Keresztessé 
Gyula nyíregyházi kir. járásbirósági joggyakornokot a 
nyíregyházi kir. járásbírósághoz aljegyzővé, Braun 
Dezső munkácsi kir. járasbirósági telekkönyvi átalakito 
dijnokot az ungvári kir. járásbírósághoz, Klein Sámuel 
kun-szent-mártoni kir. járásbirósági dijnokot a szolnoki 
kir. 1 örvényszékhez, Zsigárdi Béla téesői kir. járás- 
birósági dijnokot az ökörmezői, Bukvich Szaniszio 
bogsagi kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot 
a füleki, Almássy Gyula módosi kir. járásbirósági 
dijnokot a szarvasi és Hankouszky Varga Árpád 
m. kir. csendőrőrmester igazolványos altisztet a szász­
városi kir. járásbírósághoz írnokká, Trietsch Samu 
budapesti lakost a dunffüldvari és Pelles József göl- 
mezbanyai szoigaiurósági dijnokot a nagy-miháiyi kir. 
járásbírósághoz végrehajtókká nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügy miniszter Kusztrich 
J mos gyulai kir. törvényszéki aljegyzőt a gyón kii. 
törvényszékhez, Gál Vilmos nagy-mihályi kir. járá 
hirű-cigi végrehajtót az iglói és Boros Andor duna- 
földv-.ri k-r. jár.»sbiru-ági végrehajtót a veszprémi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs. február 14. Gróf Zirolm képviselői murvául- 

: 7 iui helytartóvá neveztnk ki.
Boroszló, febr. 14. A nemet nemzeti szövet™- itt ülésezd 

sziléziai osztályú felhívást intézett a német nemesekhez, 
hogy azokat a kartursakat, a kiknek becstelen magavi­
seletét a legutóbb 1 erimi botrányp.rek uapteuyre hoz­
tuk, kellő módón bélyegezzek. K^vszersmind javaslatot 
nyújtott be, hogy az ilyen unmcgteledkezett személyeket 
fosszuk meg a nemességtől.

Brüsszel, február li. A kamara mai ülése- , 
melyen a belga nemzeti bank szabadalmának 
megújítását tárgyaltuk, hallatlan botrány turUnt. 
A szoczialistak azzal vádolták a minisztereke:, 
hogy a nemzeti bank megvesztegette őket. Erre 
borzasztó lárma keletkezett. Dcmblon szocziaiist.i 
Tiard klerikális képviselőhöz rohant és arczi.i 
ütötte. A verekedőket a teremőrők választották 
el. Szocziálisták és klerikálisok a legaljasabb szi­
dalmakkal illették egymást. A kamara Demblont 
15 napra kizárta, de ez vonakodott a termet 
elhagyni, mire az ülést berekesztették. Holnap 
Dombion újra meg akar jelenni az ülésteremben 
és igy botrányok valószínűleg ismétlődni 
fognak.

Brüsszel, február 14. A «XX. Siede» berlini levele- 
zójétul arról értesül, hogy nem áll az, mintha 
Bernaert kamaraclnük utazasa eredménytelen lett volna. 
A tárgyalások folyamán megbeszélt kérdéseket nem sza 
bályozták ugyan teljesen, de a tárgyalások lorábo 
folynak

Helsingsfors, február 14. A főkormányzó 
figyelmeztette az idevaló sajtó-főigazgatóságot, 
hogy a helyi sajtóban olyan ezikkek jelentek meg, 
a melyek Finnország politikai helyzetét helytele­
níti tüntetik fői, a miért is utasítja a sajtó-fóigaz- 
gatósagot, figyelmeztesse a czenzorokat, hogy 
olyan ezikkek megjelenése, a melyek nem felel­
nek meg teljesen a főkormányzó 1899. junius 
8-an kelt rendeletében kilejezett császári akarat­
nak, a mely a rendkívüli országgyűlésnek az 
1900. február 3-diki manifesztuu.ra vonatkozó 
határozatát szabályellenesnek deklarálta, nem en­
gedhető meg.
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KÖZGAZDASÁG.
Bees, február 14. A hernádvőlgyi társulat részvé­

nyeinek már ma kifizettek részvényenkint 15 forintot.
Boriin, február 14. A gabonatőzsde és a reggeli 

vásár megnyitására nézve tett javaslatokat a kormány 
jóváhagyta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A Transzaiban lefoglalt arany. Páriában egy 

kékkvnyvet tettek közzé a napokban, a mely a johan­
nesburgi bányatársaságok és bankok különböző jelenté­
sei alapján érdekes adatokat tartalmaz arról az arany­
ról, melyet a transzváli kormány rendeletére szeptember 
22-én lefoglaltak. £ kimutatás szerint a következő tár­
saságok aranyát foglaltak le -

Lefogt. arany Élték
uncziák font sterl.

Standard bank 12.968 — 45.000
Bank of Afrika.....................
Afrikán Bankiak, H. Eckstein

5.793*- 20.600

dL Qocbp. •••••• 16.686*— 54.995
Ferreira ....... 2.978*86 11.100
Bobinson........................... 8.094-76 31.000
Bonanza ....... 2.592*79 9.700
Ferreira Been........................... 5.806 94 20.200
Jumpers Deep . . . . . 5.579 89 20.650
Rose Deen................................ 8.616*89 30.800
Geldenbuis Deeu ..... 9.332 61 34.300
Crown Deep........................... 4.üő3’3ti 16.600
Glen Deep..................... ..... . 4.111*70 15.350
Langlaagte Deep.....................
Nourte Deep. Con=ohdated

5 457*40 20*250

Goldfields ...... 3.543*50 13.100
Simmes and Jack et Rob. Deep 13.44G*— 51.105
2 Amerika nyerstermelése l£S9-ben. Az «Ame­

rican Iron and Steel Association» most tette közzé 
1899-röi szóló évi jelentését. A jelentésből kitűnik, hogy 
nyeravasterméssei az utóbbi esztendőben az Lmo :!1 
állama foglalkozott; l89-5-b<in csak IS. Az év elején
ketenkmt 543.516 tonn?, uyersvasat voltak képerek szál­
lítani, az év végén azonban már 294.1 So tonnát. A 
műit évben összesen 13,620.763 tonna nyersvasat ter­
melt az Unió; ebből az év első felében 6,289.167 ton­
nái. a második felében pedig 7,331.596 tonnát. Az 
előző évhez képest az emelkedés 15 százalék. Az utóbbi 
2Í esztendőben az Unió nyersvasternielése a következő 
arányokban emelkedett:

Év tcana év ton:,a év tonna
1879 2741853 1888 5653329 1893 7124502
1850 2835191 1887 0417148 189* 66573S3
1831 4144254 1S88 6489738 1895 9446308
188-2 4623323 1889 7603642 1896 8623127
1883 4595510 1890 9902703 1897 9652680
1884 4097868 1891 8279S70 1895 11773934
1885 4044526 1892 9157000 1899 13620703

1599 vegén sz eí Lám adott nyersvasrnennyiség
83.429 tonna volt, 189S-ban pedig 291.233 tonna. 
37 ezer tonna importtal együtt az Lmo nversvaskeszlete 
a műit esztendőben 14,093.036 tonna volt. Ebből a 
mennyiségből kivittek 230.000 tonnát, a múlt évi mara­
dék pedig 68.309 tonna lévén, a beituidi szükséglet 
fedezésére 13,774.727 tonna maradt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület 

dohány termelési bizottsága ma gróf Dessewffy Aurel 
elnöklete alatt nagyszámú gazdaközönség részvételével 
ülést tartott a Köztelken. Az ülés első tárgyaképp 
Szilassy Zoltán ismertette a m. kir. dohányjövedék 
1S9S. év- statisztikáját, meiynek kapcsán a jelenlevő 
termelők a termelés minőségi emelésére vonatkozó óhaj­
tásaikat fejezték ki. A bizottság elhatározta, hogy fel­
terjesztés utján kéri föl a pénzügyminisztert, hogy a 
megállapított dohányfaeváltási árak és szabályok méltá­
nyos és igazságos alkalmazása által ösztönözze a lenné- 
lőktl a jobb dohányok, előállítására; hogy a dohányt! 
váltás a termelésben is jártas egyének aital történjék és 
a jelenlegi politikai biztos helyett a gazdasági egyesüle­
tei: kijelölése alapján kinevezett egyének képviseljék a 
beváltásnál a termelőket. A beváltás ellenőrzésére a 
dohánytevá.Usck eredményei az egyes beváltási hivata­
loknál állandóan kifüggesztve legyenek. Végre a dohány­
beváltó hivatalok akként szereztessenek, hogy azok 
tisztviselői a gazdákkal állandó összeköttetésben leven, 
a termelőknek folytonosan tanácsot es útbaigazítást ad­
hassanak. Ezután azt határozta el a bizotUug, hogy beható 
tanulmány tárgyává teszi azt a kérdést, nem volna-e helyes a 
szükséges lépéseket megindítani a végett, hogy a dohány- 
jövedéki ti gyek a pénzügyminisztérium kezeléséből a tüid- 
mivelésügyi minisztérium kezelésébe helyeztessenek át. 
A bizottság felterjesztés intézését határozta el, a Szabolcs- 
megyei gazdasági egyesület átirata alapján az iránt i?, 
hogy a beváltásnál a dohány romlására egész ön­
kényesen levonni szokott százalékok levonása mél­
tányosabban és az eddigi eljárásnál csekélyebb mértéi­
ben' történjék. A jövő évben lejáró dohánybeváitási 
szaoályok és árak megállapítására gróf ÍJessewJju 
Aurél elnöklete alatt gróf Szapúry Gyula, gróf 
Zteiénszky klubért, Czobor Gyula, frühster Aurel, 
dr. Szabó László és Szilassy Zoltán tagokból álló 
bizottságot küldötte ki. Az ülés utolsó részében Kerpely 
Kálmán debreczeni gazd. tanintézeti igazgató tartott elő­
adást a dohénytermelési tapasztalatokról, melyet más 
helyen ismertetünk.

IPARÜGYEK.
— Az »ofctylöu- 03 carbid-ipar és a magyar 

ipar fejlesztéséről tartott tegnap este Berdenieh 
Győző igazgató mérnök az országos iparegyesület egye­
temes szakosztályi ülésen előadást. Mindenekelőtt az 
acetylen- és carbid-iparaak a külföldön való általános 
rohamos fejlődését ecsetelte, a hol máris hatalmas 
iparággá fejlődött. Francziaországban több mint 10, 
Stájerban 5, Angliában 3, Svéd- és Norvégországban 
5, Olaszbonban 3 és Ausztriában 5 nagy carbidgyár 
épült mindegyik legalább 2—3000 lóerő üzemerővel. 
Ausztria már ebben az Uj iparágban is jelentékenyen 
tulszárnjaita hazánkat és 5 karbidgyárával dominálja a 
mi acetyleniparunkat is, pedig az első karbidgyárnak 
hazánkban kellett volna működnie, tényleg azonban 
máig sincs egy sem. A karbidnak mai legmagasabb 
előállítási ára 9 It rajé zár, eladási ara 25 kr kilogram- 
monkint, tehát a karbidgyárak busás nyereséggel dol­
goznak. Az acetylenvilágitásróí előadó bizonyltja, hogy 
az semmivel sem veszélyesebb ma már bármely más 
világitáscál. Usszehasonlitásul kiszámítja Berdenieh, hogy 
a petroleumvilagitásnak mai ára 2'/4 fillér, mig az 
acetylen csak 1'/, fillér 15 gyertyafény-erős Hngonkint 
és őránkint. Németországban és Francziaországban már 
vannak városok acetyicnnel világítva. A porosz állam­
vasutak a vonatoknak acetylennel való világítására az 
elmúlt évben 5000 tonna carbidot fogyasztottak. Kivá­
lóan ajánlja előadó, hogy az acetylen- ős karbidipart 
nálunk is több figyelemre méltassak és mielőbb te­
remtsünk versenyképes honi karbidgyúrakat ; ne várjuk 
be, mig ebben is kezébe ragadja a német a kiaknázást 
és elviszi a busás hasznot, mint viszi a magyarországi 
légszeszgyárakkal évtizedek óta. Végül bemutatott az 
előadó néhány uj találmányt az acetyienvilágitás terén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
— A pénzptaozról. Berlinben a pénzpiacz helyzete 

ma iámét feszültebbé vált s a magánkamatláb 4%-ra 
emelkedett. Londonban szintén emelkedőben van a ma- 
gánkamatláb s 35/s%-on áll. Berlini pénzkörökben a 
magánkamatláb emelkedéséből azt következtetik, bogy a 
pénzviszonyok a hónap vége felé újra rosszabbodni 
fognak.

" A franczia tőzsdeadó a múlt évben 6,883.500 
frankot jövedelmezett, tehát jóval többet, mint az előző 
évben, a mikor csak 5,104.500 frankot hozott. A párisi 
tőzsdeügynökök 4,324.845 frankot, a coubssierek 
2,181.360 frankot fizettek; a francziaországi vidéki 
tőzsdék pegig összesen 377.295 frankkal járultak a lenti 
összeghez.

** A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti érm­
és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy az első magyar 
betüöntöde-részvénytársaság részvényei mától fogva szel­
vény nélkül drultassanak és jegyeztessenek a tőzsdén.

** A Dannbius Sohoentchen Hartmann egyesült
hajó- és gépgyár r. t. dr. Berzeviezy Albert elnök­
lésével mai napon tartotta közgyűlését. Az igazgatósági 
jelentés szerint, a vállalat a hajógyártásban nem fejthe­
tett ki kellő tevékenységet, miután hazai szükséglet csak 
igen kis mértékben mutatkozott, az aldunai államokban 
pedig a gazdasági helyzet hajúmegrendeléseknek már 
évek óta nem kedvez. A többi gyártási ágak fejlődése 
kedvezőbb volt. Ä zárszámadás 21P,S08.81 frt. brutto 
nyereséggel zárul, melyből 99,172.24 frt. a beruházá­
sok érlékcsökkkentésére tordittaiott. A tartalékalap java­
dalmazása, valamint az igazgatósági jutalék levonása 
után fennmaradó összegből 120.000.— frt. flí/tj-úS 
osztalék fizetésére forelittatik, 2,339.11 frt. pedig uj 
számlára vitetik át. Az. 1898/99-ki szelvény e hő 15-től 
kezdve 4 írttal beráitatik a magyar leszámitoló- és 
pénzváltóbanknál, valamint a magyar ipar- és kereske­
delmi banknál.

*' Bóltgyümiilca aukczló. A magyar kereskedelmi
részvénytársaság ma tartott aukezióján 8000 láda na­
rancsot, czitromot és mandarint adott el a következő 
arakkal: Aárnncs Iü0-as ti k. 50 f.-túl 8 k 50 
t.-ig, 200-as ti k. 50 i'.-töl 9 k.-ig, 300-as 7 k.-tól 
10 k.-ig, 800-as ti k.-tól 8 k.-ig. Vérpiros-narancs: 
8 fc.íoi Iti k.-ig. (Jzitrom .- 300-as 5 k.-tól ti 50 
f.-ie. 360-as 5 k. 50 f.-től ti k. 20 f.-ig. Mandarin: 
80 10U-as 2 k.-té! C L. ig. — A legközelebbi aukezió 
jövő htt elején lesz, mely alkalommal 9000 láda 
narancsot, csitrumot és mandarint km-aluak eladásra.

MEZŐGAZDASÁG.

* Dohánytermelést tapasztalatok. Érdekes és 
tanulságos előadást tartott mu délután az országos gaz­
dasági egyesület dohánytermelés! szakosztályának ülésén 

; nagy számú gazdaközöcség eiutt Kerpely Kálmán deb- 
) reczeni gazdasági íanintezel. igazgató és a dohány- 
j kísérleti állomás vezetője a nrnit évben szerzett dohány- 
j termelési tapasztalatokról.
I Á trágyázással tett kísérjetek beigazolták, hogy ha 
I őszszel trágyázza meg a gazda a földjét érett istálló- 
! trágyával, tetemesen e.meii a termés mennyiségét, 
I anélkül, hogy a minőséget rontaná, ellenben tavaszi 

trágyázással nagyon art a minőségnek. Ez lóként a 
b.-csabai fiókkisérleti állomás bériuföidjeia látszott meg, 
a hói az uszszei trágyázott területeken a dohány kát. 
holdankint 11 mm. 60 kg. termést adott, a nem trágyá­
zott föld pedig csak ti rnm. 72 kilót, vagyis 4 mm. 
88 kgramma! termett több amazon, a nélkül, hogy a 
qualitásnak iegkevébbé is ártott volna. A műtrágyák 
közül az idén megint kitűnt a Martellin, és a szuper- 
phusfátta! trágyázott dohányok jobb minővége, — a 
mennyiben ezek a dohányok sokk.ti szebben színesednek, 
vékonyabb bordája leveleket hoztak és jobban égnek.

igen tanulságosak a fajta’kísérletek, a melyek noha 
még csak a múlt évben végeztettek először, mégis álta­
lában már érdekes tájékozást nyújtanak. Így nevezetesen 
a szi var gyártásra, alkalmas amerikai dohányok 
közül a White-Burley, Marylandi, Connecticut, 
Brasil és Biy-Frederick fajták lesznek sikerrel ter- 
meihetők. Ezek a magyar fajoknál vékonyabb bordáiii, 
finomabb levelű és szebben színesedd anyagot szolgál­
tatnak. A czigarettakészitészitéshez való dohányok kö­
zül az úgynevezett török Chiubek és u görök dohányok 
biztatnak jó eredménynyel. Különösen kitűnt ezen kísér­
leteknél ismételten az, ffagy minél korábban érő termé­
szettől fogva valamely dohány, annál biztosabb és jobb 
eredményűvel fizet.

A két év óta lenn álló intézet már eddig is sok becses 
tapasztalatot szerzett, a melyeket, a dohánytermelés fül- 
lendítése körül haszonnal értéke sitiiét a magyar gazda- 
közönség. A kísérleti állomáson máris kitűnt a dohány­
palánták korai l.iúltetésének fontossága. Lehetőleg 
korún üitelni ' ez legyen a dohánytermelő egyik jel­
szava. Ibi május elejeiül közepéig ültet, nemcsak nagyobb 
termést, hanem biztosabb és jobb minőségű .eredményt 
érhet el. Mert például a május elején kiültetett dohány 
katasztrális kuidankint 102 kilogrammal adott többet, 
iiiiüt az olyan, u melyet május vegén plántáltak és 248 kilo­
grammal adott többet annál, a melyet juitius elején ültettek 
ki. De óriási volt a különbség a minőségben is. A 
május elején "ültetett dohányból sokkal több 1. osztályú 
anyag vált be, mint abból, melyet május végén ültettek. 
A ké-ői dohányok általában véve rosszul színesednek, 
úgy, hogy azoknak tetemes százaléka zölden szárad ki. 
A korai ültetés azért előnyösebb nálunk, a magyar al­
földén, nv-rt a rendesen nedvesebb májusban jobban 
kifejlődhetnek a dohányplánták, mint a szárazabb és 
erősen meleg júniusban, amikor a férgek is nagy karú- 
kit okoznak a doh íny ültetvényekben. A korai ültetés 
fölényét csattanósan illusztrálja az az adat is, hogy míg 
a május elején ültetett dohánynak csak 8°/u-a szorult 
pótlásra, addig a május végén végzett ültetésnél Lat. 
holdankint 24" () ment tünkre.

A hazai dohányok javítását illetőleg arról győ­
ződött meg a kísérleti állomás, hogy okszerűen és a 
fajtajellegnek megfelelően kiválasztva u magtukeket, 
az illető dől lányok rövid 1-2 év alatt feltűnően meg­
javulnak. Ezt a kedvező eredményt szépen illusztrálják 
a fajta-javításokról felvett lényképek i. A dohánynál az 
okszerű magtermelés, mely eddig nálunk el volt hanya­
golva, ép olyan fonto , mint egyéb kultúrnövényeknél. 
A magyar dohányok altalános hibáit, nevezetesen a 
r.tkáa e: szétterülő levélállást, a magtökek ufiszerü 
kiválasztásával, nemkülönben keresztezéssel is, ki lehet 
küszöbölni, a mint ezt a debreczeni dohánykisérleti 
állomás a szamosháti, szegedi rózsa, faddi és a 
A'a/ya-dohányokkai mar is megmutatta.^

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
—■ Február 14. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonapiac: ármozgalma minden szabályijai 

ellenkezően ment végbe. A határidöpiaczon teljes mér­
tékben tekintetbe vették a 3/« centnyi amerikai és V« 
márkás ber lini áremelkedést, ennek ellenében u kész­
áruüzlet jóformán stagnált, mert a malmok majdnem 
minden nagyobb tételről szóló ajánlatot visszautasítottak, 
még pedig annak teljes figyelmen kívül hagyásával, 
hogy a sok eső az országban elrontja az utakat, úgy, 
hogy a készáruhozatalok e miatt majd határozottan 
gyengülnek. A déli tőzsdén ma ismét mindenféle híresz­
telések röpködtek a levegőben. Kiszámitgatták, hogy a 
szerb búza, mely már mintegy tíz év óta Franczia­
országban teljesen ismeretlen, most újból oda fog rentálni 
és miután nálunk divatossá vált a szerb ügyletekről 
naponta tárgyalni, hausse-áramlatot idézett elő az is, hogy 
Bajorországba a szerb búza már «majdnem, eladható. 
Mindebből feltétlen igaz csak az, hogy a szerb buzival 
felváltva vagy a hausse- vagy a baisse-pártot szokták 
ijesztgetni.

A készárupiaczon mindössze 12.000 mm. búza kelt 
el 2’/, fillérrel olcsóbb árakon. —■ Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 200 mm 79 kg. 8.15 k,, 2500 
mm. 78-7 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. 3.121/, k., 
100 mm. 79 kg. 8.027, k 1 eárga, 200 rom. 7ti5" kg. 
7.95 k. mind három hónapra.

Pestmegye vidéki : 400 mm. 81 kg. 8.30 k., 200 
mm. 78 kg. 7.77' 2 k., sárga, 150 mm. 77 5 kg. 7.67‘/j 
k , 200 mm. 77 "i kg. 7.70 k., 4ti0 mm. 76 kg. 7.80 k., 
mind három hónapra.

Fej ér megye vidéki : 900 mm, 75*5 kg. 7 82'/a k.,
három hónapra.

Marosi: 200 mm. 80-5 kg. 8.321/, k., három 
hónapra.

Eartai: 1000 mm. 75 kg. 7.85 k., három hónapra.
Verbászi: 2000 mm. 73*5 kg. 7.65 k., három hó­

napra.
Bánáti: 1500 mm. 75-2 kg. 7.50 k., három hónapra.
Raktárból: 750 mm. 73-4 kg. 7.40 k., három 

hónapra.
Tengeri: 400 mm., 300 mm. 5.02*/2 k., készpénz- 

fizetés mellett.
Róza: 100 mm. 6.20 k., paritásra, 200 mm. 6. 20k., 

paritásra, készpénzfizetés mellett.
Zab: 300 mm. 5.80 k., három hónapra: 500 mm. 

5.75 k., készpénzfizetés mellett.
A határldöplaozon kissé megszilárdult az irányzat. 

Nagyobbodott a buza-reportdijtétel is, és pedig azért, 
mert az áprilisi hausse-kötések nagyobb mértékben 
októberre prylongáltattak, a mely halasztásokért az illető 
spekulánsok, kik úgy látszik, a szállítandó készáruról 
még hallani sem akarnak, szívesen fizettek 19—20 fillért 
30 kgronkint. — Köttetett :

Délelőtt t

Szokványbuza áprilisra 7.71, 7 09, 7.73 k,
Szokványbuza októberre 7.91. 7.89, 7-92 k_
Szokványrozs áprilisra 6.44, ti.45 k.
Szokványrozs októberre 6.47, 6.50 k.
Tengeri májusra 5.05, 5.06, 5.04. 5.07 k.
Káposztarepvze augusztusra 12.30 k.

Déli 1 óra S0 pereskor hivatalosan záródnak *
7.72- 7.73 
7.91— 7.92 
ti.43— ti.45 
6.06—• 5.08 
5.08— 5.09

Szokványbuza áprilisra ....
Szokványbuza októberre ....
Szokványrozs áprilisra ....
Tengeri májusra ......
Szokványzab áprilisra ....
Káposztarepcze augusztusra . . . > 19,25 — 12 35

Délutáni forgalom
A határidöpiaczon változatlan irányzat mellett gyenge 

volt a forgalom.

Délután 4 óra 30 percekor hivatalosan záróinak-
Búza áprilisra ........ kor. 7.73— 7.74
Búza októberre ....... » 7.93— 7.94
F.ozs áprilisra ........ > ti 45— ti.47
Rozs októberre ....... » ti.53— ti.54
Zab áprilisra ........ * 5.69— 5.10
Tengeri májusra ......
Kepcre augusztusra ..... > 12 25—12.35

visszamaradt 4G5. Napi árak: 120—180 küogf. súlyban 
94—96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 94—96 f.-igt 
320—380 klg. súlyban 93—96 f.-ig. Öreg nehéz 
88—92 f.-ig- Malaczok —f.-ig. A Ivásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900. 

évi íebr. hó 12-én esti 6 órától február 13-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonakuldeményekrot és a budapesti fövámhivatalnál elő- 
Jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrő1-

Érkezeit ElriZállittatott
vasúton hajon együtt !• vasúton . hajon egy iitt

m e t e r m :* z s a __

a) helyi forj/alorolnn
búza 6140, - 6140- — 1 — p —
rozs 102; — 102 j - - —•
árpa SS2, - 8S-2! - — '
zab 741, - 741; -
tengeri 917; - 9»17 204. - ! 204

összesen , 8782: - 8782 -204 - 20*
b) átmeneti fargalomortn

búza I — ---  )' — j -- |l —
rozs — j — - - j 4012, 4012
árpa — —
zab —
tengeri 101 - lói - : - ! —

összesen ion - tol — 4012, 4012
c) a fővámhivaialnái elöjegyeztetett

A v«897kivjtel ezéha- •
Az ara ;.Lói válóbehoziáiaira , A;-áru 

irr-gnevezés» elíjtrizv n->!ir'y]?é? m?;óe7*?éirf

búzaliszt
rozsliszt
nrpaliszt

: A vlasHivitaire -16- 
j rgyrett sa^nnyiiég 

uiittrTEu.'.-faiibaQ

4050

4050

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem tolt üzlet.
Szesz jegyez 36.50 k, pénz és 37 k. áru,

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdék alacsonyabb jegyzései a az angolok 

újabb vereségei miatt a rnai tőzsde hangulata bágyadt 
volt. Berlinben a raagánkaraatláh 4 százalékra emelke­
dett, a mi a spekulácziót tartózkodóbba tette. Mindezek­
nél fogva a mai forgalom igen gyenge volt, s az összes 
üzérkedés értékek árfolyamai többé-kevésbbé hanyatlot­
tak. Kivételt csak a rimamurányi vasmürészvények 
képeztek, melyek arra a hírre, hogy a rimamuranyi 
vasmű részvénytársaság és az osztrák kartell közt meg­
egyezés jött létre, emelkedtek. A helyi értékek közül a 
budapesti közúti vasút részvényei hanyatlottak erősebben.

Elötözade.
Az előtőzsde, alacsonyabb külföldi jegyzésekre, kedv- 

telen hangulattal indult és bécsi eladásokra bágyadt 
irányzattal folyt le. A forgalom igen szűk korlátok kö­
zött mozgott. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 758.— 
756.60-ig, osztrák-magyar állam vasút 662.50—CGI.60-ig, 
rimamurányi vasmű 646 — 646.50, közúti vasút 689.50 
—687.50-ig, városi villamos vasút 340.50.

11 óra 16 perczkor záródnak Osztrák hitelrész- 
vény 757,20—757.40, magyar hitelbauk 753.50—
754. —-lg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 503.-----
5UÍ. —-ig, magyar ipar- kereskedelmi bank 190. —
191. — -ig, magyar jelzáloghiíelbanL 11. kib. 46u.-----
467.—ig, usztruk-magyar áliamvasut 662.50—663.- -ig, 
déli vasul 118.50—119. —-ig, nmamurányi vasmű 647.— 
—648.—-ig, magyar koronajaradék 94.30—94.40-ig,
közúti vasút 638.-----639. — -ig, városi villamos vasút
340 - 341-ig.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde lanyha maradt. Berlinben a magán- 

kamatláb 4 százalékra emelkedett, a ml a spekulácziót 
ismét eladásokra ösztönözte. Csak rimamurányi vasmű- 
részvények emelkedtek bécsi vásárlásokra. — Köttettek: 
Osztrák fiiteirészvény 757.50—756.—ig, magyar hitel­
bank 753.50 753.—, osztrák-magyar államvasut 662.50
— 661.50-ig, déli vasút 118.50—119.—, rimamurányi
vasmű 646.-----649. — ig, közúti vasút 63$—687.50-ig,
városi villamos vasút 3ÍO. —„ Helyi értekekben kötte­
tett : Hazai bank 228. Weitzer-féle waggon 3SU--37S.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 756.----- 756.50, magyar hitelbank 753.— -
V53.5u-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaitóbank 504 ----- -
505.-—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
191. —192. -ig, magyar jeizáloghitelbank 11. kib.
467 — -467.50, osztrák-magyar államvasut 661.50 —
662.—,déli vasút 119.-----I20,rimamuranyi vasmű 64$.—
—649.—íg, közúti vasút 687.*-----688-ig, városi villamos
vasút 339.----- 340. — -ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—6 l, nyolc/, napra 10-12 k., 
február végéig 16 18 k.

ütőt őzed».
Az utótőzsdén csak nmamurányi részvényekben volt 

némi forgalom, valamivel magasabb árfolyam melleit. 
A többi értékekben nyugodt hangulat uralkodott. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 756.40 —756.—-ig, osz­
trák-magyar államvasut 661.50—661.—-ig, nmarauranyi 
vasmű 648—651-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vény 756.—
—756.20-ig, magyar hitelbank 753.----- 753.50-ig,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 503.----- 504-ig,
magyar ipar- és kereskedelmibank 191 — 192-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 466—467-ig, osztrák-magyar
államvasut 661.----- 661.50-íg, déli vasút 119.------120-ig,
rimamurányi vasmű 651.50—652.— ig, magyar ko-
ronajáradék 94.30—94.40-ig, közúti vasút 686.-----
687. —-ig, városi villamos vasút 339 —340-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 14. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 92—96 f. Üreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 100—102 f. Fiatal közép 100
— 101 f. Fiatal könnyű 99—100 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép 94.96 f. Könnyű 
—.—.— I. III. Romániai : Nehéz —.—- f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stacht): Nehéz .— f. V. Szerbiai: Nehéz 94—97 
1. Közép 94—96 f. Könnyű 94 — 96 i.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szuká szem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szukásszerüleg a hízott sertések tel­
jes tbrutto) súlyából az eleire parvnkint 4ö kigr. vonandó te. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te.
— A sertések o-ztályozásánál azíA teljes íélój súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : lyQO. év febr. 12. napján volt készlet 
16.929 db, 1900 febr. 13-án felhajtatott 81 db, febr. 
13. napján elszállittatott 114 drb, febr. 14. napjára ma­
radt készletben 16.896 drb A hízott sertés üzletirány­
zata : Változatlan.

Budapeati aertéa-konznmvasár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székee-fővarosi sertés-konzum- 
váiár árjegyzése február 13-án. Előző napról vissza­
maradt 547. Uj felhajtás 612,£ vészes felhajtás 1159. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 694, eladatlanul

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, febr. 14 (Az Egyetértés távirata.) A ber­

lini és londoni magánkamatláb emelkedése miatt a 
mai előtözsdén. osztrák hitelrészvényeket kínáltak, mi- 
nek következtében árfolyamuk hanyatlott. Különben az 
irányzat meglehetősen szilárd volt s főkép a helyi ér- 
lékek kózii! az a!pe=i bányarészvények az. öntött vas 
árának Budapestről jelentett fölemelése alapján emel­
kedtek. Az üzlet ma js jelentéktelen volt, mert a speku- 
lácziő ugyanazért, mint már napok óta, minden nagyobb 
tevékenységtől tartózkodik. A sorompónál csak egyes 
kötések jöttek létre. Valuták változatlanok. Az elhelyezés 
könnyű volt ; pénzt fi1/,—4’/, százalékig kínáltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 230.60, 
magyar hitelrészvény 183, Länderbank 118.2fi, osztrák­
magyar államvasut 138.--, déli vasút 24.90, alpesi 
Láiiyarészvények 273.75, nmamarárjyi vasipar 323.—, 
török sorsjegyek 126.25, német birodalmi márka 118.Ifi 
készpénzen.

A déli tőzsde kezdetben változatlan maradt, az 
üzlet csekély volt. — legyeznek: Osztrák hitelrészvény 
23U.ÜU, magyar hitelbank 1S8.ÜU, Länderbank 118.2.3, 
um.rn-bank lfiti. , anglo-bank 124.ÜU, bankegyesület 
13ti.2fi, tramway 142.—, osztrák-magyar allamvasut 
137.tiu, déli vasi.it 24.90, elbavölgyi vasút 12fi.—, 
észak-nyugati vasút 119, török dohány-részvények 139, 
alpesi bányarészvények 273. — , rimamurányi vasmű 
323.—, prágai vasipar 594.—, májusi járadék 99.yü, 
magyar koronajáradek 94.25. török sorsjegyek 125.50, 
német birodalmi marka 118.12.

Az árfolyamok később is jól tartották magukat, mer! 
Berlinből is szilárdabb irányzatot jelentettek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 236.20, 
magyar hitelbank 188. — , aogol-osztrak bank 124.50, 
bankegyesükt 130.- , Lnionbank 156.—. Länderbank 
118 25, osztrák-magyar államvasut 137.80, déli vasút 
25.30, elbavölgyi vasul 125. — , északnyugati vasút 119. —, 
dohány-részvény 139.50, nmamurányi vasmű 324.50, 
alpesi bányarészvények 274.40, májusi járadék 99.VÖ, 
magyar koronajaradek 94.25. török sorsjegy 125.50.

Beca, febr. 14. < Magyar értékek zarlaiag 4“ ,,-os 
aranyjáradék 9.3.85, tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 
141.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.96. magyar 
kel. vasút alt. kötvény 99.40, magyar leszámitoló- es 
valtób.-reszveny Í25 —, magyar kereskedelmi bank 
286.50, magyar koronájára«!. 94.25, 4e/,-os msgy. föld- 
teli er mentesítési köt?. 93.25, magyar hitelbank részvények 
187 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 25, tasaa- 
oderbergi vasút r. 91 27>, rimamurányi vasmű 323.50. 

Béos, febr. 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4 27„-os

júniusra 5..

Zárlatkor jegyeztetik: papíráradé _ ^
4%-os osztrák aranyjáradék lOO./o, ™a7L h ' 
járadék 94.25, osztrák-magyar áltamvasut 1 AoO, b 
váltdár 84.55, magyar vasút bemh ,un 10L;0, 
alpesi bányareszvény Wi.io Oiscnm -..
194.50, általános villamossági Edison -oí»-- • _
kireheni 206.25, Laura-koho 2,2.80 4 2 . ezu 
dék 99.40, 4%-os magyar aranyaradéi 98.9U. o=z r n 
hitelrészvény 236.25, déli vasút 27.90, Ka0ro1* ■ 
vasul 100 20. orosz bankjegyek 216.dü, * o • ,^ olasz járadék 94.10, Dynamit Trust

160.40, liarpeni 226.30. Gyenge. . . -MvénvBerlin, lebruár 14. (Utótőzsde.) Osztrák hile részvény
236.40. osztrák-magyar államvasut 140.uV, o-ztrak

14. (Esti tőzsde.) Os^hitel.
részvény 230.50, osztrák-magyar áí.amvasu * * u
vasul részvény 27.70. V-yenge.

Hamburg, február 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitei re* - 
vény 236.45. Tartott.

Hamburg, február 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.35, osztrák aranyjáradék i00.50, osztrák ezu - 
járadék 99.30, osztrák hitelrész-, eay 236.30, osztras 
GO-as állami sorsjegy 140.50. osztrák-magyar államvasut
140.50, osztrák déli" vasút ^7.00, olasz járadék 94.—. 
Gyengébb.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
»rága, február 14. A'yersczukor Aunlgban 20 — 

k., márcziusra 26.10 k., finomított ku- zaru P: gá­
ti an 84 kor.

Trieszt, február 13. fiyersezakor azonnal álvévr 
26’ s—27! ? k., február—márcziusra 2,-27'', k.

Hamburg:, február 14. Ayersczu.zor tebruárra 
10 10, márcziusra 10,05, áprilisra 10.0,, májusra 30.10 
fillér fontonkint.

Hamburg, február 14. Ráv‘l márcziusra "! , má 
jósra 37f-j, szeptemberre 381/.,, deczemberre 39’/4 fülei 
jontonkint.

t Hamburg, február 13. Petroleum ti-iyueu 8.;’.5 
j márka.
í Antverpen, február 13. Petroleum 23.25 frank.

Berlin, február 14. (Gabonapi :■ : A i ekéiy 
forgalom daczára a búza rozs • íra ’a űzieiusn 
ismét emelkedett ’/2 márkával, Zab ártarlo.

Parts, február 13. JVyer ezuk-jr . - .z • —z „ s. 
Feliéi- ezuker folyó hóra 29.8,-b. rr, .r-z:usra 2v. 
márcziustól négy hónapra 50.37 7,, mi-u-ie. nesz hó­
napra 30.87-5. Finomitoti ezukor lo3 50.

Bréma, !>bruái 14.Petroleum he.voen ?.45 m-uika.

*”/,-os osztrák aranyjáradékpapir-jaradék 99 95
99.20, I860, sorsjegy 137.20, osztrák lutelsorsiegy
395.50, angol-osztrák bank 124—, bécsi Bankverein 
136.— , osztrik-magvar bank 12C.50, déli vasul rész­
vény 25 10, diinagóinajózási társulat 74 50, dohány- 
részvény 139.25, cs. es kir. veit arany 11.43, nemet 
bankváltók 118.10, 4-2°/„-os ezüstjáradék 99.95, osztrák 
koronajáradék 99.40, 1864. sorsjegy 200.50, osztrák
hitelintézeti részvény 230 30, umoo-bankrészvénj 155.75, 
osztrák Länderbank 118.10, osztrák-magyar államvasut 
137.70, elbavölgyi vasút 125.—.alpesi részvények 274.—, 
20 frankos arany 19.25, iuuduui váltóar 242.35, 
bécsi tramway 140 —, 135.50. Gyengébb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Boci, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A nyugűti piai lukról magasabb árakat jelentettek, mi­
nek következtében az irányzat itt 'is megszilárdult, de 
az árak az enyhe idő m,att nem emelkedhettek. — 
Köttetett: Búza tavaszra 7.8», 7.90 k., búza őszre 
8.U9, 8.10 k., rozs tavaszra 6.7 7, 6.78 k., rúzs őszre 
6.83, 6,94 L., zab tavaszra 5.36 k., tengeri május-

k , repeze augusztus—szeptemberre
12.65-12.65 k.

Délután Newyorkból és a nyugatcurúpai piaezokról 
ovábbi emelkedést jelentettek, de itt a határidőüzlet 
gyér részvétel miatt nem alakulhatott élénkebbé és 
lényeges javulás se mutatkozott. Az áruforgalom tartós 
pangása következtében nincs bizalom a későbbi határ­
idők ármnzgalmába annál kevésbbé, mert várják, hogy 
az utóbbi időben oly gyenge kinálat ismét nagyobb ter­
jedelmet fog venni. Búza 3, rozs 1- 2 és tengeri 2 
fillérrel emelkedett. Zab tegnapi árfolyamán maradt, 
repeze ellenben 10 fillért engedett. — Köttetett : Búza 
tavaszra 7.88—7.90 k., őszre 8.09—8.10 k., rozs 
tavaszra G.Í7 —6.78 k., rozs őszre 6.83—6.84 k., zab 
tavaszra 5.36 k., tengeri május—júniusra 5.34—5.35 
korona. Egyébként jegyeztek: Búza május—júniusra 
7.98—8.— k., repeze augusztus—szeptemberre 12.55— 
12.65. A készárupiaczon teljes csend uralkodott. — 
Zárlatkor köttetett.: Búza tavaszra 7.921/.,—7.911/., k., 
rozs tavaszra 6.80 L, tengeri május—júniusra 5.3Í;1/.,.

Szesz ára tartva, kontingensszesz jegyez változatla­
nul 39.60-40.— k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén nagyon csekély tolt az üzleti for­
galom. A spekuláczió nagyon tartózkodó volt, mert a 
délafrikai hareztérrőí nem érkeztek jelentések és mert 
attól tartott, hugy a várt uj angol konzol-kibocsátás meg 
inkább meg fogja drágítani a pénzt. Kohó- ti hánya- 
részvények ingadozók. Vasutak közül Kanada-Pacific- 
részvények Londonra emelkedtek, Northern-Pacific-részvé- 
nyék Newyortra szilárdak. Osztrák államvasutak Bécsre 
gyöngébbek. Zárlatkor az irányzat reaüzácziók miatt 
nyomott vall. Magán leszámítolást k*maUáb;4°/e.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

árai. : M'.1 gangéA központi vásárcsarnok
A mai forgalom rz esős idő a: : 7yv
az élelmiczikkek ara, különösen .1 :r rnV.r.U-, < • 
csökkent. A marhahús <]'-;• t 1*-’ int - . n.< 
lius elejét 110, íiáliilját 1 du muriéi,
ke repkedek legalább öí kilós vvteí'küt-;. A : :zí.i 
darabja 16«.» Iliiéi. f-uiárd ISO :. r. l.aj - 
hízott Ind kilóin 112 fillér. *■!*< rendn 
kilója 150 fillér. Narancs 1 *.*«.» li-irab n : 
darin 4 darun d0 tiilér. Nyúl darab, 1 diu : .i :; 
tyuk - korona, ienyvesmau .r pár’,a «/.• 
gomba 3 darab SZU lillcr. Eris', " ,
fillér. Idei fejes salátából 4 darabol adta

lerJé

gyöngy-

■ló

Torményiizletl tudóaitás.
Szeged, február 14. (Az Egyetértés tudd 

Zsiradék-áruk. Nehéz 3/100-a donna
S4- k., könnyű 4- io0.a> tábla s-.t.vi-La 7*
füstölt táblaszalunnu >6—SS k., ...
Ionná 76 — 7$ k.. strut- ...donna V * --7 
04 -96 L., z<tr 94 -96.— k., lu1« kilogramra 

Szalámi. Mai jegyzés 100 k i-^rai-.-i.citi..'.: 
korona.

Paprika. Legfinomabb paprika 17u- l'v u. 
paprika 140 —lui.) k., középiinum j. .1: : .k i 1U .1 - 
kt-r. -kftlelmi paprika 37,-67) k < --öve : "Ti [j 
90 —1U0 k. luu kilograminonkint.

Tarhonya. Legfinomabb toj44 — 4» k. 
toi.i-; nélkül 37— 39 k.. barna. nvikv 31—: 
luu kilogrammon kint.

tlyékény. Finom, : 7 y-.ri.énv 7r.' — )■
félsürü gyékény 30—34 k., könnyű 14—20 -
darabunktüt.

100

Qabonaüzlot.
Szeged, február 14. (Az j.gyetérií'. tudósítás 

uza 7 L. l'Ú—30 f, roz-; '• L 7U— íU : arpa 
. 30—ŰO í., zab 4 k. 70 9u i. uj t o/.-: .
0 f., 3U Lilogramuaonkint.

0 —

Szerkesztői üzenetek.
S B F.ger Lu ’. Jfm -J.,, 

óraknr f.jgad. Eddi
h • 'V t-igaUuM fl ip: n ír,

ú.;a' '.a 4

pvnte

Ilaía Lee-*, iüpíu .. leuiu.ir ló. IX. km . Er., fi
Loíh 1 -Lkán kotuit.if,i bet «. iugu 1 r*Ul U
Lv,jza-ut< za Ti -7am. 71 Samu 1T:r. kuroi
1ehru.tr V. UH kér. un.'ytyuk-ul
t vrem-z 1T»2G kufuiiára tver-, injrö'ó. 1lebruár
uti.-za -i4. szaru. Lotiia Uottiié 1» : ISG írí,
márczius 3. II kér. tő-utezu 77. -
-j/L1 koronára bee-., inu., ló. Ml.
ÓV szám. Hírük Józ-cl kor-.ná
17. \i kér aréna-vt t! «■ám. Droh!uh Sam
beeing«Ó8. lebruár 1 . Ml ke . uvuda
0>j : Jakab Manó Ctyfi koronára he,*: in'

VII. kér. Csányi-utvza 13. s.záni. Ijommtclifr

Felelős szerkesztő: iP/c/tes Mit tion.
Tulajdonol «•:, Liad-'.:

„Egyetértés“ flirlapkiadó, Lpod. ts Syomda-Keszi.-iaisasi:,
Kivonata hiv. lap február 14. szamából

Árverések a tovúrosbau ll-.t i r.

r 1 r, Xlll

bee*

utczu 47. -vám.

, ------ ..... ........ ....................  Erhardt 10 49
írtra be.-, ingatl. marcián- _’U. Jj. Per. tu-utc: t i.. r-.r 
Btch Sámuel 6^3 kuiuii.ua bei-, m--., . 1,-biuur 1Vii >.• r 
istván-ut L'O. szám. Bach Antal ima , •
február lti. VH. kér. Hungária-ut 176. G d
Márkusz ls!31 koivnára l.e.s. mp... .-ú: . K. iV :
Károly-laktanya.

ÁrverÓHek a vidékén. Ofsl.<ni I l\ t~
ingo<. foliruar 94. líeregszász. HM - Igna-. • tia 10 f. ,
Írtra becs. ingó-, márczius 1. Nagyvárad. •*» .'# <4• • *11;e;» 
Mut, koronára becs. ingós. ebruár -‘x. Déva. j/ri 
Emil 11.0S2 koronára becs n. i. K«- ía-v
Xr«Ifasi Miklós stiuti írtra bocs. in'-.ttl. marcziu s. v u . 
llunyad. Stcincr Salamon írtra up <. mgus. to;,,-";
iS. Sümeg. llj. Bálád,, József 400 kur<,n.;i , "
iuarvzius 22, Zombor. Sáros Endre 1 Mg Lr .• "V. . 
mgos. nmrczms 3. Lugns. If . ÄV-Mván VT.IKi t 
becs. ingatl. május 17. Arad. / rhnnu Anna • |rn > 
mgatl. április 21. Lugos Sahitjy, MihAIvn - 2304 útra J,P: .* 
ingatl. április 2. Dcbreczen. If,. > át..i János 480 fttra 

éf.gal ' mar,'ziu* 1*1. N:,gy-Szalunla. .»l-.. 
o4óU frtra bee--. mpaU. márczius 9. Ki-Körö--. .V„.w 
/& I írtra bei--, ingatl. máivziua ti. Apatm 1: i, 
terencz Uljoo írtra becs. ingatl. fel,már ->i; ,r.i
J-teucs Imre 18ő koronára becs. ingaU. m rcziu r, Zenia.'

n‘’-n í:: ,:'1,orn'' 1232 koronára becs. ingatl május 16 
. iUu. .sw,»,,,, Sandorné 64.710 frtra tmcs. inged, mir- 
<zio*5 1.,. leme-vir. Ram szúr Lyubomir .’-2r.u frtra r 
ingatl. marrz 19. Temesvár. JrnszekNándor 400001. -ra be- 
mg,,-, lebruár 2_. Fdsö-Viaő. Csüngi Péter 4950 frtra be, . 
w 'r ' “!:jV‘ .1 "tel. Ruha l.aszlu i:.J98 I orm.ara t,e . 
ingu».-feb:iu, .«.>z.,tka. UoldUri, iluítn.am, 2841 Irt a
W-. mgus. lebruár 23. Vácz Frál.......ián - 417 tora bee

a . murcziu-. VI. 1 h t F.-rcri'-: '„OS frt: i
becs. mgatl ápnhs 26 Zson boly Steiner Pál 
Írtra becs. ingatl márczius Kai., ,
„CjiiOiMgarhi. A brass kir. törvénvízék r.

János div.-t.irti kere«ked t..,vura-i lak-',*, ell-'-r,. l.t-Sd- 
. ,i °;a Göldner Károly t:ii törvényszéki bíró, tumeggoód- 
ncöül dr. Senchea János, helyetteséol dr. Rosenberg 
-lation fogarasi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
aprjlis is.

Caödmegsaiintetée A budapesti kir kereskedelmi é; 
valtótiír’.ényszék :észeiól Brum.nti Ármin buúapesu beA. 
JWS-tt kereskedő ellen a esvd megszuntettetetí.

lún> -

6006 fr

: jról



1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 15.
Napirend 1900. február 15.

Kaptár: Csütörtök, február ló. Róro. kath >au-ztin. — 
rrot. Jovita. — Görög-oro«x : (február 3.) Simon Anna. 
— Zsidó: Adar 16. — Nap kél: or* H ^
verczkor reggel, nyogszik 5 óra 6 perczkor n '
hél: 6 óra £>G pereskor délután, nvugszik: ó or» 
41 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad délután 4-ig.
/ belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
A kepviselöház elnöke fogad délután - ;,a.or.,
A magyar történelmi tvrsnlat J’álas manvi 1 e 

után ű órakor az akadémia heti ülé. enne_ . ^
A katholikns autonómia kongresszus 1 **»

nak ele e. iparegyesalfct felolvasó ülése d. u.

dél

országosórakor az egyefdkt helyiségében. (IV. kér. Uj-ntcza

A áemeet/ mazenm: terméket, ajzitára nyitva d. e. 9 órától 
d o 1 óráig. — Többi tara! megtekinthetők 1 kor. díj
mellett.

Teehnoiógiat iparronaenm nyitva <3. e. 9 órától 1-ig d. u

Levetem! könyvtár nyitva d. e. 9-12-1» es d. u. 2-S-ig. 
ti kadémial könyvtár nyitva d. n. 3—8-ig.
I, c2»nmi könyvtár nyitva d. e. 9— 1-ig.
Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva este é
' y-toi fei y-ig-

Orezágos magyar képzőművészeti társulat téli ki-
rtllitása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
,j e. 9 ólától este 8 uráig. C>ülörtököfi 6-tól 11-ig séta.
; angverseny villamo* világítás melleit. Reiépödij 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától i óráig 4U Idler. 

Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társul a 
illandó bazar,a az üllői-utón liélíŐ és péntek kivételévé 
naponkint 9—1-ig.

Deák mausoleum a kerepeai-oti temetőben nyitva d. a. 3
órától 5-ig.

*i ; latkert nyitva egész nap. belépti díj 30 kf.

m kir. központi statisztikai hivatal nyilvűno 
könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 1U—1-ig

A* 1848—48-Lhi eaabadsaghurosl emlék-gyűjtemóny
es Kosscth-museum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár íF.rzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
Bffí-gyar kir. kereskedelmi muzeum : Igazgatóság Vll . 

kerepesi-ut íZO. -záui. Hivatalos -.-rak 9—2-v/. 'tudakozó- 
'•sztulu és kereskedni/m szitukra*wtár Ml.. k»-repe~i-ut 22. 
-z Hivatalos órák 9— es 3 -6-ig. — hazai termékek 
“Háruló ki.ilUtasa. kcbti miniatűr é,. keresI.edelemtorUneti 
ygujternénif, továbbá a /*•':< ipari kiállítás (melyben az 
tizletve/' t --eg árusításokat iá eszközül) a városligeti ipar- 
cs-arnokhari nyitva: 9 d. u. 2 -4-ig. - A ktd-
fßdi kirendeltségrk központi üzletvezető<ége i,magyar keres­
kedelmi ré-zvénytariaság) V , váczi-kúrut 3-,

IDEGENEK NÉVSORA
József föberozeg szálloda. Hutter Kvlozsvár. >ra E?853- 

Schaiat .). Paks. — Adamet2 Gy. F" Lrdű. — Kvlmaun I . *.‘pio. ”oh-
Óiul h. DiO'zeg. — zumogyi L. Mi->ko.cr. — H-iLr• . -o; i— S/..nto9
L B. Álca«. - Molnár J Pác* - Bulimy k. /.'arat,. r.aimr 
Kenő 1. Győr. — Ut Oger £ Komárom - Kovácsi, ti* i-v. Ha-' '* k 
x --seban. - Lukács Ily. V;- ;,al. - Foitny G. V-Káruk - i .'nvk U. 
z .Lassagy.irmát - Bokrom .Y Körmend. - Czaíony R. » -i“i- 
'. N -Kámzsa. , -

Orient szálló. Oarr-.= G. Fen? — Fyroler Kv . rsvur — L n k. 
> '.rúd. - Mátéi ka V. Tútrafürod. - Jankovich J. P~ ■>- - »«*'*•> A.
; ár,.,-. - Li.kacsty K. 3 -Áj. - K.*s J. t! X -Va-arhely. - h.t-r K.
- .hsdka. - Hatol» B. Kvac-an. - Tűr-* í k -aun. - "ich^r U l f 
s ,mer A. Grocz - Karoly !. Veszprém. - Almaa H. / .ab. - Fischet 
I. Pace;.,™. - Deviasy F. Becs. - Sterner J. Mohács. - Zuckerberger 
k V -Huny ■ Ve-zpr^ou U. Var?. — V-odl A- M.-Kivesd. — Kocv .r 
í ‘.1.-Pogácsa. — Poskc L Ta«nad. - Kobo F. Arad.

Sungari» azaJloar. 'is. : rav T. t.y-.jv- - — Br. Fischer M.
proton w. A ray W. í ,-?liarrer n Lvo<!of. — M...i.iv:!u *< 

tr.cázt. - ‘'dinit;ur S. V\ „(.[barg. - Heyoen ö- uu.ten. - Fi-rh». >1 
1-rUu. — K -Mg V. Gv.'r. — Laode^mano 1. V ukovar. — *-ctviel.fr 1- 

ti? - Ott?. H. B»*r!.n. — UuU,korira K Fiumei - Mao L. H 
:.tUJ X. Pf.r-. íA. - Bes.o M 1. „ua. - F-sm) 1 Iw/t. - Cbr-tieO
- V _ >c!lW",r; I. Eired - Ma- del T. Odessa. B --!er 1 Mentien.
' ‘itt 1. F' -. ,>uvjL I. Uu-tera I. Berlin. — Schern»,erger A. "'temer 
. .-'rmiu ó. Schwirr 1 Griiu ti. FiecLtr 11. Króméi -. kianztáur S.

Pannónia szálloda. Ki. ny-v 1. P -mr. tenyes 0. Arad.
: r.-bvr r hoz-ii>v Gvarf.s 1 . Ur Mihályi í»r -Irvűe; * K..,. r-v.tr.
v . -s V. %.-£nved. — Holier 1. Pecs. - Dr. Bauer <■ ix -"rt-V.h -
■* nory 1 V r.I r:« - Brussovűm'. i K -Oe Jaoy M -ne lief. . K t,
k -Vcir ,th - K.mai. c-y K. A .-Varad. — K verők 1. NxiregyhAa.

Baranya? O. Komárom. - Dinchl M Mi*ttolcz — Halasr I. Nyíregyháza 
5em-'s i.-ne ^zeged. — Stapf»! H. Pozsuoy - Mihticrkv N. We,nmann 
i. B«cs. - Pvrt-cher 1 B.-J»nö. — Harangi V. M-Ki vesd. - Dr. Szaka 
1. SaproD. — Ueseiicb P Bécs. — Borc= inyi 1. Bartfa. — Kuo F. S.-A.- 
Ljheiy. - K;?a P Gattaja.

Metropole szálloda. Dr. SeUlaimiMcr L. Tieza-FUred. — Sie» Gy. 
Pa Vacs — Rosinsky P tíécs. - Goldschmidt V. E. Belgrád. Ptoebocki 
M. Lemberg — Tomeekit N. R.-Gyaimat. — Kovács B. Sár Sri. Miklós.
— K dice u. .L.szborenx. -- Plykó K. Mezßtur. — Rosenfcld S. P. Ladány
— Schreiber \ . Szarván. — Czako 1. Jaszoerény. — Heinicke T. Leipzig
— áléra J. A.-Kanizsa. — B-.'.kanyi B. Tata. — Posztoczky 1. Al. Torián.
— Cseh B. Szt Katáim. — .»aáobovits .M. Becs. — Peiener .1. Cngvar. — 
Kle n L. Di..-gyűr — V.rUntvald A. K.-ca. .— Fischer Zs. Gyulafehérvár. — 
(»oidschmidt u. Pi-pa. — Hocker M. Sopron. — fiorzu» A. Becs — Pachl 
L. t). Almás. — Braun A. Kees. — UaiÜuee Elek. — Ausländer Dsak 
Radauk. — Donáih L. Poz-uny.

SZÍNHÁZAK És MULATSÁGOK
M. KIR. OFERAHAZ.
Budapest 1900 febr > rti.

A medvebőrös
Opera 3 felvonást». Szövegét 
éá zenéjét irta Wagner S". 
Fordította V áradj Sándor. 

Személyek:
Kertész 
Szendrői 
M. Rotter G. 
ßertM M. 
Szilágy iné 
K rétsijby 
1 Htlnoki 
Váradi M.

Beck 
aNey U. 
Kornai 
Mihálvi 
Ney B. 
Koralek

Kraft 
Frölich 
Lene 
Gunda

X\ ippenbéi. k 
Spitz 
Anna 
M útiéi 
Wild
Az idegen 
A7 ördög 
Heiner 
Öreg paraszt 
Parasztas-izuny 

Kezdete 7

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fudapest. 1900 febr. 15-én.

Néxrtelen levelek.
Bohózat 8 íel v. Irta Maurice 
fiesvalliéres és Antuny Mara. 
Fordította : Fái .1. Béla. 

Svernélyek -
Lacreusette Ráthonyi A.

víg-szi^ház.
Budapest. 1900 febr. 15 én.
Napoleon öcsém.

Eredeti bohózat 3 felv. Írták 
Gut hí S. és Rákosi Viktor. 

Személyek:

MarceLine 
1 .eperchoís 
Lep. rchoiané 
Kibandet 
Piganiol 
Oktáv a

Vapuronné 
Zoé. modell

Séraphiu 
f'hamoia 
D*;8Írée 
Házaló üvege a 

Kezdete 7l

Ráskai E. 
BorOss í!. 
Láng Etel 
itii dh K. 
Szilágyi V. 
Sz Szil assy 
Mátrai J. 
Béres M. 
Gombaszögi 
Varga Anna 
1 üredi 
Kardos A. 
Simon M.
Bessenyei

2 órakor.

VÁR-SZINHAZ.
Budapest 190».) febr. !•' én.

Kolostorból.
Vigjíiték 1 felvonásban- Irta 

Szigeti József. 
Személyek :

Coralie grófnő Maróthy M. 
Oszkár grút Dezső 
Iván ^ Pa u lay

Jcft© leánya.
VigjáV'-k 1 felvonásbau. Irta 
Felice <.’ivaletti. Ford totiák 
Rényi r»ez-ö éa Rudan A. 

Személyek :
Albert Horváth
Fmma Failing
Villáiba Mnróthy
Varehi ».'ászár
Inas Nárczisz

Végül :
A szikra.

Vigjéiék I- íV"lvon:;<)>nn. Irta 
Paiib-ruu F. Fúrd. Husgár 1. 

Személyek:
D - Céran C^zá^zér
Léon if. Reval H-.-lv -v L. 
Antonietta G-ni L- 

Kez'lete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigrnond. 

Budapest. 1900 f br. l'.-én. 
Jótékunyezéiu előadás a 
budapesti tanítók á- vu alapja

Aladin csodalámpája v.
a keleti tündérvílag pompája.

Tündérreg.* d képben. 
Kezdete d. u. 1 nő órakor.

NEMZET) SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 febr. lö-ón.
Egy szegény ifjn 

története.
Színmű f, fvlvoná->,an. Irta 
F«-uiilet Octáv. Fordították 

Feleki és Hegedűs. 
Személyek :

Odiot Maxime Mihályh 
Révai lan 
Laroque 
Laubepin

Desmarets 
Gaston 
Vanberger 
Champlein 
Ivonet 
Lauroquené 
Margit

Aubririé 
Krisztina 
V uubergerné

Zilahi 
Újházi 
Szigeti 
Abunyi

Náday B. 
Körösmezei 
J.Httbár 
Fábián 
I.endvayné 
Hegye-1 
Keczeri 
Rákosi Sz. 
V-fndfS 
»íyörgvné 

Kezdete 7 órakor-

RT ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 febr. lö-én.
A föld regénye.

Utána:
Transvaal«

Végül :
A vas.

Kultúrtörténeti látványosság 
3 felvonásban.

Kezd’-td 7,/2 órakor.

Tállvay 
Lili
Barüth 
Napoleon 
Fütöp 
Flóra 
Maszák 
Bisotka 
Miska

Guszti 
Nárczisz

Kezdete

Góth 
Lánczy 
Tapolczai 
Hegedűs
Gál
Belli
Rónaszéki 
Szerémy 
Győző 
Pécsi P. 
Makrőczyné 
Bárdi 
Almási L. 

7*/a órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 febr 15 én.

Kadétkisasszony.
Operettf 3 felv. Irta Pásztor 
A. Zenijét szerzetté Máder R. 

Személyek:
George Németh
Lucy Kiiry
Billy Szirmai
Leila Bárdy
Bob Robertson Raskó 
Wattkins Kovács
Daisy Csata i
Dr. Black Tollagi
Dr. Slack Újvári
Dr. Frig Delli
Dr Brig Parányi
John Hortobágyi
Benson Szerdahelyi

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.

A magy kir. operaház műsora : Pénteken A cremonai 
hegedűs. — Naila. Szombaton Carmen. FasrÍTTiap Az ezred 
leánya. — A piros czipö.

A nemzeti színház műsora: Pénteken A hol unat­
koznak. Szombaton B-.mardo M-.ntilla. Vasárnap délután 
Nöaralom, este Keresztelő János.

A várszínház műsora: Szombaton Rozenkranz és 
Güldenstem.

A népszínház műsora : Pénteken A czigánybáró. Szom­
baton Az izrnáiidi kL-pap. Vasárnap délután Görög rabszolga, 
este Kurucz furtang.

A magyar színház műsora: Pénteken Szulamit. Szom- 
baton Newyork szépe. Vasárnap délután Az a^szony- 
regernent. este Newyork szépe.

F0LIES CAPRICE
Ma először:

Blonde Bestien.
Bohózat, irta Leitner H. Zenéje Kinoch A.-tói. 

Személyek:

Hermann Grünfeld ................
Laura, neje .............................
Árpád, ) >. - .......................
Richard.) ai
Mórilz Blau, Laura bátyja

Gertrud)
Etel )
Olga )
Carla )
Ferron impressario.................
Mansell Chiffon, szobaasszony

Történik a Morrisonofcnál egy

az 5 Morrison nővér 
variette énekesnők

... Sohünberg
__\\ eisz úrnő
... Rótt 
... Steinhardt 
... Pfeiffer 
... Ferenezy k. a. 
... Jungwirth k. a. 
... Bayer k. a.
. Lengyel k. a. 
... Fourné k. a.

____Fürst ur
. Schindler nrnö 

városligeti villában.

Állomások

is i
fii

a hő- j
mérséklet , . ^2e‘ , 

Celsius _ ,rAaYa *• 
szennt ‘ ereje

1 i

Arvavaraija —
1 vO-1 + 08 j ©

Selmeczbanya — 149-7 + 42 1 SW 1
Kis-Kirtal — — 1 űc-3 + 5.1 í F. 3 4

I 5 ! * 5 =
l±ÄLÜ

Hi»»«*

Erkély incognito páholyok.
Kittinö ételek ee Italok — Flgyelmea kiszolgálás 

Mérsékelt árak.

VizáHás, 1900» február 14-én*

+ 70 > ICSchärding

Passau............+28

Becs 
Pozsony

Somossy Mulató
(Nacymező.utoza). 3fí512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Ma ismétlés a tegnap oly hatásos sikerrel elö- 
adatott iutalomjáték előadás.
sxép Meléma44

operett J. felvonásban.
Pari-3.................... ............................. Schönau ur m. v.
Úgymint sí njonnan szerződött kittinö mtierök.
Szombaton, február hó 17-én nagy elite álarezos 
bál. ezen rendkívüli alkalommal a buli zenét ifj. 
STRAUSZ JÁNOS Bécsböl fa _Katz nnd Maas«' ez 
operett szerzője) 60 tagú zenekar élén fogja veze 
nyelni. Jegyek elővételben 1 frt 20 kr.. este s 

pénztárnál 1 frt 50 kr.
Bálijegyek előre válthatók • W'-iSZ A. nagxtuZ-d'* 
Károly-körut 2b., Szántó Mór, Kecskeméti-uh za 14. Patzik 
Kertész Luiza Re. »i-uV-za é- kri<tóf-tér sarok.. Dohánytőzsde 

Andrássy-ut 2G. és 3s. szám alatt és e-te á pénztárnál.
Vasárnap, február hó 18 án először „A Jeruzsálem! 
leány és a pásztor flu" ez operette. előadja a 

40 személyből álló keleti operett társulat.
A mulató villanyos világitása Wüste es Ruppreoht 

czeg által épült saját gépéi által eszközöltetik.

Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék 
Zirnony . . 
Pancsovjt. 
DrenKova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rábai
Győr . .

Zákány.. 
Bar- s . .. 
Eszek....

Ssava 
Sziszek . . 
Mitrovicza .

4

+ $25 
+ 2:G 
4- 298

Á 413 
-f 454 
-fr- 428
+ 4X2 
4- lőő

-1>S/
430

10
8
9
3
4

98+

+ 3C3 > 1

2
34

175

393 >

Béga:
Kiszeto .... 
Temesvár .
N.-Becse erek.

Tiszai
M.-Sziget. 
TeKei.áza. . 
Tisza-1 ijlak. 
V.-Nameny. 
Záhony (Csap) 
Toka;, .... 
Tisza-Füred 
Sz In ik 
C.songrad. 
Szeded . . 
Török-Becse 
Titel ....

+

+

86

82

75 
150 
)C4 
224 

+ 18 a 
4 4 IC 
+ 538 
+ 53

4-
+
+
+

4
489
384
4SI < 5

Körös:
8öbes:N-Varad + 13 
Fekete: T-ake. 4. 20
Feher: B.-Jead >,2 
Kettős: Bék-e. + !7f,
HÉrmas:Gyoraa + 2 Xi

Arad .
Makó.

• 74 
4- 5U

Jegyek magyarázata : -J- CB.1! fölött, —null alatt. > árada
< apad nt.

N.-Szőni bat 
Magyar-Ovár 
U-Gyalia — 
Budapest — 

Sopron — 
Hereny — 
Keszthely —

Károlyvároe

CirKvenica— 
Hanc^ova — 
Drenkova — —
ósomDolya —
Arad — — —
Szeded — —
Szolnok — —-
Eger — — — 
Deoreczen— —-
Késuiar* — «•

Akna-Szlatina — 
Szatmar - —
Nagy-Varad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szenen — 
Becs — — —
Saiznorg — —
Klagenfurt— —
Póia — — —

Saraeva — —

Florencx — —

Mao oly — —
Brindisi — —
Palermo — —
Mait a — — _
Zürich — —
Biarritz — —

Bans — — _
Kouennaga — 
Hamborg — _
Benin — _
Chnstiausund - 
StocKJioim— _
Szent-Rétervár _ 
Moszkva — _

SaJtaa — _
ízótia— — _
Konstantin áool 
Athen —

K U U G S m Ä *a ’T ‘tter!™b;nBerkes Bela;080

SZÁLLÓOA isn^rteKeciv^ltzenekara játszit
KeztísteS érakor.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloaiai központi intézat táv- 
irati Jelentése If-ÜO február l/r-én regijei 7 órakor

A légnyomás eloszlása nif-glehetu^-'n szabálvtalan. Im­
pressziók vannak Közép-Oroszországban. a La-Manch-f la­
terna az A«!r;a t i ián. Délnyugaton a barométer ei ós 
emelkedése egy jól kifejlett mxximurn közeledését jelzi, 
íiZonkivüi Skandinávia fűlött is észrevehető egy magasabb 
ny-uhásu V'rület.

.Az idő kvZ'-p- és nyuguti Európában többnyire <■ -ő- és 
u k'izelgö maximum előoldalán viharos A fagy hatara észa­
kabbra húzódott.

Hazánkban * ~z;’.koyngot felül újból meger* dt az • ő, mely 
a reggeli órákban azonban még c-ak a t mgerparton volt 
jelentékeny. A hőn-érs^klet az évszakhoz kepe-t, főleg az 
AH ! :<»n igen maga-.

Prognózis: nyugatról kelet felé hiuródó esővel egyelőre 
még f.nytie idő v írható, később mevéléukíllö szelekkel liő- 
sülyedes és derülés valószinti.

SE
7.1 j W 
3.4 N
3.2 , W 
82, - 
81 SE

+ 11.1 I»
+ 117 ! 5 
+ 2 C I SE

7.8 SE
6 6 ! E
7.5 ; SE
7.8 SE

5.8 i SE

4.8 SE

U.S , Si.
L 0 XV
8 4 XV
Ül NVV

S\V 0

SXV 2

oh o

N vV S

F.EN 3Oj 0
ESN

WWN2

N>W -J
;f. c

A szélirányok jelölése: N 
■ W nyneoL — Felhőzet: 0 »
nyíre derült, 2 *= részben felhős, 
4 — egeszeo borait, ® ’ eső, 
R zivatar.

észak» E 1=3 keiet. S 
egészen l°rü!t, 1

« d<
több 

^bbnyirs borul 
•tó, a kS'd

Ellialtak névsora 1909 febr. hó 14-én

PijaV av »7 M irt ,1 >1. r< é. >i»-c-i-ut ti,
Slfv'l. 1 <■ Zngmond u. G4.
Wwi'ibei ’er J.-: o t " >■ i tról 
Bendy L. :é •• V , 7.- ! .4 
«ihrenko M. 2-< *• Natívt'uv«ro«-o. L‘0. 
«'sanky 1. #•. R; k -ziiard-u l*1.
VViüru-nO L. A * l/anella-u. -1.
V-*rh J. 4: j é. IS iva-j 
T M ■ V, r -ii.arthx-u. 4.:.
Zn-'.r «J/ _• ». h!—-u i'i 
h iiicz i. r>l é halvar..L tér l"-’
- '•r-r =7. v-tii: k. 4". ^7 gényhíT.
t.-e J-.--i F. ». Hurár.y i-u. ti.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. február 14.

Idvjárái« borult Vizái las reggel 7 órakor 3* »8 cm. Houie‘ 0 reggel C. I Légteuly mérő reg. 7 o. 7Ő4 m/m.

r t é fc p 1, ,iri1
rtéfcpsplrefc

t't iiió arfu,

A) Arntőaade.

1. G&bonanemüek — Árak koronaértékben. 

a) Ken ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. A minőségi súly hektoliterenkint és

74 75 76

tiezá vidéki 7 ;,) 1 7 65 7.55 7.75
1

7.60

rhá;m 7.45 7.50 7 50 7 65 7 55
7.ÜS 7.45 7.35 7 55 7 «5

1
7 30 7 50 7 Ui 7.55 7 45

7.40 7 65 7 60 7 85 ---
--erb Atm.

- n „
...X

7 70 
7.6i

78 79 80 81 6
4

8.35
* •/,

7.7C a os 7.80 8.15 8.” 8.25 a.is W/e
A1/.*/#

7.70 , 7 85 7.75 3. - 8.- 8.10 8.10 8.25 4Va
7 65 7 85 7.70 7.90 7.9:» e.10 8.- 8.15 <

» e .
? 60 7.75 / .65 7 eo 7.90 8 05 8.- 8 15 a1.6.

4 ,
4* ,
4 0«
4 0
6

Árfolyam
Minősé* I---------------------- _

kor. tói kur.-i/

j Rozs _ 50 kg.-kint
Elsőrendű .........  — ----------------------1 6.30 1 6.40
K-zf-pminő^yü____ — — — — _ — 1 6.15_'_6.25

j

1 Árpa _ 50 kg.-kint

Takarru.ui>. vl-ó)r.‘»idtl ...------- — — 5.65 ' í./u
. másodrendű..-------------------- j 3.45 5.55

Sörfőzésre t:~zaxndéki......... - — — — —. ” - ”
e M- inagyarurs/agi------- — 1 —.— ' * -

I Kv’cs -j K«.-kir.t - 5.20 5.80

, Zab_____ŰO kg. kint
L-őrendü ... ________________ ______ 5.35 5.4

j Tengeri 50 Lg. kűri
Belföldi ........ ...___________ _________ i 4.75 ; 5. —
Roman v. bolgár ------------—--------- j — . - .~

tunquuntin ... .. ------------— .......... — ”

Ropcze 50 kg.-kint
, ............... ..................- 12.- ' 12.iO

b) Határidőre

1 Határidő Pénz Áru

1900 május-------------
Búza ...------* ---------

50 kg-kint i . apn.H-------------
1500 október----- — 7.91

3:73 
__7.92

i:i__ 1500 mams--------- —
*»« ,..........- - . október______5U k*.-kii,í ,wo „prilis________
Tengeri ... .- 1 u" ----------

“ 1 : SSSsrzz 5*06 5Í08

„ . 150Ő mám-___________
Zfth ................ 3... .öu kg.-kint 1 * • ,. augusztus—----- svai 5.09
K?.p.-ropcz& _. 1500 augusztus-----

Mj kg.-kint . íetilUaf — y- 12Í25 12.3$

* •/.

W/e
4

Í1 Más kölcsönök

Botnyík-btrr-.'r-moai őriz. ►ülcaóo 1995. évből 
Bosinak tu-rcz'vvx arv.. kuiv.s. 1S9S. évről
RoHapfH*. íRváTUH 1“90. évi kti'ciSo*. adAmeate-i 
Hudapwt iz»k»«-!úv.iro* k-,l>>ón<* a :ómefit»ix — 
Temew-tiégavölgyi vxnxtiú». tár«, kßlceon* — —

ill Záloglevolek és kölosönkötv. 

e) Bndapoetl Intézetek klboeeÁtésaL
BelvlroHi V^Aarvkpéuztar r. ?. — — — - 
tgyreUJt Lpenti fBv&ro*a taiirékpénzt*r irtiau

Eg.--, t-yiu í' x ZrlllVlitlf V. .- t. • k.
Gatiz «• Urta veeoat. e gépgyár r.-t. kőies. kőt. 
KjeLirttikueuk oreií^oe fCliuut^'int. — —Lthan

. . e 5V- , évre-------
e . 50‘ , Ayr* frrúau

M. agr.-ée járadék bank r.-t. «őlflktitv. — — — 
... . járadékjegy VtieaelLí. 108*/,

kfagyár fiildhitelint. o. e.______________ írtban
. . . *1 »rr# „ e
„ . I^rona'.'-tékb-n 50 évre —

iorjnaertékb^n KM «ívre — 
ezaháJy. ée taJajjav. Írtban 

, sőtv. 60*., i»Tr" .
* „ e . 60 evrw 1 Úv\e —

Magyar jeiiáloghitelJ>*zik _ _ _ _ _írtban

Magyar helyiérd. vasutak I

. ,60 évre----- —------- —
e , kCza. kötv. 60 Avre írtban
. , kÖt*. kCtv. 60 evre . —
, . kiu. k. 60 é.. vf. 110 frt-
. , k. k «'■ -• ImU trk. 90 k.
, „ oyer.-kvtv— _ ------------
. . . ueztr. felfllb.
. . cyer. -----------------

Magyar orwzAfos kötp takarék pavt i«j e b,u

Magyar takarokazt. *",rp. rálogbankja______
Magyar takarekpánxl. kozp aáJogb. kor. ért.

II Leszámoló árfolyamok HL Különféle termények.

i Pnza ............ ............____________ -

ROZS_____... ____________ __ __

Tengeri .. ... _ ______________

Zab...___________________________

Árpa .—   _   —. —  
Kap.-Rét; öze ---------- --- — —

IV Hajózási fuvardi;.

Honnan ™eL.

1 Száva^

I BeK&^

íidvár „ — — .

' 7«-ged _______ — .
7>nta.___________ _
1 -tel________________
Mitrovicz____ __ __ —

1 úiatrammonkint a szállítási 
- - bő*.1 v,*l értetik.

: -váraljktei lói liUfrr«-! magasabb.

Ingyen hordo
50 kg.-kiLt

Disznózsír

r a J
Peru ! Áru

knrona Loruiu

budapesti_ . — — — — — — — — 5*.- 51 50

magyar la le gén szárított vidéki— _. — _ _ -
városi i*frna7*ritott, 4 darab'»*.- — — 43.- 44. -

lo tg -kmt Szalonna — S , --------- /4 - 45.-
Illetőit— ________________________ 43. — 49.-

Zsákkal együtt 1
,17?-.»;, 18^8 évi. Lsanre minőség 15.50 16.-fbngysuiy tisztaauly , , 100 oarabuH — 20.75 21 -belyetL „ . . «. . ---------------- 29. — 23.25

Minőség Szilva----- ererb;«, , . ueance minőség----- 14.— 14 25
500 gihuimonkint . . 10» 'tara Do* — _ 20.- 20.50

5u Lg kint • • • 85 ’ -- 27 - 27.50

Ingyen hardo Sílavoniaf 1^58 _ --------- — — — — 18. - 18 50
50 kg.-».int

1
e?erbiai I89h----------------------- ------- ,6.- 16 SO

luezerna magvar, 1^99 _ _ --------- 36.- 41.-
lóhere sproezemU lfc9y _ — — — bti.- 6«.-

80 kg.-k*Lt Herema* _ . kuzeoszerU 1H9» ___ — — — 68. - 71.-

! e u.^unliul lá9s __ _ w------- 72- 78.-

Osetrák.magyar bank 40*/, évre___
, .60 évre —----

Pesti hazai elaő takaréip. köm. kútv

kvza. k
. _írtban

w

6 ' 
W-.
4'/.6 .

b 6 e 
b
<*/,•.

6'/.%
* * . 
«'/,•. 
5
b e.

Lee ti el, kerüek. kink
zálog!, kor. ért. _

k(,Z4
k 6z.

k vi-en no „irtó

b) Vidéki és külföldi int. Mboosétéest
Albina takarék *e hiteim térét— — _ _ __
Ámc, polgárt takarék p. 40 évre-----------  _

. . . 40 é. V! M2 afiz. 110 „

Acadmegyei takarékpéazUir— — _____
Hofmyát-herczfgvviQai azabad. országos bánt
Debr**<tent első takarék pénztár .  
írdélyr m. jiLzAiogtutelb. 40 évr*- ------- ----

. - .40 éxi> Visezafiz.
HofAt-aziavun ormágo* jeizalogbank_______ __

» . , . kózs. kőtv.
Nagyi b ált tefcp. SV , é., viiaz. no u __

. , . 40 évre. viasz. 106 w _

. . . 40 évre. Ifi. t«b. _ __

. . . -tfi évre. IV. Lib _ Ä
Negywsebeiu fiildhitelmtélet— — ________

VI. kib. ______
Osztrák Íb1dhitelintéz«*t nyar.-kotv.______
Teouwvar első takarékpénztár _ _ _ __ —

i

90.50 91.50
100. ™ 101. -
98.50 99.50
94. - 95 -
93.75 94.50

100.- 100.50
98.75 99.75
92. — 93.-

, 99Í- 1CQ. -
102 — 101. -
102. - 103.

; 98.25 99.-
9' -5C 97.25
99.- 99.50

! 93.8C 100.25
i 93. - 100.

91.90 94.90
93.7S 94.75
85.50 66. ÍC
9‘.- 95. -

, 96.25 97.25
92.LO 93.SU
95.75 96./S

101.- 102 -
99. - -00.-
95.SO 9/.5C
97. - 98.-
98.- SS. 5
97.25 98.25

100.- 101 -

120 - 121.-
' 121.5C 122.50

103. 104. -
99.- 100.

! 99. - 190. -
93.75 94 7,
93.r Vf.lO

, 97.75 93 50
' 9J - 9 .5r

97. - ■8.
9'.. "-C 9.1.0
99.25 1U0.25
U9.2S 100.2r.
93. >9. -
9.- 94.50
95.SC 96.50

, 99. 103.-
95. 9G

102.50 101.50
j 96.- 97.-

101.-* 102.-

98.30 99.50

99. - 99.50
•oo - 101.-
98.50 99.50
9».50 10'.50

100. - 100.50
102. -
102.-

; 101.75 102.25

Eftékpepl r o k P -

Magyar lerrámitoló éa penzvaltú bank_ 400 8L.

Magynr »ak.xrt-ko. kuzp. jAlzálogbankja_ — i»0Q
Uuztrak iUUliutézet___________ _ _ _ — *í0

Us. tnteimVtZr-i 1»39. lib. ... __ j"'’1
Osztrák-magyar Dank      _   — 1 ■'1'0
l'wü magyar kereskedelmi bank —   — li
üaionbénk _ _ _ __ - __ — — — — -í'iO

VI. l'o.knrókpénstárak rsssvényel.
Belvárosi takarék pénztár _ . _ _ ... ri>)
Budap«~«t Ifi. kertii-t( t-xkar-koénztar ... ._ too 
Builaae't-emébetvarusi Ukarékpenztár XOO i\. 
Budap-sti tai. pénzt, m orsz. ml igá. r. t. 4U0 k.

504. -
1u0Q.-

^C4.20 
10iO. -

755.- 75b" ‘.0

EcyaiOU budapesti

!775.- 
2875.-
624 -

204.-
224.-
164.-
420.

2330.-
6C6.— _— Magyar áltaJanoe takarékpe.izt.lr ._ ... 5UO i

— — Mat'x.ir országún kuzpont« taLarékpecrt. _ rbu
— Pesti iiazai eled takurrzn-n.Ur ♦ _ __ — XOOO 160OO

99.5C 
102.50 
100.— 
104.- .
99 25 

119.75 
100.-, 

I 8d.50

B) £ t é k t 6 a d e.

■ 8C:at-
ÍJ.U • fc p 1 r e fc

, Utolsó árfolyam

1 lov kor-kínt.

" !

I Államadósság
a) Magyar Aliamadóssá*.

Arán) j. 100.;4»0, 10i u ar. frt nevert. drbok, adóm.
lOu ar. irt :1 i k.......... .......... ......

Artijnjáraiit-k, lO.OuO .:. trtuew.'t. dbukb. adóm.
10,000 ar. frt = Sí.iiuu k. ... ____ ______

AranyjuratitL, adumente-». 1V0 ur. fit = 240 k.

98.50 99.-

8* V .
február kuzrpére , 

KoronaértékO járadék, adomente-.
* '' a
4 * - február közepére
4' , , 1876. kel. vr.s. állarnk. ar frtb luu ar. frt=24n k.
4‘ , 1889. allamv. aranyi.,adom. luo ur. frt = X4u k

1889. évi állaim vasúti ezíl«tkőlcsun_.. .
Aliamk. vaak.czelj. ar. adóm., 1U f. st»rl^=240 k. ;
1870. nverenienyk., 100 írtosdrb lWfrt=: 200k.
1^70. . 50 . 50 frt = loO k.

4 Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes _
H uvat-sziavon „ . _ __

4 •é -gyar folatebermentefntesi kötvény, adomentee
Horfál-szlax’on , . ,

98.60 
85. — 1 
94.20 
94.25'
99.50 

100.50
99.75
81.50 

162.25 
161 75
99.50
99.-
93.754
95.-

98.8C
85.50 
94.60
94.50 

10C.5C 
101.50 
1C0.75
82.50 
63 25

162.75
100.25
99.75
94.75 
96.-

Ctolsö ..rfolyam

!ab
Érteápsplrek p#inz áru

iw ki -kint.

«s/mX>!

«■V'.!
1 •„
« •/. I 
i*V/.

*/•
7, I

Tiszai 4« szegedi nyereink. adúra.,100 frt g :’00k. 
Horvát-szlavun jefz. fúldv. kutv. au, lev. «*/e —

b) Osstrák államadóssá*.
! Egyesített jaradók papírban február—auguaitu»

e „ „ május—novemi>-r— |
i Egyesített járadék ezüstben januar—juiiu»------- |

e „ április—oktooer — |
Aranyj , adóm..ar. frtban, lxKI ar frt = 2*0 k. j
Koronaérték0 járadék ...-------------------- — I
Ailámsvfiij. 1864. evb. XóOfirt. p. p.= utó á— |

„ 1880. . 600 . 0. e. = 1000 k_ !
* 1860. . 100 . e . «= ÍOU K—
„ 186*. . 100 . . . sa 200 k_

1864. . 60 „ . . « 100 k-

c> Idegen állemadóe»á*efc.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 sr. frt se 140 k j 
S^rb.a ny.-kölcsön 100 frank = 96 k — — -

141.- 142.-

99.75 100.25 
99.75 100.25
99.60 
99.60 
99. -I 
99.-’

164.-
137.50
159.50 ...
200.50 201.50
200. — I 201.-

100.10 
1CC.10 
99.5í 
99-50 

168,- 
138/50 
60.5C

: 96 k (O. ftlfllb. j

86. - 86.50
73. -! 74.-
74. - 75.

j IV. Elsőbbségi kötvények.
kV»9!» ; Adria m. kir. tengerhajózási réirrényz._ __ _
* * e Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _ _
4 */• Budapest villamos városi vasút r.-t— _ __ _
* *• Budapeet-pecai vasút—-------—------------------ ----
* */• Deli vasút _ ^ ^ 100 m-irka c= 118 fc.
6 '• I EJsfl ca. kir. szab. dunagözhajózási társ. _ __
* % , Kassa-oderbergi vauul 188», — ------------ ----
* '. . „ ls89. »UV m — ii8 fc.
i !• í • • lbal----------------------
* • I . e 1891. 100 m = na fc.
* */e . . (oszt. von.) 1889. ez. _
♦Ve*,’« Magyar folyam- én tengerbájózáei r.-t.________
6 °/e Magyar-gáciÉonizÁin vasút I. kib.------- ---- ---------
t : . . ii. k.b________________
« */, „ . eztlst_________________
b 1 • Magyar ny. v. íszékesf.-györ gracn vonal)____
h '#• I „ , s 1874. kib.-------------------------------
é*/»*/# Magyar ?. eb«. k beruh, czelra. lv«i uh k.
* *;» Osztrák-magyar állam vasút 1883. luOm =H8k.
3 '• 1 . . X. kib. 1886 100 fr.=96k
4•/*•', j Torontáli helyi érdekű vasuUk — „ ^ _

100. 
IOj.SO 
102- 
105. 
•00 2 
120.7 
101.- 
99 50

100.- 10C.SC
96.- 96.50
96.- 96. SC
93.75 94.75
95.- 96.

98* — 99Í-
97. - 98.-
97.50 93.5C
96.50 97.50
98.- 99.-

100. -
106^- 107. -
1C6. — 107. -
97.25 93.25

106.- 107.-
106.- 107.-
100.25 101.25

98. 99

V. Bankok ráesvén jel. í kor mertek

Angol-osztrák bank___________ __ — 140 2»ö. oOti. —
Butiapeeti bankegyestilet------- — ___ __ __ y00
Ehő magyar iparban*------------------------------ 3«»0

194. - 195 •
34C.- 342.-

Fiumei hitelbank ------ ---- ----------------------- 1-0 166.- 190.-
P6vara-*i bank-reszvenytarsasag-----------------‘.00 130.- 134.-
Budapesti giro- e* pénztár-egylet------------suou
Hazai bank-részvény-taraaMag-----------------2<>0 228.- 230.-
Hermei* ruagy. alt. váltóllzlet reszvt _ XiX) 236.- 2h6.-
Horvat keresKedetim bank — ~ _ _ __ 240
Borvat 1 zamitoló bank—-------— _ 400
Horvát-nzlavon országos jelzálogbank_ _ 200 220.- 224.-
Magyar általános hitelbank--------------------- 400

. „ „ febr. közepére 400 753.- 753.5C
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank _ _ 200

„ „ „ február közepére 2<rt) 191.— 192.-
Magyar jelzálogjaitelbank _ — —------- ----- *40

„ . fsbr. közepére 240 467. - 468.”
Magyar kereskedelmi r.-L —    400 420 - 425.-

VH Biztosító társaságok róexv
Bécsi biztosító társaság __________ ______ 4i)0
Bécsi 4M- ei járadék-h«zto*ito intézet _ _ 400
ElV, magyar altalann« biztosító társasig__  2000
Foncicr«. pesti biztosító jut-vzet_ _ _ _ zuo
Magyar jég- e- vszontbwtosito r.-t. _ _ :'*)
Nemzeti baleset-h;.-tusi.o r.-t. _     300 hf-
Pannunia vis/ iutLiztositu mtezat     _. ŰUU

MII. GöVmalmok reesvényet.
Concordia-gűzmalom r.-t_________ _______-oo

. . elsőbbségi réexv. 'OO
Elsfl budapesti gózmalom r.-t. _______ 600 K.
Erzseliet-g-ázniaiom-Uni. _ _ _ _______400
Lujri gőzmalom r.-t.____ _ __ _______ tro
Pesti hengermalom-tara. __________    800
Pet-U molnárok ea nutflk gűzmalvm r.-t.  4W
Pesti Vifct„ri* gőzmalom —  ____ — 0

4 1C. - 
510. - 

bSCC.-
-

?20. - 
199. - 

*, 3 30 -

460.-
8CO.-

!v2C.-
430. - 
2'0. - 
960.- 
420. 
291.-

IX Bányák és téglngyárák
Budapesti tégla 6* mészégető r.-t._ —
Budapest-ezentlőnnczi téglagyár
Ljt>e olt tégla ééczéineutgyar r.í.____ .
Eszakm. egywsült kőszeub. i-s loarr. _

Kein* magyarursz. banya es kohóm. r.-t. 
lh‘.v.,r. leg:agy ír r.-t.
Kaasa eomoui kőszénbanya r.-t. id. éli
K.- sebem gramtbanyx" r.-t. _ _ __
Kőbányai g/V/tegiaírjer r.-t. __________
Kő szénbánya es téglagyár r.-t._______

■•y Lectmer rafcoai téglagyár r.-t. _ _ _
Magyar aepíiait r.-t.____ ______ _ _
Magyar alt. üőszenbanva r.t. _ _______
M«gy. gőztégla-, eiern, «agypszgyir r.- 
Magjar kerámiái gyár r.-t. «lóv. jog. u.
Péti-rbegyi téglaipar r ‘._____ _ _ _
SalgoLu-jani kőszénbanya r.-t. _ _ _
L'jiáki tégla m menregető i.-L előv. >og.

X. Vasművek és gepgyársk reisv
1 Első magyar gazdasági gejigyar r.-t. _ _ *>

.UauuLiúa" m. hajó- es gépgyár

*00 K.
_ 3-0

*0 »X. 
_ '(ki

_ :‘00 
ZOO K.

200.- 
ó6ü. - 
45.- 

262.

222Í
90.

295*. 
1050. 
4b0. 
20C. 
398 

1 18C. 
150. 
22C.

636 ” 
25d.

240. 
XUO K. 16C.

1785.- 
238-.— 
626. -

206.-
228.-
16S.-
42?.

2 .45. - 
610. - 

1550.- 
161CU-

430.-
560.- 

5670.- 
195. - 
224.-

137CÍ-

1040.- 
435. - 
2?4. - 

1C0Ö.- 
42C. - 
294.-

20?.-
:i70.-
50.-

26’..

?2S.
:cj.

30c!
1060.
4./J.
206
403.
184.
16C.
228

638
260.

250.
164.

Gaul e< tarsa vasöntöde ée gépgyár — _ 'iMl 56CO.
kagy.ii belga femipargyar r -t.eiaúbb». *00 A. — .

Nadragi vasipar társulat _ _ __ _ __ __ áJtf
„NichuLson*-gépgyár r»szv.-tan. _ zOO Tlb.— 222.— 
Kimamurany-ealgtitarjani vasmű r.-t__ _ *UÓ

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár _____ __ ír)
Teuiiloff e Dittrich gepgyr. t. A leve elölj. YOO hu 
Weitzer Janó* gép .‘vaggnngyar r,-L _ 41» tű

XI Könyvnyomdák részvényét.
»Athenaeum* irodalmi e« nyomdai r -t.

; Frankiul-társulat — —------- ----  --
' „Kosmoe* mtilntezet _ __ __ __ _ _
; .Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t._ _

Pesti könyvnyomda r.-t._ — __ — _

XII. Különféle vállalatok réasv.
Altaiano' waggonk -l -sonzö-társulat _
.Apollo* kőolajfinoinito-gyar r.-L-------
BanUin-téle vegyi gyárak r.-t--------------
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
Srahsoi cellulose gyár r.-t.----------- - —
Budapesti altalanus viliamuseagi r.-t...
Bpe.ti Zsolna) >ie p ircr. faveoczegys

—.— Első magyar ur.igyar r.-t. — —-------
—.— E!«ő magyar részvény ser'Ösőde------------
—.— Eleő magyar sertesluzlalú r.-t. —. _
—.— Első magyar szálloda r.-t. — — — — 
—EM petti spődiura e* csontliszt gyár —
- .— Fiumei nzabantoló- ee ruskemenyitő gy

tierhwindt-leie szeszgyár -----------------
- .- „Hungária* műtrágya « kensav-gyar _ 
—Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. ele. nwz
— *— Kábelgyár reazvénytarsaság----------------
— e— hőbanyai király serlőző r.-t— —. — _ 
—kőbányái polgári aerlözö részvény-tar.

326. 
^04. 
376

649. 
320. 
2 2. 
330.

€7u. — 680.-
'29.- 535.-

_ 200 13.- 30.-
380.- 390.-

_ V 'OO 2840.- 2900.-

caiv.
1 UO.- 1130.-

120C.— 1220.-

260.- 27 J. —
21C. - 244.

270C.- 2600.-
27?.— 276.-

__ 400 5Ú0. —
600 k.
_ 600 2360.- 2380. ”
_ -«UO 495.- c05. —
_ I 0 450.— 456.-

üoo 3C5. — ^15.”
3.00.- 320C.—
956.- 962. -

tv. 2UO 90 -
_ 100 620.- 650.-

20.- 22.-
m .. 164. - 166.”

Uígyar czukoripar r.-t. . _ _ _ 1Z00 K.
.Mayyar lem «-s lampaáru-gyárr.-L___ ‘.00

—.— Magyar rut:4>aJJta..: gyár r.-t.
— ,— Magyar vaiuti forgalmi r.-t. előv. ;jg. a.

— . - Magyar villamossági r-t______ __ .

—Nagyrzehsn: villainoamfi r.-t. ._ —
Nemzeffc-.ri villarao*e«.iih társaság __

— . Nemzetközi waggonk-llcsönző r.-t.   ..
— .— Popper Lipot faipar r.-t. _ _ _ .
—. — Ooarneru reszvenvlar-iasi/ . . _
— — novai nagyszállója részvény’áruiig
— — Szeg,-ii kenderfonog3n*r r. t— _ _
— — Sziszek, tarhazák r.-t. _    
— — Tele on-Hírmondó r.-t. _ ... _
— _ Tvrökhirodalmi dohanyagved .rusagi r.

XIII. Közlekedési váll. rí
__ _ Adria ra. krr. tengeri hajózási r.-t.—. _
_Aradi es caanadi egyes. v. r.-t. tőrt*.-r.

?-09. - 2114 
240.- 250. *

*_ Budapesti közúti vaspálya társ.

Budapesti villamos városi vasút r.-

Biiilape*t-sz^nt-lőrinczi h. e. vasút 
Bpeat-ujpest-r.ikosp. vili. iz. vasút r 
Dehreczen-hAjdunanási vasat b. e. v. 
Déli vimut________... ... ._

£1*6 ». kir. szab. dunagőzhajő-társ. 
tiölmcrxulgyi vasul r.-t. eisöLos. resav. 
Kassai közúti vasút 
Kaasa-oderbergi vasút ...................

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacsorszagi vasút...__________
klagjar bein erdekü vasutak r.-t__ __
Magya. nxniguti vasút.........  ...___ _
Maramaro-i novaiul «-Is. részvény ...
Mara: .rusi », vasút ! rr.-ro-/vényéi 
Maramarusi huvasuí B. részvényéi - 
Marv-Hv.tsarh -saa.- -ea vasul ..is, reszv. - lód
Nagykikinda-nagybecsicer. vasút eLs. r. __
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. __ 1000 K. 
üeztr&k-magyar aliamvasut_ —_— ___ »0

te: : vg- -e •
Ptics-baroai vasút _ _ __________— — oJ
r 1. • r. k. l'i’O
Szlavóniai b. é. vasút ets. rnezveav — — **

. 200 K. 613. - ei5. -
v.-j. 2"0

276."- 280."

, ; 93o!- 1020.*-
. - » c3 6.”
. 4»0 K. 1033. - Ú4C. —
. _ »Ml
. -- -)0
. too ti. 60.- 64.-
. »J 600.- 620.--1
. _ .-»a
. 100 a.
t. _ 1 -t 268. — j 269 -

. - -04 504.- ' 506.
•. _ t'TO
t. _ 2 "0
. 100 405."- 410.”
. _ 'Ml
pve 687.- 688.-
. _ --00

4 2C. 430. -
. L .04 339.- 34

333.- 324.
r — — 130.- 140.”
. - •>!
. 200 ti. 140.- 150.-
0 r. *1

-•10
119. - 120.”

. 1050 780.” 790 -
. 200 K.
. 2 Hl
. _ too 367. 369. -
r. .00 u95. - 397.-

352- - 356.-
200 K.

____too 415. A22‘
4 0- 435". -1
•93. - 19*-.

126.
- - - J0 118.” •26. —

661.59 662. - 
42.- 125. -

326. - 330.” 
162 - 165.”'

Tetr.es. ,j|
Za • s

drbkmt

M0 1 h érd. v r -t -!•
> -B.tnx , h e v is.,t els 1

XTv So r* jegyek.

wu Ív. 360 - v70.

Bazilika 1 ars jegy------- ------------- -------- - —. — —
. „ osztr. íeltiloélyegzessel _ ._
„ „ nyeremeny-jegy -

Bécsvárosi ny*rpmenyki les.,n ls74. évről _ -
lludavároiM sorsjegy _ ........- - - -- - -

„ „ osztr. íriti!b*iyegzessdl— -
„Jó szív“ eg)‘esUle?i sorsjegy ......... -

, , oeztr. felülbvlyegz.
, Magyar ■ .u ■■ .r • :.> ■ • „• , •

Magyar vtrő*.kereszt éufsjegv — .....................-
. „ „ „ osztr. lrlUlbélyegn

Olasz vörtái-kéreix eorsjegy____ — .- -
„ „ e „ osztr. feltilbuyegi.

Osztrák vuros-kereszt sors -gy____ _
Osztrák hitei intézeti sorsjegy _ — — — — —
Pálfiy sorsjegy--------------------------------------------------

XV. Pémnemek. 
gracy n *» kir. vert -- ------------------

...................................Ur.---------- -------------------
„ eeftrák vagy magyar 8 frto
„ 2P frankos--------------------- ---- --------- -- —
. 21 márkás—----- ------------- ... _ —
„ tőrók aranvlira — ._ _____

Német bírod, vagy egyenert. ban<j.dOO na^raal
franczia bankjegy tKM) franvj   ._   _
Olasz bankjegy '!00 lírai _______ ___ _______
Papim ítél daraboníant__________ __ __ __ _
Ron an bankjegy (lOO lei» ..._... ___ __ ._ .—
Szerb bankjegy ' 100 ezüst umar)_____..._____

X\ 1- Váltók árfolyama fhitraX

Amsterdam

Lonaon____...____
Nemet oankpiaczok._
Viasz bankpiaczok_____

Svajczi bankpiaczok _

— 100 frankért _ —. ”

U»H márkáért-- --
100 líráért ______ -
ltit» frankért  —.
100

Szentpétervár 100 rubelét  — —

12.6-) 13.60
13.80 14 8:1

39S- - 399^-j
131.50. 1d4.50
13?.-, 134

6 50 7. -
7. — 7 50

2*. - 26
25. 27. -
19. 20. -
22.75 23.75

2? 22."'-
23 - 24
30. - z2.
42.50 43.50

396. - 4C0. -
132. 124.”

j
1 11,44 11.54

11.35 11.45
1 9.26 19.23
19.26 19.29
23.60 23.68

118 '5 118.25
9b.2^J 98.50
89.6.’ 30.10

2.54 2. SS1.

200.70 201.

• 242.35 2*2 75
. 118. 5 118 35

Zi 75 89.9 5
96.20 96-6 ,
95.50 95.90

Leszámítoló árfolyamok febrnár 13-áróI.

Magyar ált hitelbank------------ —. —
Osztrák hitelintézet------- —---------—
Magyar aranyjáradék —---------— —
Magyar koronajaradék —---------— —
Magyar ip. ee keresi, bank. — — — 
Magyar jelzáloghitel bank — — — — 
Magyar leezámitolo bank — — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-L — — —
Bpesti közúti vaspálya t.---------— —
Deb vasat------------— — — — — —
Onztr.-Liia.pyar alia in vasút— — —
Budapesti nanfcegyesület------- — —
Első magyar iparosuk------- — — —
Hazai bank r.-t. ~

754.- 
760 - 
99.” 
94.50 

192. 
463. 
504. - 
646 
69C - 
120. 
666

Pesti m. kereak. bank _ ------------ —
Ua/.tr.tk. iiileuut. Kib.-------------
Magyar czukoripar r. t. _.
M. takp. kuzp. jelzalogb.---------------- -
Magyar asphalt r.-t — — __ — —.
Belvárosi takarékpénztár r.-L __ —
Adria 111. Kir. :ei!gfriiaióz. r.-t. _ „
1. magyar ált. biztosító társ.—. __ _
Újlaki teglag>-ur r.-t. ___________ —
Alt. waggoukfilcs. r. t._______ _____ _
Magyar villamossági r.-t.___________
Magyar alt. takarékpénztár __ __
Pesti Victor iá-gőzmalom _____ 
Kb-Sebesi gramtbanyak

2830.- 
740.- 

2ti93. —

604.”
291. ”
292. -

Uanz-féle vasöntöde r.-t. — —
Salgo Tar)am kőszéno. t. _ _
Kóazenbanya es tcgiagyar r. t. 
M. oraz. kuzp. takarexp. _ --- 
Nemz-etkuzi waggonk-ücs. _ — 
Budapesti vili. városi vasat — 
Bpe-ti vili. varon va»:i?, i:j -",l 
Budapesti villámossajri r.-t. — 
Kőbanyai kirilysörfoző r.-t. ... 
Felsőm, bánva- es kohómú —
Egyes. Bp. ßv. takarékp---------
Pesti hazai első ta .arekpénztár 
Danubius-Schoen. hajógyár _ 
Első budapesti gőzm .. .

63®.-

ib.

Kamatozó Kincstári utalvány Kamatlába (6 hó) _ _ _ — —
Az Otftrak-M.gyar bánt Kamatlába váltőleszámitoláanál-------

Jaraiékök és bankzaiogleveie». eizaiogo.-utas,uai — 
Más értékpapírok elzálogosításánál---- — —
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 15i 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal ingyen. Czfmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilleték is fizetendő

TELEFON 5166,hirde£63 alatt ailo szám közólteukválaszra szükséges levelbelyeg vagyTELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

Kis hirdetéseket
elfogad ar Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnevelde» 
etczi 8 82. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dchéoyicisdé}» VI. kér., Teréz- 
korét 54. szám.

Burger Vilmosáé
íohiBTtezadéje Andfáísy-otSI.

(Oktogon.)
Nemecsek A.

6ohteTt6i5dé e IV, P»«fl-tlr 
3. «ám.

Deutsch Julia
dohányt-Jisdéj e jőzseT-kBrut

5C. ez , (Baroig-utcza sarkin)

Toldi Lajos
lonyrkeieik.deee Buoa, II.,

Fö-utcza 2, lkam,
$ater int minden hirdetési

iroda } i

Kiadóhhatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiiitieteit.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

„Abelárd*1
Levele ment. 11263

Hü kutyám.
Mindenre csak szóval vála­
szolhatok. Találkoznak nincs 
alkalom, beteg vagyok. Miliio- 
szor csókol a te Aranyoskád.

8121

Tisztességes
szegény leány óhajt megi-rner- 
kedni eg\ komoly, nőtlen vagy 

:vegv jómódú úrral. Levelet 
ké: állandó barátság «el­

ével a kiadóhivatalba. Ni02

Eladas.
Hasánál* ej

pénz-szekrények
lendsavüli olcso áron kanhatok 
* becsi Denzszecreuvgyir raktá­
rában. Budapest V., Bál- 
nány-utcza 6, ez. 37273

12000 írtért
nagy gépműhely gőzüzemre, 
ercz-öntodéveí, mezőgazdasági 
és aratógép-üzlet, technikai 
czikkekkel. jó vevő közönséggel 
egy nagyobb vidéki városban, 
szintúgy egy szép ház. műhely 
sth. együtt kedvező feltételek 
mellett eladó. Ajánlat „158" 
jelige alatt Goldberger A. V. 
hirdetési irodájában Váezi- 
utcza 20. sz. adandó le. 37076

Előkelő kávéba?
nagy forgalmú helyen, a város 
központján. családi körül 
menyei, miatt süx-gcfien és 
igen jutányosán eladó
Gizim a kiadóhivatalban. 11107

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal bíró 
városban, a piacz kellő köze­
pén. földszintes sarokház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletié is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán ölük áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait .Al­
földi" czirnen a kiadóhivatal 
továbbítja. 11229

Alkalmazást keres.
Pénztárosnői,

vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot i> adhat. Szives 
ajánlatokat .Megélhetés* czi 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Utazói,
raktárnoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen dija/.. Gizim u kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Lakás és bérlet
Bérbeadandó birtok

1901. Januar 1 -étöl, ti esetleg 
9 évre bérbeadandó, T.-Pol­
gári (Szabolcs megye) határban 
2 tagban levő, kellő gazdasági 
épületekkel elíátott 750 és 250 
magyar ti oldás tag, birtok 
együttesen vagy külön. Bővebb 
telvilágositást ad Mánk Soma, 
A -Zéolcza. Btoraodmegye.

37687
Csinosan bútorozott

udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllöi-uti kaszárnva é- klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11253

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépes.Aláz búi legyen. Szi- 
ves ajánlatokat ..Lakáé Sz. J.“ 
czirnen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

Külön bejáratú
csinosan bútorozott földszinti 
szoba, iépesöházból a bejárat, 
Damjanich-utezában, intell igens 
özvegy nőnél jutányos áron 
urnák, vagy hölgynek kiadó. 
Gizim a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 11255

Különféle.
Erényi-féle

Ichtiol-Saliciiból egy tégely 
megszüntet: börvisaketeget, 
mindennemű sömörbetegsége- 
ket. bőrküleget, izzadá-t. Szag­
talan! Ártalmatlan! 36190 ill

Biztos gyógyszer
tftdtt-. gége- és mellbajok, 
asthma és hörghurut ellen 
az oross csikkseár (Polygo- 
nium uviculare). Kapható Gia­
como Luciani gyógyszerésznél 
Triesstben. Egy 60 grammos 
csomag (2 napra való) ára 
70 kr. o-uél kevesebb csomag 
nem küldetik. 37222

Zoológiái Lapok
vagy

Baromfitenyésztési lapokból
mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal Budapest, Rot- 
teubiller-utoza 30. szám.

37536

Bútorozott szoba.
Az V. kerület legforgalmasabb 
helyén két külön bejáratú ele­
gánsan bútorozott szoba, eset­
leg teljes ellátással, azonnal 
kiadó. Gizim a ki adóhivatalban.

11959

Esküdtek és esküdtbirák
törvénykönyve.

Irta K. Nagy Sándor pest-
vidéki kir. törvényszéki bíró. 
Megjelent a „Magyar Könyv­
tárban41 (155—166. szám) Ki­
adja: Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) Budapest, 
1899. Ára 60 fillér. A haza 
minden polgárát érheti az a 
díszes tisztesség, hogy esküdt 
lehessen s bíráskodjék polgár­
társa élete és vagyona lelett. 
Azért nincs a hazának egyetlen 
polgára se, a kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat 
a jogokat és kötelességeket, 
melyek az esküdtekre hárulnak. 
E könyv szerzője az esküdte­
ket es e-küdtbirákat illető 
jogokat és kötelességeket ma­
gúban foglaló törvényeket és 
Vendeleteket olykép gyűjtötte 
egybe, hogy e könyv nelkü- 
iözhetövé tegyen minden más 
könyvet. i.i könyv mindent 

I megértett az esküdtekkel 
! esküdtbirákkal.

Hirdetmény.
13508/C Ul. 1900. (Személy- 
díjszabás életbeléptetésének el­
halasztására a Szentes-Hod- 
mező-Vásárhelyi h. e. vasalón, 
A szent es-hód mező vásár hely J 
h é vasúton l'oiyú év február 
hó 1-re hirdetett szcniélyilij- 
szabás vsak márezius hu 1-én 
fog élethelépni. Budapest. 1900 
febr . . ti -

Pályázatok
(a Budapesti Közlönynél.) 

Sárkány! magyar kir. iárá-- 
bíróságaál aljegyző. Zsibói kir. 
jbíróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok.T emesvári k. Ügyész­
ségnél hivatalszolga. Trencséni 
magv. kir. pénzOgvigazgato- 
ságnál segédtitkúi Beregszászi 
many. kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Lugosi magy kir. 
pénzügvigazgató-ágnál szárs s- 
lenor. Sz.-udvarhelyi magy. 
királyi )iénzügylgazgató=ágnál 
számtiszi. Muraszombati kir. 
járásbíróságnál telekkönyvi át­
alakító dijunk. Bonyhádi !■ r.

járásbirósiígnál hiva!al=zoiga. 
Naszódi kir. járáshirdeágcál 
írnok. Balassa-gyarmati magy. 
kir. pénzíigigazgatóságnál iroda­
tiszt. Szegszárdi ált. föyymn - 
huninál 2 rend s tan r öatin, 
magyar és német-magyar tan­
székre) Nagy-kikindai kir. adu- 
hivatalnál adóti-zt. Tisza-fiiredl 
kir. járásbíróságnál írnok. Vas­
vári kir, adóhivatalnál |'=nz- 
tárnok, ellenöl, adótUzt -s 
hivatalszolga Maros-hidasi k.r. 
jbirósúgnál hivatalszolga Po­
zsony szab. kir. i'm-i. n ,ú- 
mémok. Nagy-enyetii kir. .. r..-. 
bíróságnál dijnvk. Alibunar 1 ír. 
járásbíróságnál aljegyző. Nyír­
egyházái • la •" •■«** "
igazgatóságnál végrehajts. Bu­
dapesti kir. törvényszéknél ti - 
vatal-zolga. Körinöezi magy. 
kir. pénzvei ő hivatalnál mer- 
n<>k művezető. Komáromi m, 
kir. pénzügyügj'így.^uto^ag’i-J
-ZHrn\ ir.rgálo. Oklánili - --••i
jávásbiróí-úanál .iíjc^yzö. Ung­
vári m.vry • . ;.znagi;-n.i 

• szakiskolánál kályhád ~'£e»"

QonÁT*
äsaasss

kiváló üdítőital és gyópyczélokra szolgál.
Aj»nliák: Dr Korányi és Dr. Kfíly e; t múr iua!:
Idegbsi3kbar> várszegéRységné!, emésztési 
zavaroknál, gyengeségeknél stfa. kitűnő 

sikerre! használtat*#*.
Árák vidékre : kőbányai va-utí állomásra w állítva:
1 iádéi 30 nan- oalaczk....................... 17 kor. 50 ílli.
1 r 30 kis ‘...................... . 13 „ — „

a fogyasztási adóval együtt
A láda és üres paiaczkok 4 hónapé« belüli bérmenfes 

visszaadásakor 5 korona visszaszoigáitatik.
Büdape^íen kapható minden fűszer- és c:. «?rnvtff üzlet ben 

é= poharankint v Quisi«ana Automata Bulfei-kben í-;.
Duplamalátascír és világom Márcziusisör ládán- 

kint 1 koronával olcsóbb.
Ezeíi sürvk oredetí minőségben hónapokig el állanak.

Megíenaelést boly: st-im

Király sörfőző Budapest—Köbanya.

H0FMEBTB8 I6HÁEÍ
Kis-Kun-Halasi szőlőbirtokos,

ajánlja a legutóbbi évi termésű, tisztán kezelt, saját termésű 
kitűnő borait a következő iaj szőlőkből:

Kadat ka pirhanyó- fehér hektoliterenként.................HC korona.
Magyarka lekér , ...... 40 korona.
Burgundi veres „ ...... 40 korona
Kövidinka fehér „ ...... 44 korona.
Rizling fehér r ..................... ő0 korona.

A borok =záliitá?£ihoz eladó kólrsün hordót ad, a mely 3 hó 
alatt Kerületien állapotban bermentvo visszakflldendu.

A szállítás az áruk utánvételezése mellett történik.
Ugyancsak nála kapható nagyobb mennyiségű 3-szór per­

metezett v kénporozott sima bor- és csemege-szőlő- 
vessző. 37S55

#
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Az Athenaeum Zsebszótárai.
Magyar királyi államvasutak.

2S74 ¥ IV. ~zám.

Hirdetmény.
A kézbesithetlen es fölös száHitmányok a vasúti üzletsza- 

fcájyzai 70 §-a érteimében nyilvános árverés utján «1. e. 
órakor az alább felsorolt állomások Teheránt!aktáraiban a 
következő napokon kerülnek eladásra, melyhez u t. közönség 
ezeníiei meghivavk.

Budapest dunaparí áliomásozi 1900. évi február hu 20-án.
^ Józsefváros .. ^ „ n 22-én.
» mugoti „ n „ n , »7-én.

Budapest. 19<J0 évi február havában. 1124

Az igazgatóság.

DECKER? és H0M0LKÄ
távira-, tíitólc-. íiiliíüiijptö- és íiUaniílláaüisi DertMezS'

BUDAPESTENGyár iroda ■
VI íxa V Uorottya-u 8.

a magy. kír. államvasutak e - a magyar 
állam '/.állitűi,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói (z szabadalom tulajdon-.*- a 

Készít: telefonbereadezéseket köz 
ponttal vagy körkapc»olás«ial. el­
vállalja régi berendezé-eknek s i-cv.-t 
készülékeknek alapo- átalakítását, to­
vábbá villómkáritókat. házi sürgö­
nyöket, ttiz- é» vizjel/Ö berendező 

seket *lb. 37570
Villám vílágitásí

alegszakszertibb kivitelben, jutányos úron 
v égez

Árjegyzék, kultsegveksekesajánlatok ingyen és bérmentve.

4
4
4
4
4
4
4
4

MAGYAR és NÉMET ZSEBSZÓTÁR.
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

i. rész: II. rész:
MAGYAR-NÉMET. ! NÉMET-MAGYAR.

Szerkesztette: Wolf Béla,
Minden vész külön csinos vászonkőtésben................................. 2 kor.
A két rész erős félbőrkötésben..................................................4 kor.

>

►

►

FRÄNCZIA és MAGYAR ZSEBSZOTAR. >
Tekintettel a két nyelv szólásaira.

I. rész: I II. rész:
FKAäiCZIA-MAGYAR. ; MAGYAR-FRANCZIA.

Szerkesztette: <Jjvái‘y Béla.
Minden rész külön csinos vászonkőtésben................................. 2 kor.
A két rész erős félbőrkótésben.................................................. 4 kor.

Horvát-Mapr és Magyar-Horvál Szótár,
Szerkesztette: Alara;allts lvde.

C-inos vászonkötésben ára.......................................................... 2 kor.
Kaphatók az ..ATHENAEUM" részvény társulatnál Budapesten. VII , 

Kerepesi-ut 54. es általa minden könyvkereskedésben.

>

>
¥
►

►

¥
¥

Magyar királyi államvasutak.

4434 1900 szám.
rieuFöí:

Hálókocsi-pótjegyek.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett órtesilés sverint a magyar királyi 
államvasutak vonalain közlekedő hálókocsik használatáért váltandó pót jegyek ára: folyó évi 
január hú 1-től kezdve szállítási adó és kme.-tiri bélyegifletéi; betudásával a következők:

Díjtáblázat a hálókocsi pótjegyek árairól.

*3 Vonal Yonalrész i. 0 ízt li. < szt.
kor íii*. ..." fili.

Budapest keleti p
i u Bévs L m Bru- 

vkon át.
Budapest keléti p. u. ftévz- vagy viszont' ... —. 9 oO 20

Budapest Fivui-’oti
202 p.u. Becs Marehe»- Budapest nyűgöti p u. Bécs vagy viszc,nt-.......... 9 60

.

Budapest keleti p. u Bukarest vauv vi-z- nt ... \ \ 4U
„ ^ r Predeal vagy viszont 14 40 -

Budapest keleti p Budapest keleti p. u. Biassó vagy viszont...........
f- T. «• n Arad r nappal... ...

„ :: , Fiski R
Arad Bukarest va?y viszont ... ............... ..............

li 40 it) ov

u Bucare-t. Arad 
Birki.Prede&i jnáf. 9

9
00
60

__
20

Fredeul .. „ .................................... 4 SO 3 6'.
« Brassó „ ^ ... ........................... 9 6,0

Budapest nvu?. p. u. Bucarest vauv viszont ... ló tiU — —
Budapest nvugoti f, „ „ r Oj-óva vapv viszont.......... 9 60 i 20

, p. udv. Buvare?t w Temesvár vagv viszont ... 9 60
Te me s v úr— Ver- « „ r r n V3gy VÍ-Z0nt ... 4 SO CO

ciorovan at. Temesvár Orsóvá vagv viszont ............. ............... 4 so CO
„ Bucarest vagy viszont............................ 12 80 -

Budapest keleti p. Budapest keleti p u. Bras.su vagv viszont.......... 14 40 lu
5 u Brassó KuluZi- „ „ , Kolozsvár vagy viszont ... 9 60 20

váron út. Kolozsvár—Brassó vagy \i~zont nappal................ 4 so 60
Budapest keleti p. Budapest keleti p. u. Fiume vagy viszont.......... u - 9 —

ti u. Fiume Dombo- „ „ „ , Zágráb vagv viszont.......... 9 60 7 20
, úr. Grvékérive5, „ n .. „ Zágráb vagy viszont nappal 4 3 60

Zágrábon át. Zágráb—Fiume vagy viszont... ... ....................... 9 tiü T 20

7
Budapest keleti p. 
u. Igló. illetve Pop- 
rád-Felka Kassán

Budapest keleti p u. igló vagy viszont.......... ...
n n „ „ Kassa vagy viszont  .........
„ „ r .. Poprúd-Felka vagy viszont

9
9

60
CO
60

1 20
20
20

8

Budapest keleti p. 
Mérmaros Sziget, 
Szolnok, Debreuze-

Budapest keleti p u. M.-Sziget \ agy viszont ...
.. , n . Királyháza vagy viszont...

M -Sziget—Szolnok vagy viszont... .......................

12
9
9

CO
60

9
•20
20nm át.

A pótjegy ára

HoüMoiyezsK
minden gabonanezn osztályoaus:-.: ;i

Graettei Hugói
a 11;ííy**r°cn-ái

1. j BndíDísi, V. k iilsű fo-. ii-at?r. j
i : ' 1; ; í • i

lei—

rRIESZT. %
IMLLXÍ&ÍZS-CÜta

Mégis 0,-í,tl£ Ic-JüloO1 * -■

AT El. LI »EI»2AGEh26-ivl í
közvei ien a tengeri l.a.r-'i'o- juj

>. -. K- k,v.vA 
3 U. Kub

Portoriko

1 kg. Törmelék «> '-’.40
1 L.. Mandarin karaván .. G-» S.'.ű 
i z.-. Császár-keverék •— C. iü

. kg. toa kínai dobozban a kávéhoz csotr.-.igor oato.

Egy postazsák összeállítható 3 fajta kávából a :r-.k 
bérment\ - min

TRIESZT r-
Acquedotto

1130 (Utánnyomás nem Jíjaitatik )
Ae igazgatóság.

sWotdcU;

vlöglegesisl,.
i’amenoí de

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde-

utcza 8. szám.
Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
Gyors- és teberárnk ináéhoz szállítása

A magyar k,x. uliamva^utak u vasúti üzletszabályzat 63 §-a 
alapján már cvekk»l ezelőtt rendszerci.t^tte azon inV áruén)t, 
hogy u bed ipest-józsefváro-i, budapest-nyu/ati e Lu-lapest- 
döTiaparti leherpálvaudvarokra érkező gyors- és teher árukat a 
czímzetteknek -a, x szerződött fuvarosával házhoz, illetve 
a feladandó arukat a lakásból a vasúthoz szállitattju. ha a 
czimzstt a Unna balpartján a ÍV—IX. keiuíetben va/y a 
tisztviselő telepen lakik.

Ugyancsak ezen szerződött lüvaru-ávai vámoltatja el a 
Budape ren átmenő é - azon Budapestre helyben rendelt vám­
árukat 1 , melyeknek elvámolása a vasútra bízatott egyúttal 
a külföldről érkező — házhoz szállított — szállítmányok után 
kiállítandó árr.yilaíkuzatokat is ezen megbízotti a által állíttatja i.i 

Ut'nvéteilel terhelt, Budapesk-u, a Duna jobbpattjan lakó 
felek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűzveszélye • y 
iirak. melyeknek összsúlya az egy tormát mt-vhaladja, csakis a 
vájlajkoíóal kötendő elözate; egye-.vég alap; au szailitlatnak 
h|Ei oz

Jogában áll azonban miudenkmek, hogy a vállalkozó alíal 
való házhoz zaliitást igénybe ne vegye, mit a- ilietu állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel közölhet 

A házhoz vagy L.iztul való elvzáHitúsc dijak . 
a.i gytirsurokérí

10 kg. súlyig. _ ........................................ ...
>0 kg.—25 kg.-ig ........ .......... .. ... ...
25 kg-ori felni 5u kg.-i» ................ ...
.0 kg.-vn leiül minden megkezdett 5U kg 

p tehernvükért
50 kg. súlyig... ........ .. .. ...... 20 kr,
50 kg.-on leiül rutocten megkezdett 5u kg. lő „

A st&Usziikar ámyüatkoz^tok kiútiitásáért a vállalkozó nyilat­
kozatonként 5 krajezárt számíthat

Az áruk házhoz szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy 
vámiöetékn» k alávetve nines. j,u a czimzett a fíivarlevélbr-n 
kíy■ iöit helyen feltalálható, s az árut ott at is veszi, csuk ? 
fuvarlevélen létszámitoV -.-szeg szedetik he 

Ha az áru vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még n ezimzettnek kezhesitendó vámnyugta, illetve adóbárcza 
ezer int fizetett vámiiieték, fogyasztási adó e- > árukor vetítési 
illetékek -s megüsetendök.

A száUilniárnroió az árut a lakás vagy üzlethehisé:' azon 
reszebe tartozik ájlitar.i. mely e vzelra néki kijelvltetett.

Ha cyn’zett az áru befnvarozása idején lakásán nincs, a 
másodszor, esetleg többször is megkisérlett kézbesítésért külön 
illeték nem számítható fel.

Ha azonban czimzett a fuvarkvélben kijelölt helyen nem 
jajaltaiBék. : tartózkodási helyét vsad. a bejelentési hivatal 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozási di;ou kívül mév 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az ára átvételét megtagadja, vagy azt a város­
nak más, nem a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a 
visszavitel, újra való elhozatai. vagy más helyre való szállításért 
a dijcabásszera illeték újból felszámítható.

Ssstlqges panaszai a budapest-jobbparti üzletvezetöséghez | 
juttatandó k.
10*8 Az igazgatóság.

HOLLANDI
életbizlositó részvénytársaság
(Algtmeene Maatschappy van Levensver- 

zekerirtg tn Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Büdapesí, Kerepesi-nt 1.
(A nemzeti azinház herhúzábuu )

IgazgatA: Titkár:
Tolnay Lajos, Stiynitz Imre.

ii.u.i«7t tan. ur'; k4pg,-rlfi. 34S- J
ib9b. ev vécéig itia millió hurona bizto­

sítás köttetett.
A társaság magyarorszagi üzletei után a tarta­
lékot magyar ovatiókkepea értékpapírokban * 

magyar állampenztarDan helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból

A lók* elhalálozás alkalmával 
Uzettiudo

a tóke 20 óv atátt 
liloelöít eibaialozás al­
kalmával azonnal flze-

7Dijtétel ICO Icorc-rLGo

l| *| *|
"j 5

i so ;14 2.30 43 :: 16 Ü2 4 66 25' 4 11 34 4 22
43! 4 56

26 1 S4 35 2.38 44 3 30 53 4 SS 26 4 12 35 4 24 44 4 61
27 l.ss 36 2 46 i5 3 44 54 u 12 27 4 13 36 4.27 45 i 67
2s 1 93 37 2 54 46 :: 59 55 37 2sl 4 14 37 4 20 46 4 7t>
-SI l.ya 3s 17 3 73 56 5.64 29 4 15 3s 4 33 47 4 84
ÖU .’ O i 39 4s : y 1 r, 30 4 16 39 4 36 48 4 9 ,
31 1-09 111 49 4 OiS 5Si 0 24 31 4 17 40 4 39 49 02
32 2 16 41 ■1 94 50 4.26 59 6 57 32 4 18 41 4 45 .50 5 10
33 - 2d

1
42 3.U* 51 44,

i
60, 6 97 33 j 4 2V 42 4 iU

1
I

15 kr. 
l-’U »

gpUT" Ssent-Ietván védjegygryel Tjm
A KŐBÁHTAI i

I POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.
gyártmánya, • l^jtellemesebb üdltú Ital I

Ajúuijái. Dr. Ángyán, dr. Elischer, I 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, I 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann I

egyetemi tanár urak. 1

I flatasos szer vérszegenyafeg, idegeaseg emésztési I 
I zavarok, álmatlanság ea gyöugeseg elles to-1
I ?ábbá ajánlva van labbadozoknak éj kul^i.st-n

“ szoptató nőknek
I Kapható Budapesten minden tüszer- és cseiuege- 
I üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja.
I Budapesti árak: — a foRya*at»«l adót ni ejjtu I
1 ú.yy palack (palack niifcQi) 2'> kr., *j$y kle palack "20 k- |
I — Vldt-kl faiak : a fogyueztaal adoTal trgyiltt — a kv- j 

anyai alluuiaauu egy rekesz U«> nagy palack 7 ft'*- ] 
I r,o kr., hetet u reteszen es palackokért :i Irt Sü kr.,
I «»szegen ÍO Itt so kr., egy rekns* av ki* palaok ti Itt.
] Letét a rekeszért és palackokért 3 Itt. összesen S# itt. I 
I A betétet *ls»zaazuliraltaljuk. ha a rekeszek és palackok I

I Jokarban ts fmarmentre baruiu huaapun hclúl . imiinlr.-

y Uszak ü Ideinek.

I Ezen SÖP hónapokig eltartható.
t-tséis óvakodni.

[Valódi csak a Sz!.-István védjegyű

Makulatúra-
papiros ebiló. Bővebbet a kiadóhivalalban.

«mils
helyben es vidékén a legolcsóbb árakért minuei; elfogad­
ható tizetésl föltétel raellc-tt. . n

buti.rúi.hvi. u." in :
teljes lakberendezések menyasszonyi kt-ientry«* -u*

e,<y«K bútordarabok

VARGA 6 G X í t' Kitel: .. ük
Budapest. IV., Koronaherczen-utc/a 2. Ijutui i :ikt

Üjdon&ác 1

Most jcUfit meg ! Most jeíar.l meg!

Madách Imre

Élete és Költészete.
Irta:

PALÁGYI MEXYIIPRT.
Képeltlcel.

Áha 3 frt 50 kr. Ara 3 frl bü í.r. !
Palágyi Menyhért eme va-kcv i • ,

nyúlt arra. Uovv Madách Imre. I
lelLuIet-t, evytűirir/ét é ffüektc ... . 1
ltjait nuudeiiKi rnegösmerlies^e.

A hulliatatlan púeta vlete titokzatosságáról íoü.ö- ' 
benti a fátyolt -• u. olva-.. vő- vj ... a , I 
nemes eg\.-;:eiu-egéhen mindaz;. n-lí.ui \ i 
telje megirinere-” leltet tlen.

Nme-; ember. ihu. l/.*. akit r - - ;
meglepő összefüggés rAz Ember =; v,
költő élettörténete közt. A-uir i j . .
gyutiáht k;k szerepeltek az éh.-tbeii. u /.j k .:; ...- 
zetébe.'í. Csudálatos szép-é^gt-l vau mu.m 
ebben a kut-tben

Kapható a kiadónál .ATHENAEUM könyvGadó­
hivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 54.) es minden 

könyvkereskedésben.

20

féli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasat mentén.
g Abbázia ) Budapest d. v.

J = 2 Abbazia-Mattuglie
ind.
érk.

8 00 reggel 
Suti este

8 00 este
9T7 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1 104 16.
11. 74-56, 111. 47 78 L

1 öärz ( rt •£_ / Budapest d v. 
ti orz

ind.
érk.

8 00 reggel 8-00 este 9 25 eUe
10 08 Ue 6 34 e*te

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1 111 5h
11. 80-16, Ifi. 01 16 k.

1 Bozen-Gries
) ^ v = ^ Budapest d. v.
H « - ? Bozen Griei érk.

8 0U reggel 
5 53 reggel

8 00 este
1 42 d u

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra I 124 68,
11 89 32, 111. 57 80 k. továbbá 90 napig érvényes menet-
j'gyfüzetek megszakítható utazá-ukra, gyorsvonatokra: 1 u<zt 
llí'20 k., 11. oszt. 90-40 k.. 111. oszt 6318 k.

Marna
jilt's Budapest d. v.
|| fS gMeraa

ind.
érk.

8 00 reggel 
7 36 U. e.

8 (0 t-iU
$59 d. u.

Menettérti jegyek ::U napi érvényességgel Bozen-Ories ig gyori- 
vanatokra. 1 IS4-68, U. 89-38, líí. 07 Su k.. továbbá Bozen- 
Grieelg yo napig érvényes meuetjegyfazetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: 1 oszt. 112 20 k 11 oszt
9-J tO k., UI. oszt. 6318 k

Area
íIfi" Budapest d. v.
Í p * S c Arco
Ixus ^

ind.
érk.

8 00 reggel 
9-50 d. e.

8 00 este
509 d. u.

1 Menetté'ti jegyek Meri állomásig 30 napig érvényesek svors- 
vonalokra 1 13210. 11 94 92. Ili 6154 k.

Budapest, Nagy Sáödor kenyvorernddytUft <f„ Pflpavieidfcuicza 8. szám.

bóbíit

jeléül - . J LtokooB 
kát! I '-4F -v,\E

Budapesten, Törők József gyógyszertárában, II
Király-utc»a l 2 u.u

_____________________ wűm&rww'

Magyar királyi uliamvabaiaá.
'«;s2 900 szám.

Hi3*deimé5By.
Arufuígalvui eKyi«szl Mafcyu. vi,z-K , , An.;jrU 
aií,r*Mt N*»etarezáK. Luxén,bm> jielKium e. N 
metfélU kerútt. 1. petlek a, 1 tó „ul. v ...i.ó
a 0-14 tetei alatt fiilvett .Giafitfvld *x\j ' am 

ezikk törlése.
F,,l\v évi márcziu-i li,', 15-vel a u, . n ,.r.

,------/ ,*• 1899. év
1 /• it I potKk 6:>. oldalán a C —14. vt. | j,
•'Zákk („Uratitluld stb.“) az. .-szál : - , 
ftte^ji.-gyzi-siel együtt törlendő.

l'nnek folytán ezen pótlék 19. oldal r> a v.
„(Jráfitföldszavuk, a 145. oldalun ... 
telelő aruu.-ziuly„zj,i tételszámmal ez. ,;t , /ui .,
r1?ire,.<f'1 rrUP^,t<?<* -a i: • . -ív tt-Hr' mii.'.a! vr'VUtt
turlenduk.

M naptól logv.i gralitívld •. • .:L »i.ortatik nán*
a ő—13 tétel alatt felvett ,.Ura '

Budapest, 19UU tcbruai 1.

A magyar kir. államvasutak igazga>uságat
* többi ré:Zé. vurutak nevében ... 

(Utánnyomás nern dhaztatik )
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I elvett áru- 
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